
РЕСПУБЛІКАНЦІ 
ВІДКИДАЮТЬ ЗАКИДИ 

ТРУМАНА 
ОЕРЕДБАЧАЮТЬ ЗМЕНШЕННЯ ПРИБУТКОВИХ 

ПОДАТКІВ, якщо цього ВИМАГАТИМЕ 
^ ЕКОНОМІКА КРАЇНИ. 

Вашингтон. — Республі-
канські члени Конгресу і Pec– 
п ублінанськи І І Крабовий Кс-
мітст рішуче-вілкидають ті 
закиди, які зробив їхній пар-
тії колишній президент Гаррі 
С. Труман. Республіканці за-
кидають Труманові „демаго-
гію найгіршого роду" та ,'.зов-
сім неопраодані і нерозсудли-
ві обвинувачення" і „дрібнич-
ковніі критицизм". Голова Ре-
спубліканського райового Ко-
мітету Мід Алкорн назвав 
промову Трумана „найслаб-
шою і найбільш нечесною 
із його промов". Ця промова 
Трумана, на думку Алкорна. 
свідчить про песимізм і страх 
демократів перед майбутнім 
свосї власної партії, а не про. 
те, що демократи вірять у 
майбутнє Америки і її народу. 
Республіканський сенатор -
Стайлес Бріджес заявив, що 
„більшість американців" сві-
домі того, що факти не ма-
ють впливу на Гаррі Трума-
на", і тому америкаці призвн-
чаілись .вже до того, що коли-
шній президент, перекручує 
дійсність. — Гаррі С. Труман 
промовляв на прийнятті 3.000 
демократів у Вашингтоні і 
гостро критикував економіч-
ну політику республікансько-
го уряду, який веде країну до 
депресії. Труман твердив, що 
республіканці зле керують 
господарським ЖИТТЯМ дер-
жави, бо дбають про до'помо-
гу тільки великим підприсм-
цям. В закордонній політиці 
республіканці послабили ста-
новнще ЗДА між союзниками н 

світі і зменшили оборонну 
силу країни. З інших визна-
чних промовців говорив ДЄМО-" 
кратичиий кандидат на пре-
зидента Адлей М. Стівенсон, 
який відзначував колишньо-
со президента Трумана на 
цих-зборах, і який сказав, що 
головною проблемою вибор-
чоі кампанії в 1958 році буде 
гасло про ..привернення до-
вір'я до заяв уряду". На дум-
ку Стівенсона уряд президен-
та Айзенгавера обманював на-
рід від початку аж до най-
новішого часу: заявляв нс-
правду про військову силу ко-
муністів, про нашу військову 

Гаррі С. Труман 
силу, про наше становище у 
світі. — ..Коли паш престиж 
і вплив закордоном зменши-
лися — то уряд при кожній 
нашій поразці-і невдачі гово-
рив про тріюмф нашого дер-
жавницького проводу", -
твердив Стівенсон. — Та під 
час цих дводенних нарад де-
мократнчних провідників, які 
закінчилися прийняттям в по-
шану 63-річного Трумана, до-
мінував таки колишній презн-
дент. Труман говорив про пе-
вну. перемогу демократів в 
1958 році і в президентських 
виборах i960 року. Труман 
сказав, що під час республі-
канського урядування с пе-
рсповнені шкільні кляси і сла-
бо плачені учителі, що і на-
далі існують в йістах невїдпо-
відні мешкання, що нсмас по-
трібної скількостн шпиталів, 
що уряд не дбас про старших 
віком осіб, а представник у-
ряду заявляє, що „безробітні 
мають право терпіти". Нарід 
пізнав правду про . республі-
каиців, і тому в виборах пе-
реможуть демократи," Та де-
які визначні' республіканці, 
як секретар праці Мічелл. се-
ирстар скарбу Андерсон і се-
натор Вільлм Ф. Новленд при-
знятоть, що треба буде змсн-
нїити прибуткові податки, як-
що економіка не буде поліл-
шуватися. 

Новленд підтримуватиме Ніксона, якщо 
сам не кандидуватиме на президента 

4 Вашингтон. — Провідник 
республіканської меншости J 
Сенаті — сенатор Вільлм Ф. 
Новленд заявив, що в пре-
зндеитських виборах в 1960 р. 

, підтримуватиме віце - прези-
дента Ричарда М. Ніксона. -
якщо сам не буде старатися 
про'президентську кандидаг.-
ру. Новленд в цьому році ста-
ратнметься. про вибір на гу-
бернатора Каліфорнії І не^у-
де старатися про перезпбір на 

ч сенатора. В давніших своїх 
заявах сенатор Новленд гово-
рив, що старатиметься про тс. 

щоб відбути повну 4-річну ка-
денцію губернатора, якщо бу-
де вибраний на цс стан.овнще 
в цьому році, але заява сена-
тора з 23-го лютого зовсім не 
згадус цього, 1 тому можна 
сподіватися, що Новленд буде 
кандидувати на президента в 
i960 році. Республіканці вва-
жають, що їхнім кандидатом 
на президента при найближ-
чих президентських виборах 
буде віце-президент Ричард М. 
Ніксоні. який тепер підтримує 
кандидатуру Новленда на гу-
бернатора Каліфорнії. 

В АРГЕНТИНІ ПЕРЕМІГ ФРОНДІЗІ -
ПРИХИЛЬНИЙ ПЕРОНА 

В А М Е Р И Ц І 
В ГІЛЄТС-
Алоксан-

е :іх.річний гуддя 
бургУ. Міссурі, А. Р. 
дер виставив свою кандидатуру 
ше на одну каденціїб, - - на на-
ступя) чотири роки. 

9 19.ro лютого у Сенаті від-
значено 46-річчя праці 80-річ-
иого демократичного сенатора 
я Арізоии. Карла Гейдсна. З 
той дсиь сенатор Гсйден буп 
тимчасовим головою .Сенату, а 
провідники обох партій. Линдон 
Б Джаясон і Вільям Ф. Нов-
леид. з признанням говорили 
про Ювілята. називали його 
„наивпливовішим і найскромиї. 
іпни сенатором". 

ф КОЛИШНІЙ f.p:i шиї. Пре-
зидента в справах роззброєння 
Гнролд Е. .Стасс'сн Заявив, у 
Филаделфіі. що еподівасться зГ-
брати на свою виборчу кампа-
иІЮ 500.000 долярів, шоб nepc– 
иогти v правнборах. я:сі відбу-

Спра 

мільйонів: в 1057 році внпроду-
:унано 20.6 мільйона костюмів, 

а чоловіків Суло 52 мільйони. 
Дет:а частина чоловіків носить 
сиортовий одяг, який до. цих 
цифр не враховано. 

Л MS р і ч н и й Ир.ЧІТеКГ ФреИІІ 
Ллойд Райт із ШикаГо заявив, 
одо хоч окрему люди часто' кри-
тикуіоть його плян побудови 
хмародеру на одну милю зящ 
вишки, він не зрікається цього 
пляну 1-таки збудус хмароелг 
над озером в Шикаґо. Тоді -
каже Райт Шикаґо матиме 
чим відрізнятися від інших 
міст. '^ 

ф Під час морозів в Бирдже-
еі, Міссурі сусіди 71-річного 
Даґлсса Дженкінса знайшли 
його хворого і обмороженого в 
в неопаленіа халупі. Забираючи 
Джснхінса до шпиталю, поліція 
знайшла 11,527 долярів. одо іх 

Буенос Айрес, Аргентина. 
— В президентських виборах, 
які відбулися 23-го лютого, 
переміг 49-річнип правник лі-. 
вого крила д-р Артуро ФроИ' 
дізі, якого вибрали на прези-
дента в тій країні після дов-
горічної днктатурн Хуана Л 
Перона і після того, як шля-
хом революції скинено Перо-
ва в 1955 році, який, тепер 
перебуває на вигнанні в До-
мініканськін республіці. Пе-
рон видав наказ, щоб всі йо-
го прихильники в Аргентині 

голосували на Фрондізі, про-
ти Рікарда А. Бальбіні. Ф(юи-
дізі мас обняти презндентуру 
1-го травня;1958 року. Іро-
нія долі спричинила те, що 
новий президент країни, який 
мав би ввести в державі де-
мократизм, є прихильником 
диктаторського режиму. Не-
рон заявив, що він вернеться 
до Аргентини, якщо це тіль 
ки буде можливе. Нововибра 
ний президент .Фрондізі ска-
зав після вибору, що не вн-
дасть дозволу на поворот ко-
лишньому диктаторові. 

АНГЛІЙСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ЗАПЕРЕЧУЄ 
ВІСТКИ ПРО ЗМІНИ В ЙОГО УРЯДІ 

Гувер бачить в економічній знижці тільки 
тимчасову затримку до добробуту 

Веллі Фордж, Па. -г-' Ко-іяк воно було вже в багатьох 
лншній президент Герберт Гу. 
вер промовляв, під час огрн-
мання найвищого відзначен-
ня — почесної медалі Джор-
джа Вашингтона і 5,000 доля-
рів від Фундації Волі.,— і за-
ЯВИВ, ЩО т е п е р і ш н я ЄКОНОМІЧ-
на знижка в ЗДА, - це тіль-
юі тимчасова затримка до по-
стіііного походу добробуту. 
„Багато людей сумнівалися в 
майбутньому. Та кожний, хто 
погляне на наше майбутнє і 
збагне велику силу нашого 
народу; мусить бути певний в 
тому, що теперішня економІЧ-
на знижка — це. тільки тнм-
часова проба в нашій. історії, 

інших випадках". Гувер пові 
домив присутніх прн кінці 
свосї промови, що 27 років то 
му він в цій самій місцевост' 
виголосив цю саму промову з 
малими тільки змінами. Цс 
було 1931 року, і тоді він був 
президентом ЗДА,, які nepe– 
живалн велику економічну 
депресію. На думку Гувера те 
депресія була спричинена' 
мирними помилками після ве-
ликого знищення - в першій 
світовій війні. І теперішня 
економічна знижка виникла 
внаслідок подібних причин. 
„Але як і тоді і тепер ми пі-
демо до періоду величі". 

Президент вернувся з відпочинку 
до Вашингтону 

Фінікс, Арізона. — Презн-
дент Айзенгавер прибув разом 
із дружиною до Фініксу, Api– 
зона, де пані Айзенгавер мас 
залишитися на два тижні, а 
Президент таки в неділю в 
11:32 год. перед північчю" від-
-істів до столиці, куди мав 
прибути коло 7 години рано 
24-го лютого. В неділю була 
п Фініксі гарна й тепла noro– 
да-. Президента вітали на ле-
говніці 25,000 людей. Зараз з 
летовнща Айзенгавер від'їхав 

на Гольфове грище, а пані Ай. 
зеягавер поїхала на фарму 
„Мейи Шенс", якою заряджус 
пані Елвзабет Арден, що веде 
косметичне заведення. Пресо-
вий секретар Білого. Дому 
Джеймс С. ГагертД заявив ще 
в Томасвіллі, Дисорджія, що 
пані Айзенгавер не поїде де 
пані Арден на жадне лікуван-
нл тілмиї з товариською візн-
тою. Президент грав у ГОль-
'фа з професій ними грачами в 
місцевого клюбу. 

Лондон. — Англійський 
прем'єр Геролд Мекміллея за-
перечив, наче б він мав замір 
заступити теперішнього міні-
стра закордонних справ Сел-
паїіна Ллойда' іншим ТІОЛІТИ-
ком та боронив Ллойда, на-
.жавши його ,дуже добрим 
закордонним міністром", який 
виконує свої завдання „блно 
куче". Його заява була звер-
нена під адресою критиків мі-
ністря закордонних справ од-
наково збоку СОЦІАЛІСТИЧНИХ, 
як частини консервативних 
парляментариих послів, не-
вдоволених останнім висту-
пом Ллойда в палаті громад. 
Англійський прем'єр склав 
свою заяву В інтервю, що йо^ 
го дав для телевізійної сіті, в 
рямцях програми „Зустріч з 
народом", в' минулу ' неділю 
23 ц. м. Проте ще важливіша 
частина того інтервю. стосува-
пцеь недавно проголошеної в 
Англії так званої Білої книги, 
яка формулювала офіційний 
англійський плян військової 
оборони на випадок совєтсь' 
кої агресії. У тому пляні гово-

рилось про готовість Англії 
відповісти негайно й автома-
тнчно атомовимп валетамн 
проти Совстін на випадок 
будь-Якого прояву совстської 
агресії проти Заходу. Хрущов 
накинувся на те англійське 
проголошення, як ніби на до-
каз войовничих настроїв Ав-
глії, а англійські СОЦІАЛІСТИ 
інтерпретували Білу книгу, 
яК плян, який виключає „ма-
лі війни" та наставляється 
лише на нову велику війну. 
Мекміллен заявив, щ я така 
інтерпретація — це непорозу-
міння. Коли б прийшло до 
якихсь незначних прикордою 
них інцидентів, то, очевидно. 
Англія не виступатиме відра-
зу з своїми відплатнимн ле-
тунсько - атомовнмн атаками, 
але, коли б Сов'сти розпочали 
марш проти Заходу 200 диві-
зіями, тоді Англія не залишн; 
лась би байдужньою. Мекміл-
лен заявив, що ціллю Білої 
книги було з'ясувати виразно 
позиції Англії, щоби своєю 
інерцією ' „не запрошувати 
агресора до агресії". 

Совєти перевели новий вибух 
водневої бомби 

Вашингтон. — Амернкансь-
ка Комісія Атомової Енергії 
оприлюднила короткий' кому-
нікат, в якому інформується, 
що Совстн перевели в неділю 
23-го лютого ц. р. новий вн-
Зух ядрової бомби „иеґатоно-
вого виміру". Таким науко-
вим терміном визначається 
водневу бомбу у відрізненій 
від атомової бомби. Амери-
канське повідомлення нічого, 
не каже про місце, де переве-
цено.той вибух. Зате одноча-
сие японське офіційне ПОВІ-
домленнл стверджує, ЩО CO-
встська воднева бомба внбух-

ла в північній підбігуновії: 
зоні в неділю коло 4-ої ГОд. 
по полудні. Японська обсер-
ваторія вирахувала віддаль 
місця вибуху від Токіо на 
2,500 миль. — Від часу, як 
Совстн переводять свої ядро-
ві експерименти, вони ніколи 
не заповідають їх згори, як 
це роблять ЗДА й Англія, та 
рідко-коли перші повідомили 
про - це згодом. Майже зав-
жди світ довідується про ті 
ШТУЧНІ вибухи з америкаись-
ких і японських повідомлень, 
а большеввки щойно потім 
потверджують ці ВІСТКИ. 

ПЛЕБІСЦИТ ЗАТВЕРДИВ 
ПОСТАННЯ З'ЄДИНЕНОЇ 
АРАБСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ 
НАССЕР СТАВ ДИКТАТОРСЬКИМ ПРЕЗИДЕНТОМ 
НОВОЇ Д Е Р Ж А В И . - СИРІЯ ПЕРЕСТАЛА ІСНУ-

ВАТИ, ЯК ОКРЕМА Д Е Р Ж А В А . 
Каїро. — Багато держав із 

широкого світу визнало вже 
З'єдннену Арабську РеспублК 
ку, як нову державу, яка фор-
мально почала існувати з 
днем 22 лютого ц. р. Між тими 
державами є Данія, Італія, 
Вспанія, Ватикан, Японія, Ін-
донезія, Цейльон та всі кому-
ністичні країни, які відразу 
поспішили з ґратуляційннмн 
депешами до диктаторського 
президента Гамала Абдель 
Нассера. В понеділок 24 лю-
того мав пред'явити Haccepo– 
ві визнання Арабської Респуб-
ліки також американський 
амбасадор Раймонд А. Гейр. 
СпЬнення того акту на два 
дні вийшло внаслідку святко-
вого Дня Вашингтона в мину-
лу суботу. У зв'язку з постан-
ням Арабської Республіки, 
буде скасована окрема аме-
риканська амбасада в столиці 
Сирії, Дамаску, і буде відкли-
каннЙ відтіль а м б а с адор 
Чарльз В. Пост. Зате ЗДА не 
думають покищо визнавати 
офіційно Арабської Федера-
ції, яка получила Ірак і Иор-
данію, бо в обох тих. країнах 
залишаються їхні монархи і 
Федерація не заявила нічогс 
про з'єднування своїх мініс-
терств закордонних справ тг 
закордонних 'представництв 
Всенародний плебісцит, ще 
"і у ті переведений в мину 
лу п'ятницю 20-го лютого ц. 
м. на території Єгипту і Си 

Зменшується число зголошених на 
допомогу з фонду безробітних. 

Вашингтон. — Статистичне 
бюро при департаменті праці 
повідомляє, що в попередньо-
му тижні зменшилося число 
тих, які зголошуються на до-
помогу з фонду безробіття. 
Цс зменшування числа зарес-
строваних безробітних поча-
лося вже в другій половині 
січня ц. p., і внаслідок цього 
с надія, що число безробітних 

буде повільніше збільшувати 
ся ніж це було досі. Число 
нових безробітних в поперед-

'ньому тижні становило 425,-
300 осіб І було на 31,500 мсн-
ше в порівняшгі з тижнем, ще 
був перед тим, і на 184.000 
менше в порівнянні з тижнем 
від 5-11 січня ц. p., коли 
збільшення числа безробітних 
було рекордово високе. 

- Айзенгавер підтримує Бенсона проти 
'. закидів республіканців 

- Вашингтон. — 3 поважних ний провід бояться, що партія 
урядових кол'заявляють, що втратить коло 25 місць в 
президент Айзенгавер не піде, Конгресі внаслідок фармер-
за голосом республіканських 
конгресменів із фармерських 
стейтів Середнього Заходу і 
не звільнить свого секретаря 
рільництва Езру Те4яга, Бен-
сона. Ці конгресмени npnro– 
товляють окремий заклик до 
Президента, щоб з ві л ь н и в 
Бенсона, бо це було б добре 
для Республіканської партії 
лід час цьогорічних виборів. 
Але сам Бенсон заявив своїм 
партійним колегам4 із Конґре-
:у, що він не думає резигну-
вати і не думає зміняти своєї 
рільничої політики. Також і 
асистент Президента Шерман 
Адамс відкинув домагання 
республіканських конгресме-
нів. Ці конгресмени і партій-

ської політики Бенсона. 
СЕРЖАНТ РОДЕС ДІСТАВ 
5 РОКІВ ТЮРМИ ЗА 11 Пі if. 
ГУІІСТВО В КОРИСТЬ СССР 

Вашингтон. — Армійський 
військовий суд засудив cep– 
жанта Роя А. Родеса до 5-
річної тюрми за те, що буп 
шпигуном в користь СССР 
під час того, як працював в 
американській амбасаді в 
Москві в 1951-1053 pp. Вія за-' 
явив, що буде апелювати, бо 
ие почувається до вини. Крім 
тюремної карн, його не-лоче-
сно звільнено з війська, і в 
наслідок цього він не зможе 
діставати жадної емеритури 
за свою 15-річну військову 
службу. 

ЗДА приготовляють нові 
пропозиції щодо роззброєння 

Вашингтон. — . З'сдинені 
Держави не відкинуть без за-
?тережень так званого. „пля-
ну Рапацького" (комуно-по-
льського міністра; закорДон-
них справ) про встановлення 
в середній Европі безатомової 
зони, тільки виступлять із 
жжтр-пропознціями — ПОВІ-
домляють з Вашингтону. При-
:шавши, іцо тон польсько^ со-
астськин плян небезпечний 
тля Заходу, американські уря-
-шві чинники обмірковують 
в с е Ж МОЖЛИВОСТІ ДІЙТИ ДО.ПО-
розуиіняя болдй в одній час-
гинці широкої проблеми МІЖ-

народного роззброєння, щоб 
відпружити міжнародну. аг-
мосферу. — твердять ам ери-
канські часописи. Признали 
це однаково колишній блнзь-
кнЙ співробітник Г с р о лда 
Стассена, американського рс-
пртзентанта на Лондонській 
конференції роззброєння, Ро-
берт Маттесон у свому внсту-
пі на форз'мі університету в 
Міннесоті, як заступник амба-
садора ЗДА в Об'єднаних На-
цілх Джеймс Водсворт, який 
відповідав иа запити в теле8І-
зійній піюграмі „Об'єднані На-
цй" в дЦ" в минулу неділю. 

Рада Безпеки ОН відклала справу спору 
між Єгиптом і Суданом 

Об'єднані Нації. — Рада дати цієї справи Як згодом ви 
Зсзпеки Об'єднаних Націй зі- явилось, посередництво 
Зралась ще в минулу п'ятий 
ццю поплудні для розгляду 
скарги Судану проти Єгип-
гу. який, мовляв, зосереджен-
ням війська над суданським 
(орденом задля підтримання 
:в'оїх ревізіоністичних кордон 

Єгиптом і Суданом перейняг 
на себе етіопський цісар Гай 
ле Селяссе, який заапелювар 
до Ґамаля Нассера і судан-
ського прем'єра Абдуллага 
Халіла. щоб - 1. Єгипет не 
переводив плебісциту у enpa– 
ві З'сднненої Арабської Рес 

п:х претенсій погрожує зага- публіки на спірній судансь-
іьному мирові. Однак иа по- кій території і 2. щоб мернто 
:атку того засідання обидва ричний розгляд спору від-
Зсзпосередньо заінтересовані і класти поза четвер цього тн-
(слегатк. єгипетський деле- жня, коли-то в Судані відбу-
га? Омар Люфті і суданський' дуться вибори, після яких бу 
Якуб Осман заявили, що ті де створений новий уряд Су 
країни пробують самі мирно j дану. Гамаль Нассер погоднв-
поладнати свій спір і тому Ра- ся на обидві ці пропозиції і то-
да Безпеки рішила не розгля.-'му настав тимчасовий спокій. 

КХЇ?ЇЇІЇІЇУІАЛС даг^-таль. - ж. 
в:язус дуже просто: 100.000 осіб мають дати по 5 долярів. 

ф Продукція .чоловічого ОЛЯ-
гу зростав в повільнішому ТЄМ-
пі як число чоловіків у ВІЦІ П0-
над 18 років. В 1939 році внпро. 
дчтеовано в ЗДА 23.6 мільйона 
костюмів, а чоловіків було 45' юного самогубця 

МОЛОДЬ НЮ ЙОРКУ ОБ'ЄДНАНИМИ 
СИЛАМИ ВІДЗНАЧИЛА РОКОВИНИ КРУТ 

вак 
ф 9. річний к.і;), і по і Спір за-

стрелився з рушниці свого бать-
ка. звлкшившн таку записку: 
..Прощай, СІНДІ. ти був мосю' ґ а Католицької Молоді. Укра 
я ^ ' ї е д а в ^ Г ^ р о д а в ” ^ а т ^ Тнськнй Студентський Клюб. 

Ню Иорк. —, Минулої не-
дЬіі, 23-го лютого, українська 
молодь цієї' метрополії об'сд-
наними силами відзначила 
10-ву річницю героїчного бою 
і омерти українських юнаків 
під Кругами. З цієї нагоди 
українські молодечі організа-
ції: Пласт. Спілка Українсь-
кої Молоді Америки, Молоді 
Українські Націоналісти, За-
рево. ТУСМ, ОДУМ, Україн-
ська Студентська Громада, 
Т-во Православної Молоді, Лі-

що входять до Координаційної 

Комісії Молодечих 0рганіза-
цій при Об'єднаному Комітеті, 
влаштували спільно Крутян-
ську Академію, що відбулася 
в залі Фсшен Інституту о год. 
7-ій ввечорі з виступами та 
участю в програмі членів усіх 
згаданих організацій. Акаде-
мію попередили врочисті па-
нахнди за поляглих під Kpy– 
тами, відправлені в місцевих 
українських церквах, одній 
католицькій і двох православ-
них. Прибуток з Академії при. 
значений на фонд катедрн ук-
раїиознавства та на допомогу 
студентам в Европі. 

Ґамель Абдель Нассер 
1.312.750 „так",.і 39 инГ. В 
справі того, щоб Нассер був 
ПерШНМ ПреЗИДеНТОМ З'ЄДИНС' 
яої Арабської Республіки, в 
Єгипті 6,102,116 голосів зая-
вилось „так" і 565 „ні", а в 
Сирії 1,312.809 „так" і 196 
„ні". В Каїро відбулась в ми-
нулу сі^юту величезна мані-
фестація. в якій — за офіцій-. 
ними даними — п.-.:х. :н участь 
пїв мільйона осіб, і тоді Га-
маль Абдуль Нассер проголо-
енв: „З'сдинена Арабська 
Республіка стала довершеним 
рантом". У своїй промові на 
гін маніфестації Нассер го-
ворнв виключно про єдність 

і арабської нації, а з політич-
рії в справі створення з тих 1 них моментів він згадав тіль-
двох держав одної держави І ки янгло-французькни наїзд 
під назвою З'сдинена Араб- на Єгипет з осени 1956^року. 
ська Республіка під диктатор. ІНасеер запевняв; шо сгнпет-
ськлм правлінням президента 1 ську армію створено задля 
Гамаля Нассера дав майже оборони арабського світу 
одноголосне затвердження ак- „проти спільних ворогів" і то-
ту злукя. В Єгипті 6,102,128 му ніколи та армія не буде 
голосів висловилось „так" і!вжита проти будь-якої іншої 
тільки 247 „ні", у Сирії —1 арабської країни. 

ЗДА й Англія посередничать в спорі 
Франції й Тунісії 

Париж. — Французький 
уряд застерігся, що аигло-
америкаиське посередництво в 
спорі з Тунісією не мас crocy– 
ватись цілої ситуації в ШвнІч-
иій Африці та відносин в Аль-
жнрі, а виключно французь-
ко-туніських спірних справ. 
Прем'єр Фелікс Галр зявив. 
;цо Франція буде вдячна, ко-
пп Англія і ЗДА доведіть до 
гого, щоб могли розпочатись 
5езпосередні французько-туні-
цькі переговори над справою 
французької морської бази в 
Зізсрті, долею 80.000 цнвіль-
іих французів і 22-х тисяч 
полків в Тунісії, як також над 
зстановленням смуги „нічиєї 
юмлі" над альжирсько-тунісь. 
сим кордоном. Французький 
ііністер оборони Жак Шабан 
Чсльба відлетів до Альжнру 
:амс у справі такої „нічиєї 
:оии". яку патрулювало б 

французьке військо та за 
ікою стежила б спільна фран-
дузько-туніська комісія під 
:іевтральним головою. Дсле-

гат державного департаменту 
для справи посередництва, Ро. 
берт Моїкрі, відлетів ще в МИ-
нулу п'ятницю З Ню Порку до 
Лондону, перевівши безпосе-
редньо перед своїм від'їздом 
одногодинну нараду з гене-
ральним секретарем ОН Гам-
мершнлдом. У Лондоні він нс-
гайно почав нараджуватися з 
делегованим для цієї самої ці-
лі високим урядовцем англіЙ-
ського міністсіхггва закордон-
них справ Геролдом Білі. Мо-
рфі був теж иа обіді-нараді в 
англійського прем'єра Мек-
мі.і.к-на з участю міністра зву 
кордонних епіків Ллойда, ам-
басадора ЗДА Дж. Вітні і Ге-
ролда Білі. Ситуація для по-
середннцтва погіршилась, бо в 
міжчасі французькі військовії' 
ки арештували були тунісько^ 
і̂ о адміністратора у зв'язку з 
бомбовим замахом нарлізанів. 
а туніський уряд, подр.чтова-
ішй цим актом, насильно зам-
Kiij-B чотири французькі кин-
суляти в Тунісії. 

У С В І Т І 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
ф Студійні дні її. н. „Критична 
аналіаа совстської виховної гнс-
теми" відбулися в днях 14 і 15 
лютого ц. p.. на Мишиґенському 
Університеті в Ани Арбор. Були 
влаштовані ці студійні дні :mxo– 
дом Союзу Українських Сту-
дентських Товариств Америки 
(СУСТАІ при допомозі Украіи. 
сьхого Студентського Клюбу у 
згаданому університеті. У npor– 
раму днів входили доповіді і 
коррефератн проф. д-ра Івана 
Розгона. д-ра Василя Приходь-
книжки .Один із 5 мільйоаітсП 
KJ4. та Миколи Приходька. автора 
книжки „Один Із 50 мільйонів". 
В імпрезі.взятій численну участь 
професори і студенти МИШИҐЄН-
ського Університету і докладні 
інформації та Інтервю з прсле-
ґентамн були подані в місцевій 
англомовній пресі та 'в телевізії. 
На закінчення студійних днів 
відбулася в неділю, дня 16-го 
лютого, під проводом студ. Во-
рнса Плюйка. першого віце-пре-

зидеита ..СУСТА", конференція 
українських студентських товп-
риств східніх і еередньо-схілиіх 
американських університетів, у-
часть у якій взяли студентські 
громади з Анн Арбор. Дітройту. 
Балтимору І Клівленді'. 

ф Другий зошит Украіпс-ької 
Малої Енциклопедії проф. Cnre– 
на Оиацького (літери В Г) за-
кінчують Друкувати і в берези! 
ц р. він буде розісланий усім 
передплатникам І книгарям 
Цей зошит матиме на 60 cropi– 
нок більше від попереднього. 
Третій зошит (літери Д-С) по-
явмться мабуть в серпні ц. р. 

Ф На шогі під Бережаиамн 
вантажне авто, повне людей, 
шо верталися з базару, наїхало 
на дерево. У висліді 3 (три) 
особи вбиті, а кілька поранених. 
Вбиті походили -з с. Шибалин 5 
км. віл Бережан. Похорони 
відбулися на саме Різдво — 1н-
формують з України приватним 
листом. 

ф У Москві поширилась пліт-
иа. начебто президент Айзснга-
вер задумував запросити до Ва-
гаонгтону НІкіту Хрущова. Xpy– 
щов не раз нахякав, що він „ду-
же радо'" поҐхав би до Амери-
ки. але тільки в „офіційному xa–, 
рактерГ. Оігпіння плітка наїю. 
днлась иа основі закиду в листі 
Айзенгавера до Булганіна. то. 
мовляв, варто було б, щоб ті. 
які ие знають і ие розуміють 
Америки, приїхали туди й прди-
вились иа неї. 

ф Італійський селянин за 40 
миль на південь від Риму. орю-
чи землю, натрапив плугом на 
камінь. Вік нахилився, щоб від-
сунути цей камінь, але' не зміг 
- - 1 повідомив місцеву владу, 
яка негайно скоитактувалась з 
археологічним департаментом у 
Римі. Виявилось, що селянин 
ненароком відкрив мармурову 
різьбу - - голову богині ТІИІІ з 
800-500-го р. перед Христом. Ар-
хеологи твердять, що на тому 
полі захована ціла святиня з 
етруської доби, з-перед півтори 
тисячі років. Ясно, що поле ВИ-
кунилн в селянина для розко-
пок. 

Ф 400 англійських поворотів 
із Сгипту. між ними частина жи-
дін. які мусілн втікати а тої кра-
ІІОІ після .ін:м-фі”.ши' .'ік'Чч 
а. і їзду в 1050 році і все їце iiej"e– 
бунають у :іАірному таСорі в Ан-
глії. перевели ІЧАЛОДОПИЙ страйк 
на знак протсіту проти иогано-
го а ними понблдке'ннн. Вони 6с- . 
карасують таборову управу в то-
му, що вона неснравед:іиіиі роз-
иоді.тяг. працю серед утікачів 

Ф .1 ініціитнин японського То-
нарнства охороїш звГрят. 5.000 
осіб підписали петицію, в ЯКІЙ 
домагаються від уряду ncpeee– 
деиня акції для врятування 15 
тяглових собак, залишених ми-
НуЛОГО ТИЖНЯ В ІІІДбІїуНоі:ІЙ 
околиці при евакуації бази нс-
вдалої японської полярної eitt-
подицїї Рішено вислати за с6-
Гіа::ами літак 

Ф Фр(Міц,у.іькс військове КО-
.найдупанни в Л.и..і.ирі заборо-
нило відпустки ДЛЯ ВСІХ ВІЙСЬКО' 
виків. Всупереч твердженням 
офіційних чинників про те, що 
війна з альжнрцчми партизана-
ми наближасться до кінця. вій-
ськове командування зажадало 
іосилення 400".тнсячно1 армії в 
^льжнрі ще на 100 тисяч. 
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ЩЕ РАЗ „ЗАПАМОРОЧЕННЯ 
ВІД УСПІХІВ" 

ГССПОДАДРСЬКА КРИЗА І НАСТРОЇ 

У ..Свободі" з 31 січня ц. 
р. в статті про виступ Хрущо-
і.а на нараді „передовиків 
сільського господарства" в 
Мінську згадувалось про .,j)e-
коменднції" першого секрета-
рл КПСС селянам, відносно 
корів, що с в їхній особистій 
власності. Очевидно, -корова,' 
ні; один з. останніх на селі 
атрибутів приватної власное-
ти. таки не дас спати спокій-
но комуністичним ' ідеологам. 
На tift нараді Нікіта Хрущов 
..ляпни дослівно таке: 

„Товариші, які тут внетуна. 
дн,„,говорили .про Каліновку 
(село, в якому народився 
Хрущов - ред.). Я трошки 
хвилювався, коли розповіда-
ли тут про поїздку до Калі-
новкн. про те. що каяіновсь' 
і.і колгоспники вирішили про. 
датн свої' корови колгоспові. 
Це я їм порадив два іюки ТО" 
му. Бувшії в колгоспі, я ба-
чив. що він багато продукує 
молока, забезпечує добру rpo– 
шову оплату трудодня . . . Вн-
никас питання: чи с рація в 
такому разі , колгоспникові 
трималі корову? Удень жін-
кн на полі працюють. npuxo– 
дять втомлені, 'тііебо діток на-
годувати, а тут приводиться 
бігти доїти корову, рано вран-
ці вставати, годувати її. напу-

Це цілком зрозуміле, що теперішня „затримка" (реце-
сія) в господарстві Америки найбільш цікавить її мешканців. 
Все :к .гаки за загальним ствердженням часописів і за влае-
ІІОІО щоденною обсервацією це зацікавлення далеке під того, 
що можна б вважати познаками паніки. Нема будь-якого.' 
надзвичайного руху в банках, люди не вибирають своїх 
ьщадностей і не продають домів задля здобуття готівки. не---
:.:а дра стичних (-креслень у родинних бюджетах, дармащо 
настала більша обережність у закупах. Водночас заможніші 
одиниці користлють з випродажів У департаментових крам-
ннцях і купують.речі, що їх не дуже н потребують. Очевнд-
но, що в родинах, в яких безробіття безпосеїюдньо дас се-
бе відчувати, панус пригноблений настрій, Але пеі'имістич-
ні завваги таких осіб, хоч психологічно зрозумілі, не мають 
реальної підстави,' коли йде про загальну господарську сн-
туацію в Америці і про її речені вигляди на найближчі 
МІ. ЯЦІ 

Урядові, конгресові й господарські кола пильно анллі-
аують фаістн, ані можуті. дати підставу для фахових npo– j дати j т , д . Дуже клопітна ця 
гиоз. Минулої середи, після баглтогодняної наради у Біло- f справа для жінок. Може. жііі-
му Домі, в я'кій взяли участь секретарі скарбу, ч торгівлі і 
праці, голова. Президентської „Ради економічних дорадників, 
один видатний її член, лідери республіканської меншості! в 
Сенаті й Палаті Репрезентантів і головний асистент Прези-
деита. - проголошено рішення уряду не вдаватися яо змен-
шення податків і не переводити такої іквестиційно-будівель-
ної програми з державних, фондів, яка подобала б на „ви-
даткову оргію" - - за словами речника тієї наради, сенато-
ра Вільяма Новленди. Як мотивацію такого'рішення пода-
но, що вже прийняті і запроектовані урядом заходи будуть 
достатні для поліпшення економіки. Серед цих заходів на-
:івано призначення на 1958 рік S2.100,000.000 на будову до-
ріг (в минулому році - - 750,000,000), збільшення державних 
замовлень у військовому промислі з 35', до 70', у порів-
ияняі з першою 'половиною 1957 року та зголошення Пре-
зидентом законопроекту про призначення 32,000,000,000 на 
будову нових,' ремонт й інвестиції в існуючі ПОШТОВІ буДИН-
км. Коли ж не Виправдались би надії на те. що від березня-
квітня почнеться повільна звншкова .тенденція в промислі 
н торгівлі і 'тим самим зменшуватиметься .число безробітних, 
тоді, мовляв. Конгрес зможе перевести і власними постано-
вами драстичніші реформи в справі обнйженнл податків та 
започатиування надзвичайних публічних робіт за державні 
гроші. Тим. часом уряд не хоче наражати державного бюдже-
ту на дефіцит щонайменше в 5 більйонів унаслідок редукції 
податків. л, - 4 

Покищо, головно у зв'язку з хвилею1 морозів, знижка 
триває . Але :шиіііі:ияии т.-мп настільки зменшився, ЩО фа-
хівці переконані, що ця негативна тенденція. наближається 
до свого „дна", чи пак „шпилю'j залежно від того, як. ри-
суватп еволюційну лінію. В першій половині лютого знову 
зменшилась продукція, але не так значно, як у січні. Те 
саме стосується руху праці. В роздрібній торгівлі" настало 
поліпшення, ціни назагал Тверді. Вирішний для всього roc– 
лодарського життя сталевий промпсл у ЗДА виявив на 15 
лютого ц. р. тільки 53.7Т своєї продукційяої здібностн. Про-
те.. сталевий промисл передбачає швидку поправу, вказую-
чм,' що запотребування фабриками на сталь вище за акту-
альну продукцію сталі. В'автомобільному промислі внпроду-
кононо авт в першому тижні лютого 108.064, на 27 г', менше, 
як за той самий час рік тому. Продавці авт мають коло 
900.000 допроданих нових авт, найвище число від 1952 року, 
і тому автомобільний промисл передбачає зменшення про-

ці так подобається корова, що 
вона з нею возиться? Звнчай-
но, не корова їй потрібна, а 
молоко. Та коли вона моло-
ко діставатиме в колгоспі, 
при меншій витраті праці, то 
навіщо їй корова? Отож я й 
сказав своїм землякам, кал1-
иовцЯм: чи не настав для вас 
час узяти та й продати"коро-
ви колгоспові? . . Зрозуміла 
річ, Я попередив НОЛГОЄІІНИ-
ків, що діло це сугубо добро-
вільнс: хто не захоче ирода-
вати. не треба, нехай тримає 
корову в себе . . . ” 

Таку довгу цитаті1 з віїсту 
пу балакучого Хрущова Мі 
подали тому, що еміґращйк 

1. Гніт 

РЕВОЛЮЦІЯ В ІНДОНЕЗІЇ 

преса в своїй більшості слу 
ЧІНО . оцінила цей виступ, яг 
. ?ргову атаку комуністичноп 
проводу на селянство, яіс за 
плановану ще1 Сталіним ліс 
дію на „затирання" останні: 
іізниць між колгоспником 
-цо все ще є власником, і" вил 
цілковито 'удержавленим ію 
бітником; - И-- ' 

Хргущов, хитрий і нахабнш 
демагог - і хто б повірив йо-
му, довголітньому сталінсько 
школи катові, що він „трош-
ки хвилювався", коли розтіо 
відали йому про рішення ка-
аіновських к о л Г О СПНИКІЯ ? 
Хто трактуватиме поважне 
панібр я т с т в о - - сопете ькогг, 
вельможі з селянами, яким 
він. мовляв, не наказує, а ра-
ЗІІТЬ? Для кого не ясно, ще 
справа з селянською корів 
чцною не .„сугубо добровіль 

селянам, передусім селяикам. 
яким та справа найбільше лс-
жнть на серці — „продавати^ 
корови.до колгоспів. 

Тр^ба думати, що ця акція 
добровільно-примусового ycy– 
спільнення корів набішла на 
Україні и Білорусі такого ши-
рокого розмаху і . . . натрапи-
ла нд такий масовий і рішу-
чий спротив, ию потрібне бу' 
ло. негайне втручання найви-
щнх партійних і совєтських 
органів. 

І о т 13-ГО лютого в усіх ео-
вєтських часописах пояшія-
сться постанова, центгіального 
комітету компартії України і 
ради міністрів Української 
ССР під проречистнм заголов. 
ком: „Про помилки, допуіцс-
ні в окремих колгоспах Зало-
рІЗЬКОЇ по. гаслі при КУПІВЛІ 
корів у колгоспників". 

Совстський читач, що за 
сорок років добре навчився 
читати комуністичну пресу, 
напевно, розуміє, що йде тут 
не про „окремі" колгоспи і не 
лише про Запорізьку область, 
а про щось далеко ширше й 
поважніше. А.!с то вже д:ів-
но відомі трюки з nponaraii– 
дивного арсеналу Леніна-Ста-
ліна, і розгадати їх не тяжко. 

Тож в постанові цій чнтас-
мо, що ..Центральному' Комі-
тетові'КП України і Раді; Мі-
ністрів УРСР стало відомо, 
що деякі управи і голови кол-
госпів Мелітопольського. При-
морського та Полозького ра-
попів Запорізької областн. ко-
рнстуючись безконтрольністю 
(!?) збоку місцевих партій-
них і радянських органів, під 
виглядом купівлі! змушують 
колгоспників усуспільнювати 
належних їм особисто корів..." 
Далі, як то водиться, йде пе-
релік „козлів відпущення", 
яким можливо навіть пообби-' 
вають ропі д.чя, того, щоб 
сам „хазяїн" вийшов із воДи 
сухим. А ще.далі — лицемір-
.іий огул цих .козлів": „ЦК 
КПУкраїни і Рада 'Міністрів 
УРСР своєю постановою oct'– 
іїї.пі як неправильні дії o-.,-– 

пемих райкомів пНртії; piftftii– 
копкомів, голів колгоспів За-
иорізької облагти. я к і . . . гру-
бо порушили КОЛГОСПНИЙ СТЛ-
ігут і закони радянської дер-
жави", тобто — послухалися 
пади Ні і: І ЛІ ХруІНОВа. 

Cm.no постановою: що а'ж' 
І так пригадує -сталінське ;.nnv 
паморочення від успіхів" н^ 
початкях колектнвізаці?, ті. и.-
си може у вужчих розмірах, 

ЦК партії і рада міністрів 
УССР ствердили, що ця,пср-
ша спроба на новому, хрущо. 
вському етапі „усуспільнсн-
ня" скандально провалялась.. 

дукції і на березень. Вантажні залізничні обороти впали на .fa"t а T ^ J , величезної вап' 
20',', але вина в цьому головно препоганої сезонової погоди. 
Зате подешевшав кредит. Банки можуті. позичати гроші' в 
державнііи-резервово-банковій системі на 2'л

і
г', , в порів-

нянні з З'з 'г , що їх мусіли платити Кілька місяців тому. 
Зате фабричні компанії можуті. діставати банковий кредит 
на 4 ' ; , замість недавніх 4xfif

r. Правда, багато великих ком-
наній стримуються з реалізацією., проектованих раніше ін-
ьестицій в розбудову фабрик (Ріпаблік Стіл Koj)n„ Юніон 
ІГарбайд Корп„ Алюмініюм Комп. і ін.). Від половини січня 
до "8 лютого число забезпечених безробітних зросло на 
90,000. число всіх безробітних становить офіційно 4.-100.000 
осіб, а фактично,близько 5. мільйонів - як це передбачувано. 

Поруч з усімн цими невеселими даними, що їх одверто 
признається, цілий ряд першорядних фахівців-економіетія 
нрн.іу'-уютьса до голосу Президента з 12 ,ц. м. і зяклика-
ють до спокою та вндержливостн, запевняючи, що хоч може 
заповідь Президента на поліпшення вже в березні була над-
то оптимістична, проте прийде ноно напевно з пізньою вес1 

ною-літом цього іюку. 

права у ..завершенні бу-
іовн комунізму", етап, иг 
:п:ому держава позбавляє се-
іянство останньої мізерії. за-
іишаючи хіба іце обдерту ха-

rv кі невеличку прік-адиоір. 
іілянку? і 

Очевидно, к о м у н іети?ін 
псарі, всі ті краііові, обласн' 
гл ра понові. партійні секрета 
оі. -так І зрозуміяи Хрущова 
як хотів він. щоб його зрозу 
міли. ІЦо „хазяїн", мовляз. 
Ж:Цітує з колгоспниками -
го одна річ. а чого він нас-

Помста завжди виростає 
там, де посіяно, зерна ненави-
стн або приниження людсь-
кої гідностн. Це особливо ето-
сусться до Азії, де на велнче-
зннх просторах впродовж тн-
,сячоліть розвинулися культу-
ра та цивілізації іншого по-
рядку, аніж європейські. 

Більше як 400 років тому 
.європейці і опанували деякі 
частини Азії і почали розбу-
довуватн там свої багаті ко-
лонії. Тоді вони напевно не 
думали, іцо їхнім нащадкам 
доведеться за це гірко - роз-
илачуватися..Але є також ін-
ШІ 'ПІДХОДИ ДО ЛЮДСЬКОЇ ГІДНО-
сти та іншої, культури. 
. T.NT доводиться, зокрема, 
підкреслити ці різниці. Окре-
мі європейці, що не були ПС-
Іісобтяжені сумлінням, брали-
ся нашвидку збагачувати. сс-
бе матеріально, а інші, ОСВІТ-
лені високими ідеями, йшли в 
ті самі азійські краї з npono– 
віддю християнського вчення. 

Найбільш ком ерційними 
конкістадорами були ecntfu– 
ці та португальці, що відзнл-
чились особливо в Централь. 
ній та Південній Америках. 
В Азії такими були голлянд-
ЦІ. ІХНІ Імперії Mli.'l.!H.U! і- з 
приходом модерної' ЦИВІЛІЗГ-
ції, бо дим фабричних КОМИ; 
нів приніс величезні зміни в 
житті народів. Англійці, які 
почали промислову револю-
цію, принесли ЗМІНИ І В КОЛО-
ніяльні простори. 
. Коли еспанці. португальці 

та голландці, щоб зміцнити 
своє панування, тримали по-
неволені народи в темиоті,-не, 
дозволяючи їм іюзвивати свої 
старовинні культури, в коло-
ніях' Бритійської імперії по-
волі наступали зміни, а адмі-
ністраці:: НЄ ТІЛЬКИ НеСЛа^ В 
(гної колонії модерну освіту, 
але й допомагала тубільцям 
діставати в своїх'школах вн-
сокз" освіту. Навіть не в ко-
лоніях - у Шангаї і в Гонґ-
Конгу' — побудували англійц 
прекрасні університети длн 
місцевого населення. Фрянцу-
зи, хоч вели трохи іншу ПОЛІ-
тику, також створили універ' 
ентети в Шангаї, Індо-Китаі 
та ін.. ведеш ііелігіііними іп-
ституціями. . 
! Але голландці в своїх ко-
лоніях за чотириста років учі-
равління не зробили для ту 
г.іль ці і: фактично, яічого,, і 
сьогодні не 3,000 островах Ju– 
донезії. на площі 900.000 кв 
миль 82 мільйони тубільного 
населення фактично не ма^ 
ють освіченої верстви. Тільки 
одннпицям чеііез іи?лігійцї ор 
ганізації пощастило, здобути 
добру освіту,, а решта насе 
леня загубила або через не 

І тому забарабанили у Москві! Дбадьство звела, нанівець свої 
власні освітні установи. 

Центральною частиною Ін-
донезії є. острів Джава, з на-
селенням 50 мільйонів. скуп-
ченим на території 90.000 кв. 
миль, значна. частина якот 

вкрита горами та джунглями. 
Нпйбягатша частина Індоне-
:Ї:Ї - острів Суматра. 

З усього населення Індоне-
зр приблизно 70 . мільйонів 
мусульман, які прнйшлн ту-

дн ще в ХУ IT. На початку 
X v i l AT. піиібули туди гол-
ляндці та англійці, одначе 
о:танні примушені були від-

..одбой", і тому знову, як у 
30-х роках, за помилку днк-
татора мусять відповідати ті 
партійні низовики, яким ,.зп-
паморочення від успіхів" 
вступило в голову. 

Значить, приклад „свідо-
мнх" каліновських колгосп-
ннків, односільчан Нікітн 
Хруп (о на. якими він так ПІІ-
шасться, українських селян 
не захопив і не перепона н. 
Паніть загнані в колгоспи u 
позбавлені х л ї б о ^юбського 
ванна, вони вперто боронять 

оештки своїх прав на влае-. 
пість, яка забезпечує їм бодай 
иайвужчу. але незалежну від 
комуністичної -держави-гиоби-
тельки. матепіяльну базу. 

В невпинній боїютьбі з ук-
спііавді хоче то річ зовсім J :чіїнським селянством чсрво-
інша. І, напевно, з наказу вн-І”а Москва зазнала Ще одної 
щих партійних інстанцій, за-j дошкульної поразки. В оетан-
ходилнея вони „допомагати" (.ньому бої з московськими оку-

паитамн чсеть перемоги на 
лежпті. передусім україпськиї 
СОЛЯНЦІ, ОХОІЮННИЦІ ДОМЯШ-
нього воппіща. Але скільки 
ще боїв попереду? -

В. С-ко 

ступити. Правління голлянд-
ців поступово поширилося на 
всі острови. В початках мину-
лого століття їх панування 
було загрожене всенародним 
повстанням, що тривало май-
же п'ять років, а під час ос-
танньої війни країна була 
окупована японцями, що зоїь 
ганізувалн там ..рух незалеж-
лостн", на чолі якого столи 
д-р Гатта та л-р Сукарно. 
Японці, очевидно, робили це 
з певним наміром, але після 
закінчення війни голландці 
знову повернулись до влади. 

Голландці помилились, ду-
маючи, що створений. ЯПОНЦЯ-
ми незалежницький PJTC лег-
ко можна контролювати. Ще 
не було в історії - людства 
прецеденсу, щоб .незалежнн-
цькнй рух будь-якого нпіЛд^' 
вдалося комусь зліквідувати. 
Його можна тільки тнмчассг 
во затримати. Так дійсно і 
сталося. 

Уже в. 1949 р. голчяндцям 
довелося погодитись ча неза-
леЖНІСТЬ Індонезії, яка фа::-
тнчно була проголошена 17 
серпня 1945 р. — через два 
дні після того, як японці 
склали зброю! 

Перший уряд Індонезії був 
коаліційний, але дуже скоро 
.ни.-і ви лося, що Сукарно ре-
презентус націоналістичні та 
комуністичні партії, головно 
З Джави, а Гатта представляє 
сепаратистів та антнкомуяіс' 
ТІВ-МусуЛЬМаИ, ХРИСТИЯН І с о -
ціялістичні партії різних иро-
чінцін. Ці останні були за по-
вільну організацію нової дер-
жавности, за .обережні рефор: 
ми, а перші були захоплені 
пустими льрзунгами та амбі-
ціамн, і вважали, що Дяшва 
мусить управляти всією індо-
незією, бо там живе більшість 
населення, там більше освЬ 
ченнх людей і більше розви-
нені промисловість і торгівля. 

У 1956 р. д-р Сукарно, піс-
ля відвідання комуністичних 
країн, почав політику opicu– 
тації на них.. Охоплений не-
нависло ДО голландців, він 
переніс її на все європейське, 
головне на політичні системи 
Европн та Америки, забувзю-
чи. що марксизм' з його ко-
мунізмом народився таксон в 
Европі. Протестуючи проти 
такої політики д-р Гатта зрс-
ригнував з пскггу Bine-npean– 
чента. Рівночасно почали яп-
гострюватисл відносини між 
окремими провінціями і Джа-
вою. 

Навесні 1957 p.. Сукарно 
склав новий кабінет, в який 
включив комуністів,' І ОГОЛО-
СИВ. . ЩО^ Європейська nap.j;i– 
ментарна система є ні до.,чо-
го, що Індонезія потребує НО-
вої системи — „керованої де-
мократіГ. У відповідь на це, 
па острові .Целебес проведе-
но безкровну революцію, а да-
пі полетіли й бомби, загостри-
лись революційні настрої в 
інших місцях, головне на Су-
v а тр і. на І і багатшому з ОСТПО-
вів. який, за словами його лі-
черів. Джава експлюдтус не 
гірше, аніж голляндці. 

Недавно державшій секре-
тар Доллес заявив, що Індо-
незія втрачає свій демокра-
тичннй характер, що населен-
чя ЇЇ позбавлене дійсної свобо-
:н. Ця заява викликала про-

тесТН 3 ЛЛ::ІІШ а на о. Сума-
трі постав тимчасовий комі-
тст. який передпв д-рові Су-
карно ультиматум — злікві-
дувати систему „керовано! де-
мократІГ' і викинути комуні-
стів з уряді'. Сукарно відмо-

jвився це зробити. 
'Закінчення на стоі.. 4-ій^ 

Петро Ромен 

ЯН ТРЕБА ЧИТАТИ СОВЄТСЬКУ 
ЕНЦ,ИНЛОПЕДІЮ 

v 
На цю тему довелося укра-

Енському иідсовстському літе-
ратуроанавцеві Євгенові Ки-
рилюкові прочитати лекцію 
ще недосвідченим у таких 
справах болгарським icTopii– 
кам і літературознавцям. 
„Большоя Советская Знци-. 
клопедія", як відомо, є дже-
рСЛОМ МУДРОСТІ! К П С С І ОСНО-
вою еднномнелін в СССР, яке 
(сдиномисліс)' яущс , часто 
розбивається в самій же 
,,Г,СЗ" зміною політичного 
курсу і в зв'язку з цим nepi– 
однчннмн змінами ріаннх 
формулювань та оцінок. Ук-
раїнці, маючи більший досвід, 
давно вже призвичаїлися до 
цих змін в „БСЗ" і навчили-, 
ся читати те, що їм вигідно 
або чого треба дотримувати-
ся, щоб не розгнівати MOCKOB– 
ськнх ааконодаїщіи совстсько-
го единомнелія. Це ВМІННЯ 
читати „БСЗ" можна переда-
ти формулою: „БСЗ читай -
свій-розум май". Але болгар-
ські історики й літературо-
знавці ще не засвоїли такої 
науки, і все, що написане в 
,,ПСЗ", вважають для себе за-
коном. На цьому Грунті BHHII– 
кшоть ріані непорозуміння, і 
їх довелося вияснювати Є. 
Кнрнлюкові. Про це він пн-
ше так: 

..Мені часто доводилося від-
повідатн на запитання про М 
Драгоманова. Річ у тому, що 
в останні роки в Болгарії ду-
же поширилась та неправиль-
на оцінка значення цього вче 
ного, яка дана, нашими. ІСТОї 
рнками в замітці „Драгома 
нов" у другому виданні 
„Большой Советской Знци-
клопедин". Оцінка ця стала 
майже законом, поширеним у 
багатьох наукових розвідках. 
Мені довелося роз'яснювати, 
що енциклопедію треба чита-
тн не тільки на літеру ,Д", 
але и на мітеру „У", де в 
статті УССР, в розділі „Укра-
їнська, література", дано вір-
ніш^' оцінйу діяльибсти М. 
Драгов-днова, оцінку, що на-
ближасться до історичної 
правди". . . 

Загляньмо до згаданих оці-
нок Драгоманова в совстськііі 
-нцйклопеДії. На літеру ,Л'' 

чнтасмо: ,,Драгоманов — ви-
-їазнш;, ідеології українського 
буржуазного націонал-лібера-
.Ламу. Бувши противником 
марксизму, Д. захищав ідею 
побудови держави на основі 
буржуазн о г о - j федералізму, 
був прихильником теорії без-
іслясовости українсі.кого на-
роду. Шлях до розв'язання 
національного питання він 
бачив в здійсненні буржуаз 

Siro принципу культурно-на-' 
опальної ав'тономі!. Харак-

теризуючи Пу р ;ку а а но- н а ц і о -
налістнчну позицію Д„ В. І. 
Ленін писав: „Драгоманов 
цілком заслужив на палкий 
поцілунок, яким пізніше на-
горрдив його п. П. Б. Струве. 
ставши вже націонал-лібера-
лом" (Соч., 4 вид. т. 20, crop. 
403). 

Таке написано про Драго-
манова 1952 року в „БСЗ" 
(2 вил., с то і). 161). Пізніше, 
в 1950 році, у статті на літе-
РУ ,У" (Україна), в розділі 
„Література"' (141 стор.), в 
тій же енциклопедії про Дра-
гоманова читаємо: 

„Ліберальний критик М. П. 
Драгоманов (1841-95), актив-
ннй пропагандист російської 
і прогресивної закордонної 
Літератури, ЯКИЙ вважав, що 
кращі і досягнення ^культури 
ЛЮДСТВа українському НЯПО-

ї, Віктор Доманицькнй 

І МАЗЕПИНСЬКІ ЮВІЛЕЇ 
f 'і 

(2) 
Наукове Товариство ім. Т ; лося1 здійснити через'брак ко-

ПІевчен'кя в 20 ст. т))іічі npo– :штів. ' 
бувало систематично, досліди'j У 20-30-их роках українсь^ 
ти архівні та музейні матерія-'і:а еміграція висунула декіль-
ли про гетьмана І. Мазепу, та і Ка істориків, які досліджував 
його добу. Вкінці 190! р. л' лн аахідньо-европ?йські apxi– 
іиіці.чтнші нроф. М. Грушев- ви. Найбільше зробив noi:irt– 
ського були вислані-І. Джн-,ннії Б. Крупницький (Берлін, 
джора до Харкова. В. Гера- Дрезден, Стокгольм). - його 
снмчук до Петербургп. М. За- j історичні твори про І. Мазе-
лізия:с до Москви (але npn– пу та ного добу варто nepc– 
цювап там 1. Джиджора)..і видати окремою кни:і:кою. 
ІСордуба до Відня. Крнп'яке-JДалі" Ілля Борщак дослідив 
внч до Кракова, Томашів?ь- j архіви в Парижі. Лондоні, 
кий до Ватикану. Дещо з цих 'Стокгольмі. Д. Олличин дос-
прац'ь надруковано в „Жере-іліднв архіви в Берліні, Брес-
^ах" (1008, 1911. 1919) та в!ляві.' Кенігсберзі; Михайло 
„С”писках НТІН". том 92 Антонович в Берліні. Бресля-
(1909). - ві. Кенігсберзі. Данцігу. Tpe– 

ПІСЛЯ революції 1917 Р ба також згадати досліджен-
. ' иа Д. Дорошенка (зокрема. 

п:Лф. 11 Груше^м:т. mny-i^^SZ^ в шведській мо-
j - t і:и”л.-ти -нчх :'t"'– Д" , : j , м Л.чдоу-яка. О. Оглоб-
архїаїв ргйсції. ПІ.-.:M. ІІамі! .гій:ія І! Полонсьі:ої-Пя'Чілен, 

';i.v. але цього :адуму ре вда- j.o. Ом. Прицакз, В. Сі'іиись-

кого, В. Сенютовича-Бережно-
го, Б. Кентржинського (Сток-
гольм), В. Луцева (Канада). 

З більших книжок npo– ге-
тьмана І. Мазепу, що вийшли 
у 20 ст., треба згадати: ,,3а-
пнеки НТШ" у Львові, том 92 

і (Львів. 1909); Б. Крупниць-
; кнй: „Гетьман Мазепа в ос -
; вітленні німецької літератури 
І його часу" (Жовква, 1932): 
;,.Мазепа".-- збірник Укр^ На-
, ук. Ікспітуту в Варшаві, т. І. 
і П (Заршава, 1938. 1939): В. 

!Сочинський: „Іван Мазепа — 
людина і меценат" (Филадел-
фія. 1951); В. Луців: „Геть-
ман Іван Мазепа" (Торонто. 
1954).' а в чужих мовах: мо-
ногрЯфія Єнзена (швед.): 

; Борщак Е., Рене Мартель 
(ірр.); Крупницький (нім.): 
Кляренс А. Меннінґ (англ.). 

Що ж сьогодні можна на-
б.хтн в книгарнях ЗДА? Лн-
ше дві українські та одну ан-
глійську книжку, а саме: В. 
Сірійського: „Іван Мазепа — 
людина і меценат", В. Луцева 
„Гетьман Іван Мазепа" та К. 
А. Меннінґ а ..Гетман оф Юк-
::р'-мн Тпон Мазепі" (.С”обо 
да"). З красного письменства: 

Б. Лепкого „Мотря", і „Мазе-
па — від Полтави до Бендер". 
Ф. Дудко „Великий Гетьман". 

В сучасний момент мазепо-
знавчі студії у вільному сві-
ті сильно ослаблені й зтруд-
нені. В Західній і-:: і :;: 
при архівах залншилосл тіль-
ки п'ять дослідників; з них 
І. Борщак,тяжко хворий, хво. 
ріс і Б. Кентржинський, а ре-
шта дослідників мусять заро-
бляти собі ня ::ліб в інший 

(спосіб, ніж дослідження apxi– 
1 вів. У ЗДА опинилося чотири 
; дослідники Мазепинської до-
Іби, але всі вони відірвані від 
j європейських. архівів і, крім 
одного, мусять тяжко заро-

.бляти собі на хліб. До того 
ще й взаємини між ними та-

і ні. що тільки трьох з них мо-
: жНа було б об'єднати в нау-
копо-дослідчс тіло. Українсь-

' них громадських коштів на 
- дос. і ідження Мазепинської до. 
би нема. Не можна серйозно 
займатися наукою, доки до-
слідники не матимуть з неї 
бодай якогось мінімуму 'на 

і прожиття, доки гони не МЯТИ.-
ч^ть змоги працювати в нау-
ці нрофесіпно. Тс, що маємо 

мн нині, - це не снстематнч-; ти всю мазепннську акцію в 
на наукова праця, а „розрив- j своїх руках і покладатись лн-
ка по заробітковій праці" —Іше на свої сили. Бо відзна-

і англ. „гобі". італійське - - чення ювілеїв Мазепи - це 
„дополяворо". При такому 
стані речей трудно сподівати-
ся, щоб українська наука у 
вільному світі дала до, Мазе-
пииських ювілеїв щось нове 
у. цікаве. Дай, Боже, щоб по-
щрстило перевидати мазепин-
ські твори Б. Крупницького 
в ОДНІЙ книжці та відбути на-
укову конференцію АНТШ. 
І Ясно, що з огляду на мале 
ЧІК- Ю І ПОЛОЖЄННа МЛЗСПО-

j знавців та короткий час enpa– 
вою дослідження життя й 
праці гетьмана Івана Мазепи 

справа не тільки 1сторнків-ма-
зепознавців, але справа зп-
гально-національна і в її до-
стойяому переведенні в життя 
зацікавлені і українські чин-
НИКН ПОЛІТИЧНІ, ЄТНОПОЛІТНЧ-
НІ, наніоі:нховні. Треба ДЛЯ 
цієї акції змобілізувати великі 
громадські кошти І чи це зу-
міють зробити науковці-мазе-
познавці — можна --;.-у.нівал:-
ся. , 

4. Український Конгргсовий 
Комітет Америки, його філії 

.та його доби мусять з а й н я т и ^ ,0вілейні Комітети ири них 
рвя не лише історіїкн-мазепо- На засіданні Політичної ко-
знавці, але й молоді історики місії УККА 2-го червня 1957 
та науковці споріднених фа-
хіп: історики права. державо-
знавці, історики Церкви, во 

року д-р С. Демндчук ВНГОЛО-
сив заяву про необхідність 
відзначити 250-ліття з "дня 

сипі історики, історики літе- бою під Полтавою, а 18-го 
ратурн. історики мистецтва, липня 1957 р. при УККА від 
соціологи, націологи. політи-
ки тощо. Історикн-мазепозна-
вці мусять передусім відігра-
тн дорадчу, консультаційну. 

булася нарада, на якій роз-
глянено питання про мазе-
ПННСЬКІ фільми. 

Негайна організація Мазе-І 
інструкторську ролю. Але во-іпинських Ювілейних Коміте-
ни ис моясуть монополізува-j тіо при філіях УККА (а тро-

хн пізніше і центрального 
при централі УККА) може 
л у асе скріпити й поставити на 
ноги цілу акцію, не лише під 
оглядом фінансовим, але й 
під оглядом нових ідей та 
пропозицій, організованості! й 
підготови українського грома-
ДЯНСТВа (спеціально — ;. к; .т-
їнської молоді). Місцеві Юві-
-'іонні, Комітети мають скла-
датися з представників місце-
і.н.ч громадських організацій, 
зокрема, організацій молоді. 
Там, ДЄ вже існують об'сд-
нання українських організа-
цій, — вони можуть проголо-
енти себе за Ювілейні Комі 
тетн. На Ювілейні Комітети 
припадає обов'язок підготови-
тн небуденні, нешабльонові 
Мазепинські тижні, академії, 
віча та інші ще невидані й 
нечувині в їх місцевості Ма-
зепянські імпрези. Комітети 
мають встановити програм)' 
Мазепинських місцевих тиж-
нів, ювілейних академій та 
інших імпрез і плян помочі 
мандрівним (пересувним) ім-
презам центральних установ. 
Вони мають негайно розпоча-
тати мобілізацію коштів на 

довіт краще засвоювати від 
російського народу. В окре-
мнх виступах Драгоманов 
стояв, проте, на позиціях кос-
мополітизму і ' українського 
націоналізму". ' 

Цю останню оцінку і радив 
ВЗЯТИ болгарським ученим 
совстський дослідник. нсхту-
ЮЧІІ першою, дармащо вона 
скріплена цитатою з самого 
Леніна. Порівнявши обидві 
оцінки Драгоманова. бачимо, 
що. в останній на перше міс-
це висувається^ те, що „Дра-
гоманов був активним npona– 
ґакдистом російської літсра-
турн і вважав, що кращі до-
сягнення культури людства 
українському народові най-
краще засвоювати під po.-in– 
ського народу". За ті заслуги 
,'иі:ігоманову прощається все 
і знімається навіть те тавро, 
яким заплямував Його Ленін. 
Отож, болгарським ученим 
після такої „реабілітації" 
Драгоманова не слід боятися 
говорити про. НЬОГО ПОЗИТИВ-
но і сахатися того пієтизму, 
ЯКИЙ, ОЧеВИДНО, ЩЄ зберігся 
тут, бо ж Драгоманов довгії" 
час перебував у Болгарії, чн-
тав там в університеті лекції 
всесвітньої історії і там же, 
на Софійському цвинтарі, йо-
го поховано. Цікаво при цьо-
му відзначити, що тоді, як 
між Драгомановим. з ного 
українським ,,націонал-лібе-
ралізмом". і П. Струве, з йо-
го великодержавним шовініз-
мом, Ленін проводив першу 
аналогію і ставив рядом у не-
гатнвному”'Гплянї, в оцінці 
Драгоманова 1956 року дару-
СТЬСЯ ІІОМу І „націоналізм" І 
навіть ворожість до маркенз' 
му ТІЛЬКИ за те, щ о ВІН ВИСЛО-
влював погляди про російсь-
ку літературу -і російський 
народ, дуже милі і близькі 
большевицькнм великодержа-
вникам, які скотилися на пози-
ції Струве в поглядах на ук-
раїнсько-російські культурні 
взаємини. 7акож є цікавою 
оцінка Кнрилюком цього ос-
таннього визначення постаті 
Драгоманова . як такого, що 
„тільки наближається до іс-. 
торичної правди", а не є ще' 
правдою, бо н справді, як мо-
жна поеднати в одній особі 
цілком протилежні і взасмо" 
виключаючі речі г - космопо-
літпз^! і націоналізм? Отже, 
лекція українського підсовст-
ського вченого, прочитана 
болгарським історикам на те-
му ;Як треба читати БСЗ",': 
вийшла показовою і повчаль- -

і ндю. Наука, яку пройшли ук-
раїнці під „мудрим керівннц-
твом партії", не була марною,-
І Тепер ЇЇ ПРОХОДЯТЬ такой: 
болгарські вчені. 

Ставайте чллнлми Укроінськогл 
Народного Гоїо:іу. а тим са.мнм 
1 1-iiiiiii.i.u-ШІІ..-ІЧІІ гОтті м1ліЛо-

нового МЯЙШІ організації! 
Щц т 

ВЕСНА, ія-:снл . . . 

Весни, весна 1 слів пташиний 
Ось біла мого тут вікна. 
Весела усмішка, ясна . 
І вітер рідний тополиний. 

І страх ще не відбутих гроз 
Усе в вікні м І̂м,' пойнялось, 
А день минув 1 диво сталось 
Розквітли квітну мороз! 

І мн, як квіти, розцвітем, 
Хоч і мороз надворі ft стужа.. . 
Свою весну мн віднайдем! 
Я бачу, я:с вона Іде 
По травах, сбпці і калюжах... 
Тож зустрічаючи весну. 
Несім їй усмішку ясну! 

ВАЛЕНТИНА ПГНОВА 
1D57 р. 

ювілейні цілі - так по лінії 
українських наукових уста-
нов, як і по лінії Ювілейних 
Комітетів. Ще на початку 
року,треба було б відбути 
з ізд представників місцевих 
Ювілейних Комітетів ДЛЯ 
створення централі цих комі-
тетів, яка й повела б далі вже 
Цілу Мазепянську акцію. 
Центральний Ювілейний Ко-
мітет мас подбати про органі-
защю мандрівних імпрез 
(мандрівна Мазепинська В и с 
тавка. мандрівний Мазепинсь. 
кни Театр, мандрівний хор. 
Мазепинські концерти капелі 
Бандуристів тощо). 

Тому с конечним, щоб ЦЄЛ-
траля УККА -якнайшвидше 
видала до своїх філій спеці-
яльнин обіжний.' а в НЬОМУ 
вияснила значення Мазепии. 
ських Ювілеїв і необхідність 
негайної організації Мазепин. 
ських Ювілейних Комітетів 
та необхідність вжити нових 
виховно активніших метод ос-
BSTII і. інформації українсько, 
гр громадшіства. 
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ЖВФОВД - ВИЯВ ВАШОГО ПАТРІОТИЗМ?. 
ЯЛ ВА СЛОВАХ, А НА ДІЛІ! 

ТЕ МЛО 
Темпо великого міста. Тем-, Але що с з нашим громад 

по американське... Ви йде-
те вулицями міста і цей рух, 
це надзвичайно живе життя 
на вас впливає., Ви мимоволі 
прнспішусте крок, ВИ ОГЛЯДЯ-
стесь, а це живе життя звід, 
усіль кидається вам в очі'. 

Ось недавно, два тижні то-
му, почали валити оцей шос. 
тнповерхдвий будинок,.а сьо-
годні його вже нема. Нато-
иість глибока яма, а иа дні її, 
якісь, немов живі, потвори 
вигрібають залізннміГ"клІща-
МИ тонни землі й каміння. А 
ось, на розі тої вулиці, мі-
сяць тому, почали будувати 
новий хмародер і ви не спо-
стереглнся, як залізними двн-
гунамн уже подають готове 
приладдя високо вгору. Ви 
не вірите своїм очам, але че-
рез пару тижнів вам треба 
підносити голову на десятий 
поверх. 

Tcv.uo.. . Мимо вас мчать 
авта, під землею гремнть соб. 
вей, над вами тріскотять лі-
таки, а навколо вас - тися-
чі яскравих вогнів і тисячі 
бадьорих людей, що nocniina– 
ють за своїми справами 

Ви —' українець, і 
мимоволі починаєте .міркува 
ти про свос, українське, тем 
по. Не иа рідній землі, а тут 
таки, в Америці. І з сумом 
констатусте, що амервкансь-
кнм темпом ми не перейня. 
лж-ь. 

^- Як не перейнялись? — 
заперечують naif. "А наші ав-
та, ваші доми, наші меблі' і 
телевізори? Та ми не тільки 
догнали, а ще,іі перегнали! 

Так, треба-признати: по лі-
НІЇ ОСОбИСТИХ ІНТереСІВ, ОСО-
бнстих вигод - здорово nepe– 
гнали! 

ськнм, нашим національним 
темпом, з тим темпом, ЩО ВН-
значас життя І поступ нації?! 

І, мусимо признати, що з 
нами — недобре! Супроти на-
ШИХ. СЬОГОДНІШНІХ МОЖЛИВО І: -
тс-іі — навіть дуже недобре! 
Всі наші починання, майже 
культурно - громадська праця 
вся наша організаційна й 
- У загрозливім застою. 
„Майже" лише тому, що ще 
двигають її одиниці, десятісн, 
прн дуже обмеженій участі 
загалу. „Загал." — збандуж-
вів, „загал" — нічим не ці. 
навиться! Книжки на поли, 
цях книгарень припадають 
порохом, видавництва иидіх 
ють, наукові установи живо, 
тіють, музеї і архіви дусяться 
у тісних підвалах — і ніна. 
що нема грошей! Нема гро 
шей, бо Народний Фонд, що 
протягом одного дня, без жа-
дних зусиль міг би мати міль, 
йон долярів, упродовж цілого 
року не може зібрати й де-
сятої частини -того! А полі. 
тич на праця УКІС все ж no– 

.ступає вперед, бо порожнечі 

В І С Т І 
УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ 

Ч. 0. 11-го ЛЮТОГО 1958 р. Ч. в. 

МІЛЬЙОН ДОЛЯРІВ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
ХТО КАЗАВ, ЩО м и НЕЗДІБНІ ДО НАСТУПУ? 

(Проект Лана Н. Н.) 

Т В ФОНД - ВАША ВВРОЯ ПРОТЕ 
ВВПРАВДИ І ВВВОЛІІ 1 

jwi ЯРІ вдої 

^ J не Може бути. 
Оце — сьогодні наше, ук-

раїнське темпо. Д з е р к а л о 
поважности й серйозности на-
шнх бажань і нащих змагань. 

Все це с дуже прикре, але 
правди нема де діти! 

масу 200,000 людей, до того 
потрібно мати й'. свідомих 

„, - .громадян, які вважають, що 
Ліпше її знати і пошукати ' т а Н а ц і о н а л Ь н о г о Д а т к у 

свого, справжнього,, улцлшсьгі,. конечна і-тюов'язкрва-для 
кого темпа. А воно у нас бу- j к о ж н о г о у к , ) а ї н ц Я - б ^ із200,. 
ЛО — буЛО Гаряче, бНСТре, ' r Sf-rSWS1 Й 
стомилеве — і воно далі мо 

Як відомо, Громадянин з Міннесотн, пан 11. П. надіслав 
до Українського Конгресового Комітет)' свій проект абіль-
шения збірок УНФонду. 

Га?лом цього цікавого проекту с ,,.М і. П.11 ()' і ДОЛЯРІВ 
ДЛЯ УНФОНДУ". 

11 їм,(.in розіслано восени м. р. ч а с т н н і 11 л а т н н к І в 
Національного Датку, прн чім, у зв'язку з проектом уже 
зголосились до УНФонду иерші жертводавці. 

В нинішньому числі „Вістей УККА" друкусмо проект 
п. 11, 11. в повному вигляді, для ознайомлення з 'проектом 
усіх наших читачів. 

1 і справді даток аж занадто ма-
'лип і невідповідний повазі 

Маю на увазі сплату Наці' j о її pa ви. 
опального Датку. Мін плям) S 
такий: якщо нас є в Америці;Ч о м у и о т п і в н о піднести ставку 
1,000,000 українців, то поділі' 
мо 1,000,000 на 5 і дістанемо 
200,00а родин або 200.000 пра-
цюючих і:здібних до сплачу 
вання Національного Датку. 
Але щоб потягнути за собою 

же бути! 
Побажаймо ж, щоб в но-

вому, 1958-му році, ми його 
віднайшли?..' 

І . . УСІ НАРОДИ, ЩО ЖИВУТЬ НА 

СВІТІ, ЗАВШЕ БОРОНИЛИ І Ц 

ВОРр)НИТИМУТЬ ВІЧНО життя 

сас^-З^йкввс^ііь х^йпяіснісгрі: 

БОГДАН ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ 

І 
- - . -

Року Божого 1647. 

000 с 10,000 і ці 10,000 людей 
мусять створити здорове ядро 
Українського Народного Фоц-
ДУ. 

2 

Ставка 10 дол. на сплату 
Національного Датку, с абсо-
лютно занизька І тому вона 
мусить бути піднесена на 100 
долярін. А щоб цілих 100 дол. 
ПІШЛИ на національну справу, 
то до тих 100 дол. треба ще 
додати ГУ : на адміністрацію. 
1 так тих і о.ооо свідомих лю-
дей мусять платити річно, 
протягом кожного року, по 
105 дол., без огляду на річ. 
ні прибутки. 

Це дасть річний прихід 
1,000,000 дол. Національного 
Даткі і 50.000 дод. на адміні 
страцію. І так довго, поки ми 

JHO створимо такого ядра, так 
довго ми не зможемо зрушити 
З місця тих 190,000 українців, 
здібних до сплати Иаціональ-
ного Датку. Наша народна 
філософія — дуже проста, — 
наші люди кажуть: „якщо 
пан професор, пан інженер та 
пан меценас платять або й не 
платять по 10 дол. на Націо-
пальний Даток, то.ми ще до-
сить маємо часу до плачен-
ИЯ". А ТИХ 10 ДОЛЯрІВ на рік. 
при теперішних заборітках, с 

10 долярів? 

Потрібно піднести ДЛЯ того, 
щоб головну увагу перенести 
на сто долярів, бо багато 
платників думають, що вико, 
.нують національний , обов'я-
зок, заплативши тих бідних 
10 доляоів, JIK було^жадано, 
^Як приклад,' подам тавшії 
факт.'Я знаю наших'людей з 
першої світової війни, які бу-
лн декоровані медалями за 
відвагу через цілі груди, і — 
я був певннії, що вовн прояв. 
л.ч.ні на фронті хто зна яку 
ініціативу, однак, на моє адя. 
вонання, показалося,' що во-
нн діяли тільки тоді,' як мали 
наказ. Отже, я певний, що і 
між нашими платниками є 
багато таких, що платять 
лише ту суму, яка є встанов-
лена УККА, не знаючи, що 
наші національні потреби ВИ--
магають багато вищих сплат. 
І тому, щоб задовольнити і 
таких платників, точку тяж-
кости потрібно пересунути із 
10 на 100 долярів. 

Ми і шведи 

Знаю також другий прнк-
лад, який вказує, що ставка 
іо долярів ,е'майже нічим'в 
порівнянні до вплат f жертв 
інших народів. І так, одного 
разу, приходить наш хлопець 
на роботу й оповідає: „Зна. 
сто, в мене мешкає якийсь 
дурний швед, вій заробляє 
разом із жінкою річно 5,000 
долярів і дас на свою грома-
ду річно 500 долярів", а то є 
точно Юг; від свого заробіт. 
ку. 

Відповідь була коротка: — 
Дай Боже, щоб ми мали ба-

гато таких дурних українців, 
тоді напевно була б і' своя 
держава! — Мимоволі насу-
васться думка: чи є щось дн-
в н or о, що відколи історія 
знас шведів, то вони завжди 
були самостійні, - очевидно, 
завдяки таким ..дурним" шве-
дам, а ми, такі великі мудра, 
гелі, не можемо добитися тої 
самостійности! 

З цього прикладу — вели-
ка наука для нас: Він вказує, 
якою дорогою потрібно йти, 
щоб добитися самостійної дер -
жавн. І, дійсно, якщо собі 
звичайний швед, маючи свою 
державу, розуміє,'що і"', по. 
трібно дати на свою громаду, 
то моя пропонована ставка 
100 долярів на Національний 
Даток не є завелика, бо фак. 
точно'ще далеко стоїть поза, 
ду отого дійсно свідомого 
шведа. 

і, 
' -Хто"""ним' їнненТ 

І, нарешті', нам треба зрозу. 
міти, що ми самі є нашими 
найбільшими ворогами.. Бо 
хто нам винен, що ми не ви-
конуемо наших, національних 
обов'язків? Нам кожному тре. 
ба розуміти, що ми є лише 
маленьким кільцем в довгім 
ланцюгу і кожне кільце му-
енть бути сильним і відпор. 
ним і мусить сповнити свої 
обов'язки супроти свого наро-
ду. А що воно так дійсно є 
подам такий приклад: в час' 
розквіту Римської імперії, 
римляни привели з підбитої 
країни закладників і втягну, 
ли їх до тюрми, а коло две-
рей поставили сторожу. Вночі 
закладники розплакалися і 
скаржилися сторожеві, що во 
яи безвинні люди, — їх1 край 

(спустошено, а їх, безвинних, 
забрано. Але відповідь cropo– 
жа була дуже. характеристяч-
на, яка пояснює причину то. 
дішньої величі римської ІМПЄ-
рії, а саме: „я є римський во-
як і маю наказ вас сторожи, 
ти, а завтра наш суддя ска-
же вам — чи ви винні, чи ні". 
І чи це не було маленьке 
кільце у великім римськім 
ланцюгу, яке виконало свос 
завдання? 

І, дійсно, нема в цім світі 
якоїсь абсолютної справедли. 
вости. ані миру, є лише зав. 

зята боротьба за існування 
між людьми, звірами і рос.iii– 
намй. Хто бував у лісі, той 
бачив, як одна деревина, щоб 
вирватись наверх, глушить 
другу своїм гіллям і ця, ПОДО-. 
лана, з часом сохне І стає по-
гноєм для сильнішої. Така 

(сама боротьба йде і між різ-
ними націями, які гуртуються 
до купи і спільними силами 
обороняються, щоб не попас, 
ти в неволю і не стати погно. 
см для .сильнішого. І' чи ми 
хочемо, чи'ні, — нема іншо-
m виходу, як гуртуватися в 
одну велику громаду і хпла-
чувати національні датки в 
різних формах. 

А як справа мається в нас? 

„Я ие сплачую Національ 
ного Датку до УККА, бо там 
не розділяють суми так, як я 
хотів би. Я плачу до своєї ор-
ганізаціГ'. Але якби спитати 
такого, добродія,, скільки .він 
вплатнв до тої, так' званої 
„Своєї Організації", то із жа-
лем довідаємось, що він не 
дав навіть тих бідних 10 до-
лярів на ту свою організацію. 
Значить такі люди не розумі, 
ють того римського вояка, — 
ЩО буТН ВОЯКОМ І СТОрОЖем і: 
одне кільце, а бути суддею с 
друге кільце.' А в вашім ви 
падку — вперед заплати На 

Акція „Мільйон долярів 
для УНФонду" — поступає 
наперед. , Поступає' помалу, 
обережно, мов дитина, що ро-
бить перші кроки, одначе, ця 
початкова обережність таїть 
В собі здорові первні майбут-
НЬОГО' -

До акції приєднуються лю-
ди, які хочуть вірити й ві-
рять , що українська спільно-
та в ЗДАмерики, хоч помалу 
і поступово, але виділить із 
себе тисячі ТИХ, ЯКІ свідомо 
і охоче збільшать свої вклади 
до 100 долярів річно, щоб 
мільйояовий Фонд із сфери 
фантазії став реальною дій. 
сністю. 

Але потрібна витримка й 
терпеливість. Акція щойно в 
початку і багато людей про 
неї ще нічого не знають або. 
краще сказати, ще не мали 
часу й нагоди над; цією enpa– 
вою належно застановитись, 

м 

пошаною; Семен 

За останній час (від лис', 
топада 1957 р.) приголоси-
ЛИСЬ ДО акції ..Мільйон Диля-
рів для УНФонду" наступні 
особи: 

1. Іван Гаврилів з Олбані, 
надсилаючи 100 дол. 

Лист Шановного Жертво. 
даним містить лише кілька 
слів — коротких і виразних: 
„Слава Ісусу Хрнсту! В при-
лозі моні ордер на 100 доля, 
рів, титулом частини мільйо. 
ну. Здоровлю щиро. Іван Гав. 
рнлів. 1 листопада 1957 р. 

2. П. ЛеВ Казевнч, ДІтройт, 
105 долярів. 

У сьому листі Ш. Жертво. 
давець, між Іншим, пише: 

Биймо в дзвін на трівогу 

ціональний Даток, а про роз' 
поділ не турбуйся, бо там є 
наш суддя і скаже, як треба 
розподілити тих твоїх сиром. 
них 10 долярів. 

Заласний Фонд 

Я певний того, що як би 
буй хтось тому 100 років на. 
зад подумав, що на боротьбу 
за визволення України вжо 
тоді потрібно було збирати 
фонди, то через 100 років мо. 
жна було зібрати такі суми, 
які в 1918 році були б nepe– 
важили терези в нашу ко. 
рнсть, бо гроші є великим 
фактором в суспільнім жнт-
тю, — за гроші можна купи-
ти не лцше амуніцію, але та-
кож приятелів. 

Однак, чого не зроблено 
100 років назад, можна зроби. 
ти сьогодні. N 

(Закінчення иа crop. 2-ІА) 

ш 

правдивою 
Демндчук. 

4. Іван Дунайським, ИІИ-
каго, Ілл., 225 долярів. 

В супровідному листі Ш. 
Жертводавець пише: 

Вельмишановні Панове! 
Вітаю ідею акції „Мільйон 

Долярів для Українського На-
родног Фонду" і можу тільки 
підтвердити Ваш погляд: цей 
мільйон українці в Америці с' 
вповні спроможні зложити! 
Українську справу ' можемо 
піднести перед світом незви. 
чайно високо! Потрібна лише 
добра воля. 

Прн цьому надсилаю Вам 
на ту ціль від мене даток 225 
долярів.. 

Щасть'Вам Боже у Ваших 
починаннях поставити „На-
родний Фонд" на належній, 
гідній нашої українп.ко-аме. 
риканської спільното висоті! 

. 3 глибокою пошаною 
Іван Дужанськнй, в. р. 

член Політичної Ради УКІСА 
і Президент Ліпг АУТІ в Шн-
каго. 
, Шнкаґо, дня 9 грудня 1957. 

Д-Р Іван І Наталія Maicape– 
іі”ч. 25 долярів. 

4 січня 1958, р. м. Н. Поріс 
При листі: „Замість окремих 
Різдвяно-святочних побажань 

і Рідним і Знайомим, складаю 
на іУНФонд — „Акція м і.и.-
Гюн Долярів" — 25 дол. 
Д.р Іван і Наталія Макаревнч 

6. Іван Отрук, Фнладелфія, 
100 дол.. 

27 грудня 1957. Ш. Жер-
тводавець, разом із стодоляро. 
внм датком, надіслав до УКК 
наступного диста'Заяву: 

„З нагоди браку авта, теле. 
візі! й інших туземннх ввгод, 
Іван Струк складає на міль, 
йовову кампанію Українсько, 
го Народного Фонду сто до., 
лярів та кличе піти його елі' 
дом Членів: Екзекутивн УКК, 
Ради Директорів, Політичної 
Ради. Ширшої Ради, Шкіль. 
ноі Ради. Контрольної Комісії, 
Членів Управ Відділів УКК, 
як ріннож 1,400 Організацій 

і то вже, щоб не було за-
пізно, бо час працює в нашу 
некористь. Старі, внпробовані 
патріоти відходять, молоді, в 
добробуті, забувають про обо-
в'язки супроти нещасної за-
лишеної Батьківщини, а най. 
молодші вже ' мають тільки 
прибрану". ” -

Рішитись пожертвувати 105 m ,„.„„ „ „w w . .....„ ,., 
долярів справа не така npoc– ^ тереві ЗДАГлІкарів Гбиз^ 
та, „але найважніша річ хо- несменів. 
тітн, а діло зроблене!" Імператив часу, Батьківщи. 

З поважанням Л. К. на і зов Крони 500 Героїнь —' 
.ч. Д - Р Самея і Марія Де- вимагає цього й д нас!" 

мядчуки, Бруилин, і г. п. - Іван Отрук. 
25 дсіаярів. „ 

Пожертву надіслано прн 
листі такого змісту: „До Світ- Український Конгресовий 
лоТ Управи Українського Кон- Комітет сердечно вітає нових 
гресового Комітету. Прохаю Жертводівціп в рядах пер-
понйнятн до відома. Що за- пшх пробоевнків Мільйоновоі 
мість святочних — Різдвяних K^wfrfff Українського Па-
побажань на 1958 рік і від- родиого Фонду і висловлює 
повідей на евентуальні nooa– свою шнру подяку, з надією, 
жання, д.р Семен і Марія Де- що акція знайде дальших 
мядчуки складають оцим на прихильників і послідовників. 
Мілчйоновпч фонд УККомітс-
ту 25 долярів. — Остаю з 

Український Конгресовий 
Комітет 

З В І Т 
Президента Українського Конгресового Ко 
мітету Америки на УІІ Збори Ради Дирек 

торів УККА - 23-го листопада 1957 р. 
(Звіт обіймає період: від П-ro червня до 21 листопада 1957) 

Заввага: У звіті не'охопле. 
ні рішення Екзекутивн з дня 
22 листопада' 1957. 

І. Керівні органи: 

Зміни настали тільки в І іо-
літичній Раді. Замість Т. Сен. 
дзіка (УНДС), який зрезиг-
нував, прийнято в члени інж 
Данила Лимаренка. 

п. Засідання і наради від. 
булися: 1. Екзе^тива: 28тГо 
червня( 6-го вересня, 4 і 18 
жовтня,, 1 і 22 листопада 1957 
року. Разом в засідань. 2. Ста. 
гутова Комісія: засідання 15 
і 22 листопада 1957 р. 3. Із 
Комісій відбували наради на-
ступні: Комісія Публікацій та 
Іпформацій: 28 вересня г 0 

Ратич, р. Мірчук, п. Ратич 
була діяльна перед своїм прн-
їадом до Америіга, у НІмеччи. 
ні (спочатку ЗУАДК, опісля 
ОУЖ і ЦЕСУС). Знання мов: 
крім української — авглійсь-
ка, німецька І французька. 

Річні Зборн: Про перебіг 
Річних Зборів, що відбулися 
1-2 червня 1957 p., подано ос. 
новини огляд, разом з поста, 
новамн та резолюціями в ч. Г 
„Вістей Конгресового КОМІТС-
ту". На цьому місці треба лн-
ше зазначити сумний фаю 
низької прнявкости членії 
Конгресового Комітету на Річ-
ннх Зборах. - Із 71 члена 
Ширшої Ради брало участі 
38, а на другий день тільці 
29; із 9' членів Апеляційно 

листопада 1957; Редакційна 1 Ради - 6; із 7 членів Кон-
Колегія окремо: 10 жовтня j трольної ІСомісії — 4. Від 15 
1957; Комісія для справ opra– ” — 
нізаціііних та членських: 28 
червня, 

ВЙЇДІЛІВ УККА брало участь 
20 представників. — Цен-

6 вересня. 4 жовтня,' тральні організації були ре-
. . . , , , ,, , , П М П . 1 і 22 лпетопака 1957д Комі 

сія для справ господарських 
і соціяльиих: 29 червня і 20 
жовтня 1957. 

НІ. ОргаиізацІйио.ад.мІяІС' 
траціГіні справи: 

Зміни в канцелярії: Роман 
Олесинцькин — перестав npa– 
цюпати в УККА 16 вересня 
1957 p.. (-тримавши працю у 
федеральних дослідах. 

На місце референта аме-
рпчанських справ і аигломов-
ної корспонпенції від 18. 9. 
1957 p., :іатрудиеио п. Іванку 

презентовані: перший день 
від 11 опганізацій — 16 пред-
стЬвників, а другий день від 
4-ох організацій — в пред-
ставників. Число гостей че-
роз два дні :20 (перший день), 
а 23 (другий день). 

Стараємось поступно nepe– 
вести всі постанови Річних 
Зборів. Треба з натиском під-
креслити потребу активної 
співпраці.місцевих Відділів з 
центральною к а и целярісю. 
Всякі резолюції, постанови fij 
інші намагання залишаються 

тільки однобічними спробами 
з боку Централі, якщо спів, 
дія Відділів зшшшнться.мінІ. 
мальна. 

Тому знову і знову треба 
закликати Екзекутивн В1дді-
лів подбати про те, щоб Цей. 
тральна Канцелярія отрнму. 
вала відповіді бел довгої за-
держки, проволікання й vp– 

^Генції. 
Це торкається не тільки 

збіркової акції на Українсь. 
кип Народний Фонд, але всіх 
інших проблем,' що їх ВИДВИ' 
гас життя в наших спільних 
:маганнях. 

Відділи УККА: Від остан. 
яіх Зборів Ради число ВіддЬ 
ЛІВ ЧИ ОСередКІВ ЗНОВУ ЗМЄН" 
шилося. 

Від v i . ro К о н г р е с у чя-
-іо Відділів та ініціятивних 

Комісій зменшилося разом иа 
39 одиниць. Це є великий 
уПадок, майже 25fri Причи. 
ною такого стану є факт, що 
яема^або убувас число oxo– 
чйх людей,що хотіли б зай-
матнея громадськими справа' 
чи. Члени Ради Директорів, 
чк експопенти поодиноких ор. 
ганізацій, мусять рішуче по-
тВвнтися проти такого стану 
і допильнувати, щоб члени ЇХ' 
:-:-: організацій, що їх вони в 

УККА репрезентують, не цу-
палися громадської праці. 

В звітовому часі перестали 
діяти осередки в таких міс-
цевостях: Озон Парк, Герки-
мер — у Ню Норк ,стейті, 
Фонт Веин. Інд. і Алтуна. Па. 

'Із існуючих Відділів прояв, 
ляс дуже слабу діяльність 
дальших 40 осередків. В дея-
ких місцевостях спори не пе-
рестають, що забирає нашо-
му апаратові дуже багато ча-
су, поїздок, кореспонденції 

(ПІнкаго, Рачестер, Сираку-іки, залеглості вирівнало 50' 
зи, Фяладелфія, Пітсбурґ, Не-Іоргакізацій 
варк). 

Зв'язок: Зв'язок -о Відділа-
ми УККА, центральними орг. 
та взагалі з членами Кон-
гресового К о м і т е т у ;. і-ріі 
мувано розсиланням обіжних 
листів. Видано в обіжних .ш;--
гін. які займаються переваж, 
ко справами. Народного Фон 
ду. Останні торкаються со^ 
рокліття 22 січня 1918 року 

Дальший зв'язок утрвму 
сться поїздками до всіх міС' 
цевостей, де Відділ зоргавізу 
вав громадське віче чи зборн 
і запросив представника Цей 
тралі з промовою. Інша фор-
ма - це принагідні поїздки 
КОЛИ ЧЛЄНН ЕкзекуТИВН ло' 
Політичної Ради їхали в ін 
ших справах, але поцікавн 
шсь теж проблемами Конгре 
"ового Комітету і зажадялі 
нформацій від Канцелярії 
по діється в місцевій грома 
и і що вона робить для Цен 

тралі. Всіх таких поїздок бу 
ло двадцять. Нандальшиі 
осередок, куди вислано пред 
тввиика, це Норт Дакота, д 
на Стейтовій Конвенції Цен 
тралю репрезентував проф 
Ол. Грацовський. 

Для утримування зв'язку : 
нироким загалом, служилг 
Вісті Конгресового Комітету" 
і теж Інформації, що їх Кан 
целярія висилає всім у країн-
-ькнм радіО'Програмам. 

Члени УККА: В Українсь 
чому Конгресовому Комітеті 
'тасттюваяо понад 1,400 цент-
ральннх і місцевих оргавіза-
цій. Висланон 505 орган. при-
гаркн, щоб вирівняли членсь 
ну вкладку за 1956 рік. Деякі 
навіть за два-три роки заля 

.гають вкладками. На пригад-

3 того випливає висновок, 
що -поважна частина органі, 
зацій, бо понад 450, цікавять-
ся Конгресовим Комітетом ЛИ-
ше перед Конгресом. Тоді обі-
цяють виконувати свої член-
ські обов'язки, але по Кон-
гресі вважається, що нема 
обов'язку більше вплачуватя 
вкладки. 

і v. Фінансові справи — Ук. 
раінський Народний Фонд 
' 1. Фінансовий Звіт подано 

окремо, агідно зі станом ка. 
сн з дня 20 листопада 1957 р. 

2. Український Наїюдний 
Фонд: 

Справами Фонду,'згл. enpa– 
вами збіркової акції, Екзеку. 
тива займалася на кожному 
насіданні. Не буду розгляда-
ти подробиць дискусій, але 
ради евідеиції подаю в xpo– 
оологічному порядку, що бу-
ю зроблено: 

A. В пресі надруковано 
,ііоетановн в справі збірко. 
юї акції на Український На-
юдний Фонд у 1957 діловому 
році", в яких основно відзер. 
:алено становище Централі. 

Б. Оголошено Комунікат в 
іресі під наголовком „Укра-
нськніі Народний Фонд по 
чннас 8-ий рік свого існуван-
ня й праці". 

B. Обіжним листом ч. бЬУТ 
а дня ЗО вересня 1957 p.. Віл 
ділам, Центральним Організа 
ціям і Членам Красвої Ради 
закомуніковано початок збір 
нової акції на 1957-ий діло. 
вий рік. 

ГІ Обіжним листом ч. 62-vi 
повідомлено Відділи, що Цей. 
тральна Канцелярія розпочн. 
нас розсилку листів, тобто тої 
частини праці, що постанова. 

ми Екзекутивн була доруче-
на виконати Канцелярії. Від-
повідно до того, розіслано лн-
сти всім таким платникам, 
що їх рекорди зберігаються 
під гаслом — „активні плат-
ники і жертводавці". 

До ластів долучено конвер-
ти, інформацію про „Наші 
n:r,:u,:;::r.".'. завдання ТЛ ЧЄр 
ГОВі акції" І проект иромад.ч 
ніша н. п. з Міннесотн, під 
гаслом „Мільйон долярів УН-
Фбдну - Хто казав, що мг 
н.-лиині до наступу?" 

Тгжнх листів вислано б 
іг”,ооо. 

Г. Крім того, вислана"тег 
б. 1.200 листів до таких плат 
ників. що свій даток на 1957 
рік уже вплатили. До ннх ві 
слвно такі ж матеріали, я 
її" :.,ц., вище, але додано ок 
оемог) ли.”тя. в якому з пс 
дякою потводжено, сплат: 
Датку иа 1957 рік і прошене 
адресата, щоб помагав УН 
Фондові у збірковій акції чи 
активною підтримкою Відділу 
п його намаганнях, чи подай 
ня'м нам адрес своїх знайо-
мих. 

У зв'язку з розсилкою ЛИС-
тів, іюзвинула^я широка ко 
реСПОИДенЦІяЧі РОЗШУКИ 38 
адресами, бо поиод 1.000 ;н 
стів пошта повернула чере: 
зміну адрес. 

Д. Онрім згаданих листів 
Відділам розіслано інформа 
цінник матеріял і плнкатг 
для свого вжитку. 

Відділам, які просили. ви-
готовлено і вислано темі ін 
ші матеріали для місцевого 
вжитку. 

Е. Розглядаючи можливо, 
сті. як забезпечити кращий 
вяслід збіркової акції на УН-
Фонд, Екзекутива прийняла в 

засаді пропозицію Організа. 
ційної Комісії, щоб затрудни. 
ти в тій цілі організаторів. 
про це було надруковано в 
пресі, однак до організатор. 
ської праці зголосилися тіль-
кн два діячі: Д-р Іван Зава. 
ля кут і мгр. Володимир Ничай. 

Є. На засіданні дня 28 чер. 
вня Екзекутива розглядали 
проект у справі ноклпкаиш. 
Відпоручників Централі ні 
місцях зпоміж членів Екзеку 
гпнн. Політичної Ради і Шир. 
шиї Ради. Вони будуть утри 
муватн безпосередній зв язо. 
І Цснтралею, якій будуть зві-
гупати про виконування сво 
:ї функції. До компетенці 
Зідпоручників належатиме -
адити і допомагати Відділам 

УККА на місцях, виступаТі 
і' публічними рефератами т 
ншимн способами спрняг. 
оплачуванню Національиог 
Щітку. 

И. „Вісті Українського Кой 
грЧчювого Койітету Америки". 
,,Вісті", як окремий додаток 
до „Свободи" „Америки", „На 
родної Волі", „Народногс 
Слова" й „Українського Про 
метея", виснлаються всім пе 
редплатникам цих часописів 
Число 5 вийшло 5 листопадг 
ц. р. У „Вістях" подано вн-
черпну інформацію про цьо-' 
горічні Зборн Крайової Ради 
УККА, схвалені нею політич-
ні, організаційні й культурно, 
освітні резолюції, повний звіт 
Голови УККА Л. Добряксько. 
го про його працю від остан. 
ньої Конвенції УККА до 1 
червня 1957 p., дискусія, спи. 
сок вплат до Українського 
Народного Фонду за час від 
травня до 18 вересня ц. р. та 
цікаві нотатки, міркування й 
листи до УНФонду. 

У. Націоивльио.цолітячні -
оправи: 

В ' цьому звіті охоплені 
справи, що були предметом 
розгляду на засіданнях -1-го 
жовтня і 1-го листопада 1957 
р. Про рішення з дня 28-го 
червня і 6-го вересня 1957 р. 
було видано подрібие пові-
домлення в пресі. З ощадно, 
„ти, ці справи Й рішення не 
Зудуть повторені. 

А. П о л і т и ч н і актуальні 
-кції: ' 

1. ЕкзеК)ТНва х-х налила 
прн нагоді своїх засідань ви-
-,авати заяви щодо політичн-
юї ситуації. Перший такий 
інступ проведено з приводу 
орокліття большевпцької ре-
юлюЦії: розіслано до преси 
Декларацію, в якій з'ясовано ' 
тановище Конгрм'ового Ко-
іітету до згаданої річниці та 
ї осягів. 

2. У зв'язку з твердженням 
проф. Ореста Макара про ди-
' Крим і націю у країн ці it і c io– 

в'ян взагалі и ЗДА. розіслано 
цо преси заяву, що ci:fKxrro. 
вус ці інсинуації. ' 

3. Екзекутнвна Комісія по-
кликана Екзекутноою (Доб. 
рянський — Галичий - Піз-
нак — Білннський Мпкнк) 
розглянула й ухца.ін іл про-
граму святкувань Сорокліття 
22'Го Січня. BacTN'r!Hi заходи 
в цій справі по;чмлспо і ви. 
дано в пресі Звернення та пи-
дано Обіжний Лист ч. 63 І 
в4-УІ. Дальші потрібні ін-
струкції будуть видані, в та-
кож підготовані потрійні ма. 
теріялн. 

4. Із актуальних проблем 
треба згадати справу укра. 
їнської співз'части в пікету-
ваннях та демонстраціях npo– 
тн Совстської Місії прн ОН, 
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Українські лікарі і УНФонд 
i;u;u -нсчпія Редакції часопису „Вісті УККА" 

До нашої Редакції вплинуг 
лист Головної Управи Лікар-
ського Т-ua в ЗДА, з 31-го 
грудня мни. року, в якому Го-
ловна Управа подає, свої. за-
мітки на тому участ:і україн-
ських лі::аріїї у громадському 
житті нашої спільноти у 
ЗДА. Прігоід до їдкого дало 
запримічений одного із про-. 
мовців (мера. В. Ннчая) по 
Річних Зборах Ширшої Kpa– 
свої Ради Українського Кон-
ґресового Комітету, і: червні 
мин. року, подане у звіті з її 
перебігу у ..Вістях УККА" з 
листопаду 1957. У цьому звіті 
ПРОМОВИ. (Поданому у CKODO-
ченіи формі). промовець 
Трату.ІК'І; Д ІІ”ГІ А. Жуковсь 
кому з приводу :іиги успіхів у 
громадсько - політичнії! прап 
в стейтї Порт Дакота, гич 
більше. Шо пій і: ОДИНОКИЙ 
МІЖ лікарями. ЯКИЙ лапмяіггь-
ся громадськими і ио.іітіічнн-
ми справами. 

З nnir-o-v нього л'ступу, Го-
ловна Упрапа Лікарського 
Т-ва у свосму листі зазначай, 
що вні'імігнка п. д-ра Антона 
Ж У К О В С Ь К.О ГО. ЯК ОДИНО-
кого серед украшеькнх лі-
карів. що займається пЮмяд-
ськнмн і політичними enpasa– 
ми, не відповіла": дшености, 
бо серед українських лікарів 
с ціла низка осіб, які відда-
ються суспільним, науковим 
і політичним справам та шсд-
ро дають на ті цілі грошеві 
Пожертви. 
По змісту цього .'міста, Родак-

ц'ія ..Вістей УККА". в інтс-
ресі правди, уважао необхід-
ним зазначити, іцо повпщніі 
уступ л промови мґра Воло-
дпмпра Ннчая оу.:н гюлано у 
звіті на основі папн-ок і з 
пам'яті, при чім нсц уступ 
дослівно не відповідає змі-
стові промови мг'р. В. Ннчая. 
Редакція признак, шо вираз 
„одинокий міиг лікарями" 

Мііі передбесідинк, д-р Жу-
ковськиїї. ті справи зовсім 
вміло підмітив. І я хотів би 
поґратулюватн йому за його 
працю в його стейті і за те, 
до він с один з тих лікарів, 
які багато „часу свойого прн-
вя ч?ють сира ні Конгресового 

.Сомітсту". С і в інших стейтах 
гакі діяльні лікарі, його колс-
"П.'а.іе таких людей ми не ма-

с,мо багато, - а я вважаю, що 
ікон мн таких мали багато, 

то ясно, що справа хоч би 
Народного Фонду — була б 
розв'язана моментально. 

Бо уявім собі хочбн на при-
мірі Лікарського Товариства, 
яке мас мабуть, якщо не по-
миляюся, яких 700 ресстрова-
них членів. Припускаємо, що 
лрннайненше п о л о в и н а з 
них може матії понад 10.000 
н. і прів річного доходУ Треба 
іумати, що якби тільки соня 
потиснули",, то ми мали 5 j 

"юдаіі 10Q.000 доларів річно 
на ..Народний Фонд" без цілої 
громади. А с і інші професій 
що є ще краще ентуовані. На 
жаль, воно так покищо нес."... 

Чо цього Редакція ..Вістей 
УККЛ" уважає відповідним 
зазначити наступне: в історії 
українського національно-по-
літнчного руху ім'я українеь-
кого лікаря записано на по-
чесній сторінці. Українські лі-
карі. завжди брали чинну у-
часть в громадському україії-
ському житті, спомагаючи йо-
го морально і матеріяльно. 
Так було в ' минулому, так. 
:.іі -більша. С І В сучасному. 
хоч, очевидно, є явища, ня 
які вказує п. мгр. В. Ничаи. 
Далі - К о н ґ р с с о в ий Ко-
мітст ніколи й ніде не висту-
пав із будь-якими заявами 
щодо жертвенностп українсь-
кпх лікарів на Народний 
Фонд, СТИСЛО тримаючись 
встановленої „засади, що На-

m?zB 

ґ? гоц ум А., 
ПРО НАШ ФОНД І НАШІ ЗАВДАННЯ 

що" його вжив лвітодавець. не ціональннй' Даток с добро-
був-внеловноннй ппомовцем і вільний. -
не відповідає дійсному станові 1 Коли ж серед українського 
речей і з таго приводу npo– і пюмадянства виникають ті ч?-
сить вибачення у осіб, -- що 
цим виразом у звіті чуються 
.ображеними. Хоч треба' під-
креслити. що і звітодавець не 

.брав цього виразу в букваль-. 
ному значенні. 
' 3 мстою повного вияснення 
справи, подаємо нижче текст 
промови мсц. В. Ничая, як 
вона була зафіксована на 
ленті ,.тайпрекосу", що но-
тував підчас Зборів промови: 

„Слушно сьогодні забрала 
найбільше, часу справа На-
родного Фонду і застанова 
над тим, що ми, замісць йти 
вгору, йдемо вдолнну. Бо тре-
ба сказати, т о . все ж таки. 
За кілька років, від 1950 до 
1957 POKV. відтоді, як був 
найвищий стан Фонду, доте-
пер все ж таки прибуло ще 
багато людей з нової емігра-
цІЇ з Европн чи навіть з ін-
ших країн, правда, з Полул-
нсвої Америки чи деінде. А 
мимо того, Фонд паде вдолн-
иу. 

інші міркування щодо мож-
лнвої участи і ролі тих або 
інших пюмадян або певних 
кругів громадянства у Нярод-
нім Фонді, то це є вияв ВІЛЬ-
ної громадської опівії. до якої 
можуть вільно застосуватись 
або ні — як окремі особи, так 
І цілі організації, відповідно 
до своїх поглядів і можливос 
тей. 

'Погляд згаданорУвгорі npo– 
мовця, що, як досі, від літ прн 
чннюсться найповажніше до 
Чбільшення спільного нам На-
подного Фонду своїми збірка 
ми. був виявом громад янина-
ціяча, що зятрівожений спад-
ком жертвенности на. Народ. 
Фонд, шукає доріг no nonpa– 
ви стану. Як в кожній профе 
сії. так і в лікарській, трапля-
ються одиниці, що недоцінкь 
ють вагу Народного Фонду. 
то . одначе, не відноситься і 
не може відноситися до зага-
лу членів тієї чи іншої про-
фесІЇ. 

Читаю'у „Вістях УККА" різні 
думки з приводу нашого j Ha– 
родаого Фонду. Дозвольте й ме-
ні висловити кілька своїх мір-
кувань. Може не всі з ними бу-
дуть погоджуватись, але корек-
тпвн можуть прийти, в дискусії. 
Чи йдемо до самоліквідації? 
Хочу сказати, що дуже цікаво 

спостерігати життя ft поведінку 
нашої національної громади в 
Америці. - Тут можна бачити І 
навчитись па живому прикладі, 
як народ сам собі копає могилу. 
Може це звучить драстнчно і 
неприємно, але так воно с. Про 
„народ" можемо говорити з пов-

мов би йшла до своєї.ліквідації! 
Звичайно, це не станеться ні 

за рік, ні за два, але'до цього 
вона із залізною послідовністю 
ітрямус! 

Хтось спитає: чому, на якій 
підставі цс можна твердити? 
То ми скажемо: на тій' підставі, 
що коли хтось не хоче жити ПОВ-
ним життям, то трудна рада — 
ніхто сторонній, чужий не буде 
його насильно тримати при пов-
новартному житті. 

Так є з нашою „нацією" в 
Америці. Звичайно, дехто може 

.думати, що в даному разі ми 
маємо на увазі денаціоналіза-

иим правом, бо . є тут нас у цію, винародовлення. — Ні, як-
ЗД Америки, мільйон,'а дехто раз — ні! Процес дснаціоналіза-
рахус, що й півтора.' А відо-juii йде повільно і з ним можна 
мо. що є нації й навіть дер-. боротись. Але ми маємо на ува-
жави, які мають лише кілька зі ту американську українську 
сот чн Кілька десят тисяч ,.na– 1 „націю", яка ще луа:е далека 
роду". Далі, при наш народ в від будь якої денаціоналізації І 
Америці можна говорити ще й з яка готова навіть вертатись на 
особливим правцм, бо цей н...-
род очолюється майже CTOTH– 
сячною свідомою і, в недавньо-
му, навіть дуже активною' інте-
ЛІГСНЦІСІО. 

І от м:і „нація" - вибрікта собі 
Псаиадійиу байдужність! 

Це звучить навіть порадок-
сально, бо ще вчора вона „пн-
брала собі свободу", а сьогодня 
вона повільно й добіювільно не-

Україну,'щобіг рятувати народ. 
З нею, власне, є дуже зле! 

- В чім -.i.i– те зло? 
В бракові національної qp– 

ганізації. в нсупорядкованості 
нашого національного життя в 
Америці. Бо коли хтось хоче 
гідно жити - - одиниця чи ро-
дина, - то мусить матн засоби. 
Так само - і ще тим більше. — 

власне, як народ, лк наці”ї, то 
мусить мати для цього матсрі-
нльну базу. .Мусить ЇЇ npcielij 
вати, мусять П створити. Колн-:к 
цього не станеться, то мусить 
рано чн ПІЗНО, як національна 
збірнота — зникнути. 
.ї ,ii.Dj о погляду мн підходимо 
дії пишімо Народного Фонду, до 

праці нашого УККЛ на цім 
відтинку. 

, Уважаємо, що тут не все в 
порядку. Оця занадто „безмеж-
на" добровільність Національно' 
го Датку. Оце охоплення лише 
малої частини людей. — oxon– 
лення часто випадкове, із nepe– 
ТЯЖеИНЯМ біДНІШИХ і З ІІОМЛ-
ненням багатших... Розуміймо 
певну, складність справи. Але 
розуміємо, що УККА, як най' 
вищий провідний національний 
орган американських українців, J Ссб-то. — щоби ми у ЗДА 

лише ті політичні групи н opni– 
ніаації, що входять до УККА. 
Кожна - по своїй лНіії, а всі 
разом — у відношенні до цілої 
маси українців у ЗДА. І нид 
цим наші групи А організації 
мусять надзвичайно поважно 
застановитись. Як відомо. полі-
ТИЧНІ ГруїІИ ІДеОЛЬОГІЧНО ріЗНИЧ" 
кують- життя народу і керують 
ним. І ось — наші групи ft op– 
ганізації у ЗДА мають перед 
собою завдання сирааді дер-
шииищького і — можна ска-
зати історичного значення: 
організувати і мобілізувати усіх 
українців у ЗДА для справи до-
помЬги у відиові української 
державностн. Конкретно, — що-
бн для тісі державницької праці 
ми справді розпоряджали ве-
ЛІІКНМН. Поважними засобами. 

несе сьогодня і спеціяльно в 
нинішній ситуації, відловідаль' 
иість перед цілою Українською 
Нацією. А коли так. то ціла 
праця УККА на відтинку На-
водного Фонду мусить бути о-
сновно переглянена. Передовсім 
— справа „охоплення" цілої ма-
си американських українців — 
тих. що себе українцями ува-
жають і тих, що українцями 
себе ще не вважають або вже 
не вважають. Це проблема, яку 
УККА із залізною конечністю 
мусить рознизати. Маємо ска-
зати собі, а також усвідомити 
усю українську масу в Америці, 
що коли вона не хоче націо-
нально слабнути, то мусить ор: 
тонізувати засоби,иа своє гідне 
національно існування. 

груп 1 організацій. 
Але при тім — треба зазиа-

ч н 111 наступне: 
УККА, як установа чн П ви-

кокавдиП апарат — канцелярія, 
невстаиі радикально змінити по-

коли якийсь народ хочс-жити, дожсяня. Цс можуть зробити 

наші організації і установи. - -
на чолі з УККА, — могли-б ро-
битн в десять разів більше, ніж 
досі! 

Бо в чім полягала й полягає 
дотепер праця наших політич-
них груп та організацій? У вну-
трішніх незгодах з приводу то-
го, що вже минуло та в мобі-
ліаації засобів передовсім для 
свого, хоч і дуже скромного 
існування. А, між тим, всі полі-
тйчні групи - наші говорять про 
українську державність, її собор-
ність та повну суверенність. От-
же — замісць цієї дрібної бо-
ротьби 1 шіх дрібних діл. СЛІД 
поставити собі завдання enpaa– 
ді держанницьі;оІ міри; oxonu– 
ти організаційно українську 
спільноту у ЗДА так. щоби зло-

г.с.іні.с завдання хтл ПОЛІТНЧІОІ.Х жені нею фінансові засоби д!й-
сио заважили в наших політнч-
ннх змаганнях, культурній пра-
ці і досягненнях національно-
громадських. Це — справді бу-
ла б та конкретна, величезного 
значення, праця, яка дала б і 
величезні наслідки. 

ШКІЛЬНА РАДА ПРИ У.К.К.А. 
Шкільна Гада є сьогодні в другому стані своєї діяльності!. 

В першому - - від 1953 до 1956 p.p. - перед нею стояли завдан-
ня: створюшітй нові осередки Шкіл та Курсів Українознавства, 
зв'язувати між собою всі вже існуючі та оформити їх на один 
зразок. Дати всім одні програми, однакові підручники. псдаго-
гічну номіч та педагогічний нагляд. 

- Цс все Вже пророблено - можна сказати, навіть дуже yenitu– 
но. Сьогодні навчаються українознавства в 50 Школах і Курсах і. 
дід проводом 130 фахових педагогів, біля 2,350 дітей. Педагог 
гічпнй нагляд над навчанням виконують 7 інпекторів у своїх 
районах, що поділяються на дві округи: НюПоркську та Ши-
ьагівську. 

До диспозиції шкіл поставлено нововндаиі: Програми на-
нчання, Буквар ідо спілки з приватним видавцем). Граматику 
української мови. Читанку 11. Читанку. Ш. Читанку ГУ, „Про-
меиі" (для У і Y1 кл.), Граматичні вправи 11 і Ш, Руханку "гри 
забави). 

З 1991 роком, у другому етапі, виросли перед Л'правом^ 
ШКІЛЬМОІ РЯДИ МОВІ .i . in.iанпч : 

1. Ви працювати нові, поширені програми. 
2. Перевидати виправлені підручники.'що вже на вичерпанні. 
3. Видати бракуючі підручники. 
4. Перейти на нові метоли навчання та способи їх in-pcac– 

дення. 
5. Охопити школами більшу кількість дітей. 
6. Подбати про їхне належне моральне виховання. 
7. Подбати про свіжий доплив учительських сил. 
Починаючи здійснювати новий плян праці. Шкільна Рада 

спрацювала - з допомогою 20 педагогів Нові Програми, які 
випробовуються в усіх .Школах та за місяць підуть до-друку. 
1. Вже надруковано й розіслано Школам „Географію України" 

для нижчих кляс. 
2. Закінчується друк „Читанки у" і ..Читанки vi". 
2. С в друку „Граматичні вправи ІУ". 

4. Рецензійна Комісія Шкільної Ради розглядає приготований 
До друку підручник „Природа України". 
Поза звичайним, т. зв. іедленим навчанням, вже, випробо^ 

вуї:ться т. зв. позаклясие навчании: учитель готовить кільково 
дітей, що живуть задалеко від школи із матеріалу якоїсь кляси. 
:. при кінці року приводить їх' до річного іспиту. 

Виправдала себе І тр є т я, „виїздив метода", коли в озиа-
ченнй деяк на провінції, батьки привозять дітей з фарм у певну 
місцевість, до якої приїздите наш учитель і переводить групове 
навчання. 
З успіхом проходять і ч е т в е р т а , позаочна, метода навчання. 
і:, і її стосус ШнкаГівська'Шкільна Округа. j 

Шкільна Рада подбала про тс, що Український Тахнічішй^псреборотн той жалюгідний су 
І:'- : п -.;. - у Ню Иорку створив НОВИЙ ВІДДІЛ 1 ісі.і і ні ічп:и”с. ЯКИЙ 
мас готовнти молоді педагогічні сили. 

Для орієнтації подаймо фінансовий стіш Шкільної Рили: 
Український Конгресовий Комітет приділив на її потреби 

за звітний час всього 600 долярів. 
П Шкільна Рада мала в тому-часі такі видатки: 

на друк підручників .:.....' S 860.00 
на інші друкн 403.58 
адміністраційні видатки, подорожі 273.98 
гонорарі 257.00 
ви даті: п інспекторів 118.00 
видатки на іспити 35.00 
оголошенії:! 15.00 
на Конференції 10.00 

Критично гляньмо п.і свою 
працю! 

Але для цього самі політичні 
групи, а з ними і взагалі всі 
провідні чинники і діячі мусять 

Разом: J1,662.53 критично подивитись на свою 
В касі є ще готівки: (477.71. ролю і на свою працю в ділі 
і Ці if) хоч частинно покрити кошти видання всіх підручників, організації національної СИЛИ. 

що в друку, треба щонайменше 4,000.00 долярів. і Треба признати, що за 8 літ 
Л-р Володимир Калина. ' існування УНФонду мн таки не 

Голова Шкільної Ради при У.К.К.А. потрапили змобілізуватн шир-

Мільйон долярів . . . 
(Закінчення статті зі crop. 1-ої)' -

І так, із вплат Націонала Всі наші .національні органі-
ного Датку одна половина 
мас. йти на біжучі справи, а 
друга — на запасний фонд. 

А той запасний фонд буде 
можна ужити лише тоді, як 
буде вирішуватися остаточно 
доля. України. 

5 
Побратими 

Кожний Платник, при 
вплачуванні Стодоляррвого 
Датку, вибирає собі 3-ох. по' 
братиків і звертається до них 
з. ' листом, закликаючи до 
сплати Стодолярового НацІо-
пального Датку. 

6 
Апелюю до свідомих 

укрїнцін! 
Як' знайдеться між нами 

тих 10,000 Платників, то те 
дасть прихід цонад 1,000,000 
долярів, і в такий спосіб бу-
де і в нас цілковита консолі 
ДаЦІЯ На національнім полі. 

зацО треои вважати, як окре-
мі полки, що іідуть до тої са-
мої мети, але їм бракує фон-
дів. Тому апелюю ще раз до 
тих 10,000 свідомих Платни-
ків — створити мільноновнй 
фонд і в такий спосіб спря-
муватм всі національні енлн 
В ОДНО русло! 

7 
Дорогі побратими! Якого 

Ви підете моїми слідами, то 
не лишайтесь дуже, що Ви 
вплатнлн аж 105 долярів на 
Національний Даток, бо як 
подумасте, що одне мале гар-
матне стрільно приблизно ко-
літус 1U0 доларів, а один бом-
бовнк — -100,000 долярів, то 
побачите, які ми ще маленькі 
та бідненькі. І тому нам по-
трібно кидатися в торгівлю 
та індустрію, щоб в такий 
спосіб збільшити свої І ШІЦІО-
иа.іі,ні прибутки! 
18. 11. 1957. R BL 

Пиі.:икім свою здібність opnini– 
зувати маси! 

Ми з великою легкістю крн-
тикусмо те, здцу:було досягнено 
пі іч.і, революції в 1917—-п p.p. 

Але тоді народ український 
уявляв собою стиографічну нс-. 
повно свідому масу. Тепер же 
перед нами, у великій своїй ча-
стнні, -вповні свідомий і ppl– 
лий політично народ, що мас 
за3собою сорок літ своєї новіт-
ні.оі політичної історії і бороті.. 
би. Отже, здавалось би, маємо 
перед собою завдання значно 
облегчене — і амбіцією наших 
сучасних груп S організацій бу-
ло би виявити 1 показати свою 
ЗЛІбиіСТЬ — ОХОПИТИ 1 npiaiii– 
зуватк увесь иаціоиальио свідо-
иий український актив, приве-
сти до національної зрілости не-
і-і-і Німий СІСМеїІТ 1 ВСІХ мийі. іі 
і .мі:пи ДЛЯ ІІССеПИЯ ПОТрІбИНХ 

жерте. - -
Розуміється, що організаційне 

охоплення -мільйонової маси у-
краінців у ЗДА - - справа ие-
легка, --- вона вимагатиме до-
бре розробленого плану, певних 
статистичних даних І великого 
накладу праці, але це й була б 
та дійсно державницька праця 
наших груп та організацій. Об'-
еднаними зусиллями ми повинні 

часннй стан, коли, при всій на-
шій свідомості, при всьому на-
шому. нинішньому багацтві, прн 
всій пропаганді та безконечних 
розмовах на патріотичні теми, 
мн.іпе можемо зложити й тих 
ішйскромнішнх 100 тисяч ДОЛЯ-
рів! 

ший український загал в Лмс-
рнці для несення жертв на у-
краінську справу. Треба прн-
зиати, що часто ми самі — діл -
ЧІ і працівники - недооцінили 
величезного політичного зна-
ченкя УНФоиду і здебільиія 
трактували ного, лише як одно 
із джерел фінансових засобів. 

Тимчасом Український На-
родннй Фонд повинен бути споо 
рідною Національною Скарбпи-
цею, де мала б зосереджуватись 
уся жертвснність української 
громади І звідки могли б задо-
вольнятнсь усі її головні потрс-
би. Мусимо ще раз псрскона-
тись, що роздріблені збіркові 
акції окремих установ та opra– 
нізацій — ніколи не дають ба-
жаного ефекту І тільки нерву-
ють громадянство. Це — ніби 
..повстанські загоїш", що діють 
припадково, на обмеженім тсрс-
ні І без ввязку' із загальним 
пляном, а нам потрібна постій-
на „регулярна армія", що єдина 
внрішас проблему в цілому. Та-
кою „регулярною армією" му-
сить бути Український Народе 
ний Фонд — сильний організа-
ційно, загально морально обо-
в'язкови'й і засобами багатий, 
щоби міг задовольнити усі о-
сновні потреби нашого націо-
нильного життя. ' Приватна ж 
збіркова Ініціптила мусить бути 
обмежена лише до крайннх вн-
падків 1 надзвичайних потреб. 

Тик. иа ІІПШ погляд, гтоіть 
сьогодня справа Народного 
Фонду — вона ж - справа ці-
лог”о українського політичного 
життя. Як що наші політ, групи 
та організації потраплять nocra– 
вити справу УНФонду, як enpa– 
ву prsuibttu яссіщродну, розко-
павши до фундаментів і до дже-
рел всі ваші можливості і ре-
сурси в.Америці, то лате по-
коліиня тут справді доконає 1-
сторичиого діла для допомоги 
в іюг,уд.чи ,taіти держави там, 
на рідних землях. 

В. ІІриходько. 

що їх ініціювали м:ідяри, і ре-
. комендувала Конференція А-

” мериканців-Центр. Сх. Бвіюп. 
Походження. За українську 
участь Коні'росовии Комітет 
отримав подяку лранжерів. 

5. Побут посла Головача ви-
користаио для улаштування 
його зустрічі -. членами Кон-
rpeCjOBOlO : :омігсту. Прн ТІЙ 
нагоді посол Головач поін-
формував присутніх п',ю свої 
сиортереткення щодо політич-
иих тенденції! сергд Л''Лсга-
цій при ОН. - І 
- 6. Спікши українців uepe;i 
судом в 'Югославії звериулг 
на себе ширшу увагу. Обмір 
ковуваио, ню і як було б мо 
жни зі)0бити в інтересі суджс 
них. щоб їм не иошкодитії 
Остаточне становище можна 
буделзформнти аж після зїб 
рання автентичних інформа-
цій та. насвітлення цілого 
процесу. 

7. Яхвалсио прилучитисг 
до застережень 1л зоручькоп 

- їСоюфесовЬпі Комітету перо; 
Асямолесю Каптованих Паро 

'дів. що в своїч вштупйх і ме 
морандумах вчисляють захід 
ні україшькі та бЬіоруеькі зс 
млі до'територй Польщі. 

8. В Німеччині заіснуваля 
українська організація під 

- назвою .'.Українська Рада Ев-
ролейського Рх-ху". шо тісне 
кооперує згл. є членом за-
гально-европейської формації, 
що носить назву: „Федераль-
на Унія Вйропейських Hanio– 
иальностей" (Осідок в Данії) 
Конгресовий Комітет уділнп 
для Української Ради дотацію 
В сумі Ю долярів. шоб забеа-
лечити українську участі, на 
останніх Загальних Зборах 
Федеральної Унії. Ця Унія ос-
таннім часом отримала запрЬ. 

шення від польського уряду 
і — приїхати до. Польщі і про-
1 вірити стан німецької меншо 
іти в нинішній Польщі. 

9. Справа Української ІСа-
тедрн в. американському уні 
верситеті. В останнс вндвнгнг 
но цю проблему на зборах 
С У С Ґ А І Створено окремий 
Комітет, який звернувся до 
Конгресового Комітету про 
моральну підтримку. Бкзеку-
ТИВ8. делегувала п.' п. М. Ли 
:огбра і С. Ярему, щоб зій 
шлися з Комітетом і все по 
ірібно обміркували. 

Б. Українська участь у 
"цільних акціях з іншими на 
іаиїл. н а т ч и і рчнамн: 

В тій ділянці актнвністі 
юділжггься між Вашпнґто 
іолц де висипає часто см 
Голова, та Ню Иорком, 'де пре 
"аку участь часто треба ріша 
п сямостійно, якщо засідай 
хя Ек.чекутнвн не передбача 
:ТЬСЯ В КОРОТКОМУ ЧЯСІ. І З ПО 
шжніших спільних виступіг 
греба подати: 

І. Участь у пустулах „Km 
NMPPHKCH Конферснс іго Ком 
'ат Комюнізм". В Екзекутив 
;it:i установи, з раМснн Кон 
'ресового Комітету. браг 
часть член Політичної Радг 

гван Дужанськнй. Крім ньо 
го. .на останні Річні Збори 
по,відбувалися в днях 15—16 
чнетопада в Пітсб^зі.' були 
ісЛеговяні п. п. В. Лушннк і 
Ігнят Білинський. Ця україн-
"ька делегація була чисельно 

поповнена предстап:шкамн мі-
сцевої української громади: 
В. Шабатура. М. Комічак та' 
інші місцеві громадські діячі. 

2. Американська Коиферен-
ція для Визволення Неросій-
ськнх Народів — відбула свої 

Річні Збори 3-го листопада 

в Домі Української Культури 
Головою є проф. Роман 
Смаль-Стоцький, а з предста-
вників Екзек^тнви булн: п.п 
І. Білинський, И. Лйсогір, В 
Душник. Цю конференцію 
уперше відвідали представим 
ш аналогічної формації, і 
лкіїг Конгресовий Комітет бе 
)с участь, а саме — 

3. Конференція Америкая 
ііп Центрально-Східньо-Евро 
ісйського Походження. В ЦІ' 
Конференції членами є всі 
центральні американські ор 
"анізації національних груп 
цо популярно відомі, як са 
геліти. Українська участь і 
іій' організації дає змогу за 
щалегідь Псувати такі захо 
;и. які. Інакше могли б шко 
іити інтересам українсько' 
:прави. 

До Екзекутивн цієї Конфе 
існції входять: Д. Галичий 
3. Душник.. На різних нара 
-ах беруть участь теж інш 
іленн. Ця Конференція, що Г 
ічолюс Монсіньйор Джаь 
Залкунас, Репрезентант Ли 
чеського Національного Цей 
гру, поважно активна.' Спів 
аранл помітна. Конгресовий 
Сомітст користується певним 
шлнвом. Коли б фінансовий 
гтан був кращий, можна б 
'і-а вагання запропонуватт 
українця на Екзекутивного 
Директора або Адміністрато-
па обох згаданих Конферен-
і(ій. На жаль, нині цього зро-
бити не можна, 

4. Український Діловий Ко-
мітет для Американського 
Музею Іміграції: 

Збіркова акція проходить 
ту же пнняво. Ви слід збіркн 
ще не переступив ані перших 
десять тисяч долярів. На пів-
тора мільйонову групу це за-

надпо мало, прн наших BHLO– 
кнх іноді претенсіях. Справа 
з „Проспектусом" для АМІ 
дуже поважна. Яшцо взяти 
іід увагу, що така п^ЧЗлікаціл 
іудс друкуватися мільйон. і-
аі.м тиражем, то спростуван-
(я неточностей, які відкрив 
Діловий Комітет, НС Можна 
іалежно оцінити. 

'5. „Піпл то Піпл Програм": 
..ППІГ": 

Ця організація постала з 
ніціятнви Президента Д. Ай-
іенгавера. Запляновано ула-
итувати великий рспрезента-
гавннй бенкет, може навіть з 
'частю самого ' П)іезндента. 
Ііна білетів 50 долярів. Від 
КК'Л иа нарадах еподівалн-

я забезпечення 50 білетів. 
Скзекутнва могла запевнити, 
ільки 2 білети. 

6. ,.Юньйтед Нейшенс Деїі": 
Конгресовий Комітет '5рав 

участь на нарадах в справі 
іідзначення заснування Об'-
щнаннх Націй і до співучас-
ги притягнув теж Відділ в 
Чю Иорку. Опісля запрошено 
час на різні імпрези. Треба 
іазначитн, що затіснення спів-
траиі з американськими орга.. 

'іізаціями, які підтримують 
ідею ОН, залежить від Кон-
гресового Комітету. 

7. Можна б теж розбудову-
чати кращі взаємини з т. зв. 
,Нейшенеліги Дей Ком.міті". 

що останньо улаштував napa– 
цу „Мей Флявер". В імпрезі 
виступав „Кобзар" з Фила-
делфії. 

8 . Об'єднані Нації (Праця 
на терені ОН): 

А. Для інформаційної праці 
замовлено еляборати: 1. В. 
Січяиськяй: „Нищення укра-
їнських пам'яток мистецтва і 
культури за російсько-coBCT– 

ської адміністрації 1917-1957 
pp. — L'-i crop. 2. К. Конриен-
ко: „ІСолоніяльне обезправ-
лення Укішїни та визиск Ук-
раїнн Москвою, — 40 crop. 
Обі праці, після апробати, пе-
редано до перекладу. 3. Б. 
Галайчук. , Автор валнеал 
працю: Констит)'ція УССР і 
СССР в теорії і практиці. По-
неволення Української Дер-
жавности з правного погляду. 
т - 50 стоп. Праця прочитана 
КІП, потребує доповнень І є 
в розробці. 4. Л. МидловсЬ' 
кнй: Дискримінація у країн-
ців на церковному полі і лі-
квідація українських Церков 
в СССР - 30 crop. Праця на-
пнеана і відтак автором від-
тягнена. 5. Н. Король: Дис-
крнмінація українців В каці 
овальнім та політичнім відно-
шеннях. — 8 crop. 

6. Г. Колодій: Популяційна 
політика СССР на Україні в 
чілпілмах )Автор замовлення^ 
прнняв, але праці не прсдло-
жив. 

Далі ш і праці будуть замов. 
лсиі за згодою КІЛ, залежно 
від потреби. 

Б. Д-р В. Шандор, який в 
часі Сесій відвідує ОН, мав 
довші і коротші розмови .з 
6 амбасадорами та з членами 
п'ятьох Місій. 

Підготовлено зустріч з 
кількома амбасадорами, які 
дали на таку зустріч свою 
згоду.. 

Розмови з проф. Лсмкином, 
литовцями, мадярами та жур-
налістами з Канади і Пол. 
Америки заторкували можлн-
вості спільних виступів на те-
рені Об'єднаних Націй, а при 
тік з'ясовано засадниче ста-
новище з українського боку 
до актуальних питань. 

ЛІ. Публікації УККЛ: 
А: Нових публікацій в .лч-

товоиу часі не закуплено. На-
томість ухвалено: а. Замови-
ти у В. Душника переклад 
праці М. Стахова: Совстська 
влада на Україні, б.' Видати 
з приводу, Сорокліття 22 січ-
н.ч окрему публікацію. Виго-
товлення, згл. редакцію до-
ручено В. Душникові. 

Б. „Вісті УККА": у звіто-
вому часі вийшло ч. 5, як 
уже згадано в розділі про 
Український Народний Фонд. 
Згідно з ухвалою, у „Вістях" 
буде подавано подрібніте про 
працю Конгресового Коміте-
ту та про висліди збірки на 
УНФонд. 

Редакція спочиває в руках 
проф. Віктора Прнходька. 

В. Інформація УККА для 
українськних радіо-програм: 

Розіслано три випуски. Ко-
жна програма може корнста-
тн з інформацій, залежно від 
власних можливостей і потре-
бй. Деякі програми корнета 
ють з матеріалів, деякі ігно 
рують. Якби Достойні Членг 
Ради Директорів та' Відділі' 
на місцях зацікавилися тою 
справою, це напевно потягну-
ло б за собою відповідний ус 
піх. Інформації укладає, дру-
кус і розсилає редактор Пет-
ро Сагайдачний. 

Г. „Український Бюлетень" 
В експедиції ч. 21-22. Вихо-

днть щомісяця на вісім cropi– 
нок. Друкується 4,200 примір. 
ників кожного випуску. Ре-
дактор Володимир Душник. 

Д. „Український Кварталь-
ник": 

Річник ХШ. Видано книгиг 
1, 2 і 3. З кінцем грудня лнй-
де 4 книга. Кожна книга мК 
стать 96 сторінок друку і вн-

ходнть таражем 2,500 прнмір-
ннісів. Кошти одної КНИГИ, ра-
зом з гонорарами: 2,350 доля. 
рів (1,800 і 550). Редактор: 
піюф. Мпколд Чубатий. 

У звітовому часі, у зв'язку 
з. редагуванням „У Кварталь-
вика", постали деякі ucnopo– 
зуміння, що забрали аж над-
то багато часу для їх пола-
годження. Спробую передати 
— як найкоротше — підста-
ву непорозумінь: 

І. Редактор „У. Кварталь-
ника" проф. М. Чубатий ви-
слав до Нікітн Хрущова, під 
кінець 1956 року, листа. 
Текст того листа хотів опуб 
лікувати в ХІІ-4 кн. „Укра-
їнського Квартальннка". До 
відавшись пію такий намір 
проти нього висловились Го 
лова, Президент, Секретар Бі 
панський і тоді листа не опу 
бліковано. 

П. У книзі ХПІ-2 „Україн 
^кого Квартальника" за мі 
^яць червень листа опубліко-
іано — в формі статті, піт 
окремим наголовком і з ок 
')емим вступним словом тг 
його підписом. На це зверне 
чо ПрсзндентовГ увагу аж пі 
ля розсилкн тої книги. Ko– 

оектуру „у. Квартальника' 
виконувала п. И. Гіббонс. НР 
мшитання, чому не предста 
чила справу або не звернула 
уваги, відповіла, що та enpa– 
та була під дискусією в груд-
чі і тому вважала, що всеЧ5у-
чо узгіднено і не було треба 
на те звертати увагу, як це 
було зроблено в грудні. 

ПІ. Справа опублікованого 
листа до Хрущова опинилася 
на нарадах Комісії Публіха-
цій та інформацій дня 28 ве-
ресня 1957. Після обміркував' 
ня та нас ві тл єни я справи за і 

проти, Комісія ухвалила біль. 
шістю голосів, таку постано-
ву: 

„а. Комісія констатує, що 
редактор УК, всупереч розпо-
рядженням РК, не предкла-
Дав їй ні плану числа, ні тек-
сту вступної статті, б. Комісія 
осуджує поміщення листа 
Д-ра Чубатого в УК та цілий 
його зміст, як суперечний" з 
принципами і політикою УК-
КА. Про намір його поміщек-
ня РК не була поінформована 
П. Р,едактор УК, як служба 
вець УККА, мусить внконува-
ти беззастережно всі вкадів-
кн і прнпорученкл ВІДПОВІД-
них органів УККА. Тої заса-
W д-р ЧзчЗатий. як редактор 
УК, не дотримував, д. Як внл-
зилося, дотеперішня співпра-
ІЯ з д-ром Чубатим була ду-
ке тяжка, є. Тому Комісія 
іроснть Екзекутпву винести 
"ід попі ДНІ постанови". 

i v . Справа опинилася на 
адсіданиі Екзекутивн, що від-
їулося дня 4 жовтня J957. 
іа засіданні був прнлвннй 
Нїдактор „У. Квартальника" 

і мав нагоду з'ясі-ватн мотн-
?н, що вели його при писанні 
чиста й його опублікуванні. 
Іісля основного обміркуван-
чя, Екзекутива j-хвалнла та-
ку постанову: 

„1. Проф. Чубатий, не по-
рахувавшись з опінісю чле-
нів редакційної колегії „Ук-
раїнського Квартальника" і 
тротн їх волі, ВМІСТИВ відкри-
тий лист до Хрущова, що тре-
ба кваліфікувати, як само-
вільну дію. 

2, Супроти факту, що по-
міщеюгя листа в „Укр. Квар-
тальнлку" внкликас нову си-
туацію в редакційному стано-



ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
в 1957 році жертвували: 

ЛИСТА ч. 1 , (Від 24 липня до 18 вересня 1957 р.) 

НІО ПОРК: 

Амстердам; Петро Зеовч 5 її 
(1956); М. Кавулнч f l ; 
Асторія: по?ІО: Євген ГреЧИЛО 
Роман Гойдиш (1956); 
БІнгемтон: Микола' Чубшіяк 
55 (1956); 
Бронкс: Василь Мисик 530 (зя 
1956 і 1957), Михайло Лукавив 
55; 
Брухлнн: Олена Дуг лаг 515 (за 
1955 і 1956); ПО 510; М. Кока 
В. КонкольовськнЙ (1958), Пс-
тро Корейко (1956);Кссня Mop– 
тон (1955); Ф. Чалоцький 51; 
Боффало: Михайло Ониеькс 
520 (1956 і 1957); . 
Гейстінґе ан Гадсон: по 510: 
Микола Антошнк (за 1956), Ук-
раїнсько-амернканськнй Клгоб; 
Джансои Ситі: Тадей Вацнк 
І 12; , 
Ле Рой: Теодор Бунко 110 (1955 
і 1956); -
Лонг Лйленд Сяті: Степан Бла-
гни U 0 ; . 
Мангсттен: по 520: Мих. Грот-
чнк (1956 і 1957). Олсксандср 
Іваночко (1956 І 1957), д-р 0 -
снп Пюбчак (1956 і 1957). Іван 
ГІопшнлк П956 і 1957). Мнхай-
ло Шкаибара (1956 Г1957): по 
110: Богдан Береза. Лев Без-
ручко (1956), Станислав Яночко 
(1956), Данило Карпа (1956). 
Осип КарпінськиЙ (1955), Сс-
мен Лібовнч. Сильвосхер Проць. 
т и . Микола Рнбачук, Михайло 
Савицькнй (1956). Осил Стст-
кевнч (1956), Іван Світ, Україи. 
сько-амернканські Ветерани (7 
пост., 1956), Укра. Робітя. Союз 
(127 Відділ .Дніпро'!).; Яків Ро-
манюк 52 (1956); , 
Мідлтавн: д-р Всеволод С. 
Клюфас 5Ю; . ” . . 
Met пет: Самуїл Ровдич 56 (до-
плата за 1956): 
Оліся: Іван Озар 510 (1956); 
Річмонд Гклл: д-р Роман Сухий 
510 (1956); 
Гачестер: Відділ УКК 1145 
(прибуток із пікніку); по 510: 
Микола Боднврчук- (1956), Гри-
горій Гайдучок, Микола Кропи-
вннцькнй (1956), Ярослав його 

"Григорій Костів (1956). Андрій 
Іартач (1956), Союз' Українок 
Чмернкн (відділ за 1955), Сте-
міі Воляннк; 

Іарма: Юрій КордуОа 510 

:тратерс: Петро Масний 510 
1956); 

ІІВІІС1ІЛВАІПЯ: 
імблер: Теодор Ільницький 520 
1956 і 1957); 

Зятлер; Ннколай Костецький 
515:, . 
Лриджпорт: Дмитро Мацсляк: 
".10; 
Зристод: „Лужечани" ( з села 
Тужок 525; 
Іестер: по 510: Иоснф Рубаш 

(1956). Микола Рубаш (1957), 
Засиль Слоневськнй; 
Кліфтон Гайте: В. Вацнкевн”ч 51 
(за відзнаку); 

'Форд Ситі: Роман Фундига 510; 
Гаасрфорд: Тома Раврилія 510; 
Джанставн: Теодор Волощук 
510 (за мали України); 
Мнунт Клер: Іпан Гулій S3; 
Фнладелфія: Богачевськнй і Ро-
гач — 425; по 520: Степан Лу-
касевнч (1956 і 1957). д-р Tco– 
дозій й Ірина Ссньковські; Оме-
лян Кульчнцькнй: по 510: Мо-
дест Артнмів (1956). Антоніна 
Бобннська, "Осип Бобинськнй, 
Михайло Дідич (1956). д-р Пав-
ло Дубас, Тетяна Гораоденко 
(1956), Ольга й Іван Карвай, 
Петро Кашуба (1966). д-р Бог-
дан Кондра. Іван Кусин (1956). 
Іван Левяидовський. Іван Лесь-
ків, Дмитро Левчук, Окружна 
Рада Союзу Українок. Микола 
Прасіцькнй (1954). Євген Ру-
дий (1956), Союз Українок А-
мерики (48 відділ "за 1956), Со-
юз Українок Америки (42 під. 
діл) . Лина Сивуляк, Лов Сиву-
ляк, Іван Ситник. Степан За-
платинськнй. Лука Заставний 
(1956).' Тво Українських. Інже-
нерів (1956). Петро -Звір; Ва-
силь Стадиик 55 (1955);' 
Фснікгяілл: Український греко-
катоя-іький хор 520 (1956 і 
1957; С^”пая Л(гута 510 (1956); 
Питгбурґ: по 510: Іван Котула 

рецький (1956): Іван Юрків 55 (1956).^Євгсн ТиМус (1956); 
(1956); Володимир Мартннсщ С^йнт K j ^ о. Стсфан Бачнн-
52 (1956); ський 520 (1956 і 19jhп . ( ) м 
Сейвопа: Петро Бой”ЛЖ flO? 
Ггйігт А.тбанг: Зиновій Глов'жя 
520 (1950 і 1967); 
Сяракюа: Відділ УКК 568 (з 
розпродажі писанок); Тома Во-
цонь 5Ю (1956); 
Стен те it Ай . і е і ід : СЛНССЙ КрИ-
вобок 510; 
Ютякя: Михайло Гульницький 
520 (1966 І 1957); 
Нонхерс: Іван Кіняль 530 (1955. 
1956 і 1957); по 510: Антін Ка-
ленюк ' (1956), Стсфанія Сера. 
Фіш (І966); 

ІІОІ'Т КАРО.1 МІН І : 
Пейнері піл.і: Павло Паньків 
510 (1957); 

ОГАІЮ: 
Кентон: д-р Іллріон ДомбЧСВСЬ-
хнй 525; д-р БОгдан Паиасюк 
515; по 510: Микола Босий. Ми 

чук, Михайло Якович, Василі. 
Коцюруба, Павли Миропович, 
Володимир Опришко. Василь 
Печенюк, Орест Прокоп. Петро 
Сахаревич, Катерина Скуб'як, 
Володимир Волощук; Петро 
Максим 5 5 . ( 1 9 5 6 ) ; ^ 
Клівленд: Комітет Відділів Ук-
раіиського Народйотх) Союзу 
550 (з імпрези); Ярослав Со-
хоцькнй 540 (1955, 1956, 1957 і 
1958); по 520: Иосафат Богдан 
Ковальський” (1953 і 1956). Осип 
Лівий (1956 і 1957): Григорій 
'Коваль 515г по 510: Тарас Су. 
рий (1956), Олекса Яки міг. (55). 

Воррея: ТЬДОР Бліц 520 (1956 
і 1957); 
Вест їстяа ""Т чіп Филнпович 
520 (1956 і І 5 - Л ; Захарій Зага-
чевськнй 54 (1957); 

THEGAC: 
Неко”ґдоучгс: Вглод. Вурдьо 520 
(1956 і 1957); . 
Юптои:. Михайло Балабан 525: 
Іван Заблоцький 510; 

ВЕСТ ВІІГДЖШІЯ: 
ніЛІІІГ: по 510: Александер Я-
сінськнй (1956), Михайло Мед-
відь (1956). УНСоюз (56 Відділ 
1956); І. Телсв'пк 55 (1956): П. 
Пилипчук 53; по. 52: Іван Kafia– 
ла, п-ні Г. Кілбор. п-ні П.' Ко-
гут: по 51: -А. Барановсьхя, К. 
Блііц, п-ні Джордж. Дм. Габак. 
С. Каиик. Марія Когут-Замбск. 
Ст. Куцло, Тсодора Куцло. о 
І. Оришкевич, А. Папа. І. Ра-

хайло Б-урий,г"Ваояль..Грнгор^ фе. С.' Рушклвячі Ю. Сіяній,;І 
Слопак. П. Смугло. L Солвць-
кий, п-ні А. Транович, П. Вітен-
ко; п-ні Ковальчнк 51-50; 

ВІІСКОНСІШ: 

Баррон: д-р Василь Білсцький 
511; 
Гавкннс: Василь Чайка 5Ю: 
Милвокі: Петро Сушко 510 
(1956); 
Прірі ді Чіси: Антін Сава 55 
(1956); 

КАНАДА: 
Торонто (Онтаріо): о. Антін Ба-
бюк 510; 

ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
в 1957 році жертвували: 

ЛИСТА ч. S і я і д 19 в е р е с ч до 22 жовтня 1957 року) 

КАЛІФОГШИ: 
Лоо і:н,тжелее: Українська Пра-
вославна Церква св. Володими-
ра 510 (1956); Микола Корінець 
15 (1956); 
Монтррейі Яр Славутич: 510; 
Сан Фраиеіско: Д..Петренко 515. 
915; 

КОЛОРАДО: 
Денвер: Олександер Лиско 520 
( д о п л а т за 1953 і 1954); Олс-
ксандер Миколайський 510; 

І О П Ш . К П І К Л Т : 

Брнджпорт: по Я0; і Іван Коти-
ляк, Коїггь Котнло..Степан Па-
процькнй (1956), Василь Сли-
вннсі.кнй. Степан Отсцик; 
Гартфорд: По SlO: ' Григорій 
Дутка, Богдан Гадзевич, Грн-
горій Глинський. Олекса Яки-
мів, Іван Кащинець, Семен 
Кравець, Об'єднання Прнхиль-
ннків Визвольної .Боротьби, O– 
енп Охрнм. Фнлимоя Савечка. 
Стефаяія Тимчишин. Ілько Всл-
Ган (1958), Софроіі Вннярський 
(1956); Степан Аі)тех55; Н. Н. 

Шглтои: М.'Ганас 5.1; ^ 
Вядлммічгтяк: по 5Ю: Miixafl– 
ло Хом^Й, Андрій Ф^ДУН. Ми-
хайло Яновяч. Іван Явірснкнй. 
Іван Кость. Петро Мдйиич. Іван 
Олійник. Петро Осип. Мнхай. 
ло Плсю, Василь Самофал. Бо-
гдан Стельмах, Ілько Вігак. 

ДЕЛАВКР: 
Нюарк: Андрій Богдан 510; 

ФЛОРИДА: 
Белпю: Пилип Когут 510, (за 
1058): ' ' 
Мяямі: Марія Біляк 5Ю; 

ІЛЛННОП: 
' Н Й Ц и о : по 510: Босдал Білнн-
ськнн, Олександер Майдансь-
КИЙ (1953), Ілля Матулко. За-

, х а р Суптеля: по 55: Ізаи Ку-
цнк, Ваги лі. ЛюбаС-' 
Днксои: Роман Несторович 510; 

ШДІЯНА: ' 

^ 

Сьогодня публікуємо до загального відома листи Платників і Жьртво-
дави,ів УНФонду, що прислали свій Наи,іональнийДаток чи пожертви в часі 
Ьід 24-го липня до 31-го грудня 1957 р. 

УСЯМ ГРОМАДЯНАМ, ЩО ВИКОНАЛИ СВШ НАЦІОНАЛЬНИЙ 
ОБОВ'ЯЗОК, - ЩИРА ПОДЯКА. 

Український Конгресовий Комітет Америки 

ЗгЕ 
pauicbKo– Американська Грома-
да, УНСоюз (356 Відділ „Kap– 
пати" за 1956). Паоло Ващи-
шнн, Дмитро Війтяк; 

п н і ГЕМПШ1ІР: 
Манчестер: Михайло Добрпнсь-
кяй 5Ю (1956); 

1ІЮ ДЯИЕРЗІ: 
Байоїі: Михайло Міндяк 55; -
Кемден: по 510: Петро Гасвсь-
кнй (1958), Петро Кріль, Сге-
пан Панасяк, Павло Репіч, Ми-
хайло Ромах, Микола Рудннць. 
кий, Микола Рнмчук; Михайло 
Мельник 52; 
Картсрет: Михайло Микула 5Ю; 
Ссдар І'ров: Мирослав Раков-
ськнй 5Ю; 
Кліфтон: Юліян Котляр (1956), 
Анастазія Лукань 55 (1956); 
.і" 11 мни тон: Михайло Швець: 
5Ю: 
Іст Орендне: Иоснф Білоган S25; 
Гооокен: Василь Чориомор 510; 
Ірвінґтон: Юліян Баранюк 510: 
Д-жераи Ситі: Іван Чапляк 535 
(1953 І 1955 доплата і за 1957 
і 1958 Нац. Даток; Петро Костнк 
520; - по 510: Андрій Баидрів-
ськнй (1956), Петро'Чопик, І -
пнн Федів (1656), Ярослав Іва-
ницький (1956), Михайло Іва-
ннцький (1956), Юрко Дубець-
кий 55; 
М. мш.і.і: Оля Яхно 510; 
Нюарк: по Я 0 : Юрій Іванків, 
Михайло Яворський. д-р Сте-
пан'Парубчак, Михайло Поточ-
няк; 
Піп Броисвнк: Павло Грабович 
510; 
ІІІксои: Павло Савка 510: 
Наесейк: Андрій Вовченко 510; 
Иетерсон: Сфнм Олсшко S10; 
Вероїш: Святослав Горднись-
кий 5Ю (1955); 

НІО ПОРК: 
Амстердам: о. прот. Леонід До-
линський 5Ю; 
Асторія: По 510: Роман Гойдиш, 
Юліян - Рева ft; 
Бінгемптон: Володимир Шмир-
ко 540 (доплата за 1952, 1953 
і954 і 1955); по 510: Стсфанія 
Бодрило, Василь Гірннй, Остаг 
Коропсй, Пилип Псріг;' . 
Броикс: д-р Анатоль Борнсої 
510; 
Бруклпн: по 510: Дмитро Bcp– 
5а, Семен Пнрожннський, Ми-
кола Зацухннй; Василь Мисик 
52 (1958); 
;;-.ффл.іп: д . р Євген і Нсоиіля 
Стсцьків 550; по, 510: Іван Я-
иш:ши, Микола Медвідь, ' Ва-
енль Низовий, д-р Нестор Про-
,цик, Степан Шнпилявий; 
Коговс: по 5Ю: Юліян Вачинсь-
кнй, Стсфан Гаврншко, Іван 
Куфель, Остап Поповський, Ва-
:-иль Семенович; 
Джексои Гайте: Дмитро Кули-
нич 520; . 
Джемсйка: Микола Захарків 
510; 
Менгеттеп: УНСоюз (204 Від.) 
550 (1956 рік): Хор .Думка'' 
520 (1956 і 1957); по 510: Лев 
Без ручко. Іван Демків (сни Ва-
силя), д-р Сава Никнфоряк. 
Дмитро Залізняк; Яків Рома-
нюк 55 (доплата за 1953, 1954 
і 1955); 
о і.чі Парк: УНСоюз (200. Віл. 
..Вільна Україна") 550 (1953. 
1954, 1955, 1956 і 1957); Сою:і 
Українок. Ам. (35. Відділ) 55 
(1956); 
Овеї'о: д-р Володимир Коко-
рудз 525; 
ІМчмонд Пллс: Гснрих Васло 
510; 

ІРачестер: УНСоюз (217 Відд.) 
.1520. (1956 і 1957); Любов і Ро-

ман Домбчевські 510; 
Стеген Айлснд: Теодор Ґуль 
ЯО: v 
ІП.К-.ІЙД: Адам Шуліиський 
510 (1958); 
Понкере: по 510: Василь Подо-
ляк, „Провидіння" (4. Відділ); 

КЕІІЗАС; 
Лгрнед: д-р Степан Рубель 510 
(1956); 
Кен:шо Ги-і і: Михайло Білнк 
510 (1956); 

М І ГІІ. 11 І І І : 

і:.і.і-ііічир: Вилоднмир Псрсса. 
да 510; 

МАССАЧЮЗЕТС: 
Гчігт.ш: ІІІІІН Назар 510; 
Джемсйка Нлейіи по 510 і Ми-
хайло Кисіль. Пелагія Кисіль; 
І'оглінлгйл: Михайло Школяр 
5Ю (1958); 
Роксбурн: Василь Музика 510; 

'МИ ПІП І І 11 : 

Дітройт: Об'єднання Українців 
Америки „Самопоміч" 540 (1956 
і 1957); по 520: Михайло Крн-
жановськнй, „Провидіння" (41 
Відділ за 1955 і 1956). СУМА 
(ім.,П. Орлика за 1956 і 1957); 
Іван Шалко 515; по 510: Се-
мсн Антоняк, Васнль Цнмбалі-
стнй (1956), Михайло Чемний. 
Василь Чнкаловський (1956). ІКолчестер: Степан Шкрсмета 
Михайло ЕвслаЙи, о. Ярослав! S10. 
Княгиннцький. Яіюслав Круп'яні Глсстоибюри: Осип Бандера S10 

ПОРТ ДАКОТА: 

Білфілд: Іван Іванюк 515; по, 
510: Іван Хрущ, Іван 'Іванюк 
(1956),- Лина Юрнк, Григорій 
Клим (1956), Микола Прокоп 
(1956); по 55: Параска Bacca– 
раба, Марія Макарук, Мнхай-
ло Обач, Іван Щнпковськнй; 
Катерина Прокоп 51; 
Дрейк: Д-р Богдан Гордннсь-
кнй 550 (1956); 
Кі.ілдер: Дж. Олійник 55; 
Мінивоуксн: д-р Ярослав Tcp– 
лецькнй 525; 
Стіл: Святослава і д-р Антін 
Жуковський 525; 
Вілтон: Катерина Онофрсй 51; 

ОГАЙО: 
Акрон: УНСоюз (180 Відділ) 
510(1956); 
Клівленд: по 530: Володимир 
Дучинськнй (1956 і 1957). „Со-
кіл" (УНСоюзу 336 Відділ); 
д-р Ірина і Внтовт Левицький 
525; Пилип Явин 520 (1956 і 
1957); по 5Ю: Мирослав Гей. 
ниш. Григорій Кисіль, Спілка^ 
Визволення України (1956); 
Лорейн: Роман Купчинський 
5Ю (1958); 
Парна: д-р Дмитро і Марія 
Фаріон 525; 
Понгставн: ВІДДІЛ УККА S500 
(з укр. дня); Мнк. Терлсцький 
525; по 510: Стсфан Плоскод-
няк (1956), Василь Прокопик, 
Олекса Рибалт, Іван Стрілка. 
Андрій Торський (1956). Юлія 
і Дмитро Войтовнч. УНСоюзу 
140 Відділ, Дмитро Затварниць-
кий; Микола Винник 55; 

І П І К П.П' . І .ППІ: 

1н-і;і.арі':і: ІВВИ і ХрИСТИНВ B a p – 
ховнч 52; 
Честер: Союз Українок Амери-
кн (2 Відділ) S20 (1956 і 1957). 
Укр. Православна Парафія Пр. 
Діви Марії 520 (1956 і 1957); по 
510: Іван Космовський, о. О м е 
лян Мицнк (1956); 
Фаррел: Іван Фсдько 510; 
ґріяіч: Антін Кучмйк 510; 
Голсоппії: Пані Оиисько 510 
і з обіду в правосл. парафії в 
Іжанставн); 
Іжанставн: Укр. Правосл. Цер-

ква св. Петра і Павла 520 (1955 
і 1956); 
Кінгстон: У Н С О Ю З (169 Відд.) 
510; ' 
Нортп'мптон: Всеволод Бодіїар. 
^yк 5 1 0 ( 1 9 5 8 ) : 
'ІМІ і.цслфі:і. Акна Бородісвич 
550 (1953. 19В4. 1955. 1956 і 
1987); Дмитро Ващук (40 (1953. 
1954, 1955 І 1956); „Самопоміч" 
І кред.. кооп,). 526 (1956); ..Про-
видіния" (14 Відділ св, Иоса-
фата) 520 (1956 І 1957); по S10: 
Американські Приятелі АБИ. 
Дтр Володимир . Безушко, Ми. 
хайло Гізовський. Володимир 
Яницькнй (1958), Микола Лссь-
ків, Богдан Лівчак, Ярослав 
Малакчук, Іван Музика, Map– 
кіян Недільський. Украінсько-
Амсрикаиська Ліга—Френкфорд 
(1956). Роман Вомпель; Мих. 
Телетник 52: Мих. Паранич 51: 
Скрентон: Український Робіт, 
иичнй Союз (централя) 5100: 
Молодеча Ліга Укр. Робіт. Со-
гозу 550 (1953-1957); Едвард 
Попіль 510 (1956); 
ї й . - , , п : Папло Васюта 510 (за 
1955): 
Трун: Теодор Хомин 53; 

РОВД АЛЛКНД: 
С'мітрвл Фоллг: Іван Повх 510: 
Попікет: д-р Марія Чировська 
510; 
Провідгнс: И. Кащишин 51; 
Вест Вервнк: Володимир Koc– 
тів 510; 

ВІІСКАІІСІІІІ: 
Бнрроп: д-р Володимир Білсць. 
кий 511; т 

Милвокі: Кузьма Дсмчак 510 
(за 1956); 

мир Пігут, Григорій Процишнн. 
Юліян Саварин, Григорій Сенів. 
Михайло Ссньків, Василь Стель-
мащук, Союз Українок Амерн-
І.ІІ (36. відділ), Михайло Том-
ко, Михайло Тимець, Микола 
Шлюз, Укр. Народи. Союз (114. 
відділ), д-р Володимир Вірщук; 
Григорій Дорош S3; Конрад 
Войчук 52; по S1: Богдан Гав-
рнлюк, Олег Гаврнлюк, Іван 
Ковальчук. 
Медизои: По 510: Михайло До-. 
бромільський, Алско. Сенечин. 
Молнн: Дтаназій Нестеренко 510 
Ню Леїюкс: Д-р Васнль Кассіян 
5Ю. 
Нлсно: Д-р Степан і Олена Вой-
тович 525. 
Вестчестері' Иосафат Литвин 55-

ШДІЯНА: 
Геммонд: По 5Ю: Теодор Дзьо-
ба. Володимир Гриб. Стсфан 
їжак, Микола Луців, Мирослав 
Маиджій, Антін Меленький, 1-
ван Пелешенко, Пилип Пеле-
шенко, Захар Пелешенко, Cre– 
пан Пнлипчак. 

К І П Г А К И : 

Люісиїлл: Омелян Катерннюк 
510. і 

МБРІІЛЕНД: 
Ба,тгимор: Анна Щулька' 510 
(за 1958). 
ГайстсвЬіл: По 5Ю: Марія і 
Богдан Максимчук (за 1958), 
д-р Юрій Старосольськнй. 
Мнунт 1'ейнір: Д-р Ярослав і 
Богдана Гелета 520. 

МЮССАЧЮЗЕТС: 
Бостон: Іван Кецмур 510. 
І”опдейл: Іван ФостаковськнЙ 
5Ю. 
( 'прімі ф і л д : Г р и г о р і й МИСИШНН 
5Ю. 

М П П П І .П: 

Бснтон Гарбор: Михайло Кулн-
ковський 5Ю. 
Дітройт: По 5Ю: Д-р Володн-
мир Базалі, Теодор Чикета, Сте-
пан Колісник,' о. Д . Кузів; Во-
лоднмир Крамарчук 55-
Флінт: По 5Ю: Антін Ганчарик. 
Михайло Льхолат; Іван Пташ-
ник 55-
Вайендот: Мих. Калииич 5Ю. 

МШНЕСОТА: 
Міііік.піи.ііс: По 5Ю: Григорій 
Бурнк, Михайло Гносвнй, Ва-
силь Титканич. 

НЮ ПОРК: 
Олоині: Іван Гаврилів 5100 ни 
акцію „Мільйон доларів д.ія Л'ІІ 
Фондул. 
А мс і ер лам : По 5Ю: Микола А и-
друховськнй, Григорій Федорон-
чук, ,Стефая Яремишин, Василь 
Ярсмншин, Іван Мандро, ОбВ 
УА (відділ). 
Обори: По 5Ю: ФедіріКупчнн-
ський, "Михайло Латанншнн, Ва-
силь Матійчнн, о. Василь Ос-
таш (за 1958), Иоснф Шнмків; 
по 55: Володимир Березівський. 
Іван Ґузнляк, Іван Король; Ан-
дрій Рочій. 
Броуделбін: Марія і Микола Гу-
ляґродський 510. 
Бронкс: По 5Ю: Марія Хрущ. 
Ірена Кашубинська. Галина Мн-
рошниченко, Стсфанія Мирош-
ннченко. Теодор Мнрошничснко. 
Бруклян: В. К. 11.5105 на акцію; 
„Мільйон долярів для УНФ0ІІ-
ду"; д-р.Мирои Зарицький 550; 
по 510: Вол од. Р. Дячук, Марія 
Донцова, Марія Федишнн, Орест 
Гладкий, Павло Коваль (1958). 
Микола Лаба, Володимир Стс-
паннк; Василь Мисик 52 (1958). 
Болдвии: Ґсртруда Мундор4' 51-
Калвсртон: Марія Вівчар 510. 
Когус: По 5Ю: Григорій Kyiu– 
нір, Васнль Кушнір, Олег Оме. 
цінський. 
Клмгурст: Емілія Корнат 5Ю-
Іст Мсдов: о. А. Селспина j-io 
Флашінґ: По 5Ю: Вм. Новак. 
Стефан Тцмкіа (1958); С. Лис 51 
Глеііс Фоллс: Роман Чавс 5І0. 
Джемсйка: Павло Деркач 55-
Маигеттеи: По 550: Фірма Ку-
ровнцькнй і Бачинський. Степан 
Тураш; по 525: В. М. Цюпа (за 
1956), Іван Лазорик; по 520: 
Евгсн Лициияк, д-р Василь Вс-
реш (1956 і 1957); по 510: Во-
лодимир Барагура (1956), По-
енф Даиько, Михайло Г)біць-
кий, Григорій і';, мч.її.. Іван Ке-
фор, Роман Кобринський. Сте-
фанія Куштала (1956), Володи-
мнр Куштала (1956), Анна МІ-
чел. Союз Українських Купців і 
Промисловців, Олександра Жи-
потко, Стсфанія Жуковська;-по 
S2: Антін Яцків, М і В. Полхс. 
Мінеола: Катерина Стсфанович 
510. ...м 
Онеота; Андрій Масюра 55 (на 
1958) 
ПікекЦі: Андрій Астраб 5W 

Лос Енджолос: Леонід П. Рома-
юк sіо. 

Оитеріо: Український Націо 
іальний Музей 510 (за 1956 р.) 

КОЛОРАДОІ 
Дсіпо-р: Українсько - Амсрикан-
ська Громада 525-(з того 515 з 
листопад, академії); Алексаи-
дер Світовий 5Ю-

' КОННЕКТНКАТ: 
Ню Гейвем: Агафія БуНдзяк 
550 (а тому 510 з приводу 40 
ліття 22. січня 1918 p.); д-р 
Іван Кнзнк 525 (доплата за ми-
нулі роки); по 5Ю: Богдан Ан-
гоннніин, Володимир і Ніна Бс-
реаа (за 1956), Іван Данилович. 
Омелян Дяковнч. Григорій Д у б . 
но. Лукія Голембйовська (.за 
1958), Іван Голеибйовськнй (за 
1958). Василь Гачксвич. Слава 
й Осип Яхннцькнй, Олексій Коз-
ловськнй, д-р Роман Криниць-
кнй, Іі:анна Лисяк, Антін Ма-
ланчук, д . р Т. Мацьків, Хри-
стина Масяк, Надія й Олег Мн-
кетей, Прися й Іван Витинць-
кий. 
Норпнч: По 5Ю: Александер Го-
рохівський, Михайло Горохів-
ський, Микола Горохівський, о. 
протоі.рі Васнль Горохівський, 
Васнль Горохівський (мол.). 
Стрстфорд: Василь ПапроцькиЙ 
510. 
Трамбол: Поснф Волк 520. 
Ви.ілнмснтик: По 510: Мирон 

відділ), Иоснф Вальчик, Мико-
ла Волошинович. Іван Воробсль, 
Микола Вннарчик, Константин 
Зелінка; по 55: Параскевія Че-
чіль, д-р Микола Шлемкеанч. 
Гобокеи: Антін Кульчнцькнй 
^10. 
ipiui.li f.m: і in 51О: Наталія ІІа-
рубчпк, Дмитро Парубчак. 
Чйелмк: Анастазія Яворська 510 
Іжсраі Ситі: Український На-
юдннб Союз'52 ,000; У країн, 
.:ькнй Н.іролиий Дім 525: Іван 
Псльо (зЯ 1956 1 1957) J20; ПО 
510: Михайло Баран,.Гнат Ва-
іииськнй, Марія Бережанська, 
Евстахій Пучини.' Гснрнк Цнм-
Оалн. Дмитро Гумснний. Марія 
і Васнль Куцей (1956), Анна 
Масаковська (1956). Степан Мя-
колншин, Укр. -Роб. Союз (27. 
відділ за 1956), Петро Ващнн-
ськнй. Іван Ведмідь.'-Лев Зи-
ман; по S5: Володимир Куль", 
чнцький, Іван Запількевнч. 
Лін ден: По 510: Іван Іванвк, 
Михайло Васьків. 
МілвЬіл: .Ілько Мурований 55; 
Ева Жснчук 51-
Оч^ Бридж: Іван Іваннцькнй 
510. -
иіч:ірі.: Іван Іванчук 520 (аа 
1956 і 1957); по 510: Марія До-
бровольська, Володимир Гіле-
нич. Любомира Лапнчак 11956), 
Марія ІІаичук. ; -
Наесейк: По 510: Дмитро Фен-
каннн. Григорій Матвіішнн, П а 
вло Мазур (на 1958); А. Тка.-

Дмнтришнн, Іван ГЇль. В а с и л ь ' п у к 5 1 ' . , „ „ 
Гірчиця. Григорій Круцуляк. І Іілейнфілд: По 5Ю: Иоснф Яре-
Петро Лскман, Михайло Maft– "а. Франко Літовішський 
иич (на 1958); О. А. Назаревич. 
Анна і Микола Олсксяк. Андрій 
Сегсльнцк, Василь Лефаник. 
Параскевія Жебак. 

Д Е Д А В Е Р : 
Н і. і міні киї: ИоСИф ЛЄІЇЬО 520 
(за 1957 і 1958); Іван Кран-
чук 5Ю. 

ДЖОРДЖІЯ: 
Авґуста: Я. Мигайчук 51". 

ІЛЛННОП: . 
Шикаґо: По 520: Теодор Чис-
бій. М. X., Анна Склепінська (за-
1956 і. 1957); по 510: Петро Гу-
ла, Андрій Гринеанч (за 1958). 
Іван Крат, д-р Ігор Мнкнтюк, 
ООЧСУ (24. ВІДДІЛ за 1956). O– 
мелян Плешксвнч (старш.), Ми-
хайло Попович (1956). Іпан Ри-
бий, Микита Семків, Іван Свн-
тюк, Петро Свнтюк, Петро Тка-
чук, Українсько-Амернканськнй 
Клюб, Михайло Верес (1958). 
Дарія і д-р Ілля Витаиовнч; 1-
ваи Покотнленко 55. 
Діксон: Д-р Олег Д . Сннлик 510 
(1956). 
Вудшток: Петро Рибарук 510. 

ІНДІИНА: 
Форт Всйи: Марія і Борис Зіи-
ченко 510. ” ' 
І'ери: Панас Клнменко 5Ю. 

АПОВА: 
Мезон Ситі: Д-р Михайло Ло-
бодяк 510. 
М.оскетайіі: Дмитро Нестеренко 
510. 
Елвнн: ІОрій Лукснюк 5Ю. 

Трепані: По 5Ю: Іван Бойцун 
(доплата за 1955). Васнль Бі-
лак. Відділ Карпатського Сою-
зу (1956); Іван Понятишин 55 
(1956). 
Вудбайн: Н. Д . 510. 

н ю ПОРК: 
Амстердам: Марія Вовняика 510 
Асторія: По 520: Іван Кедрнн-
Рудннцький (1955 і 1956), Укра-
Ліська Жіноча Громада (1956 і 
1957); Юліян Ревай 5Ю. 
Пери: Софія Масловська 55-
Бінґгсмтои: Володимир Шмнр-
ко 520 (за 1958 p.); Катерина 
І'евть 5Ю; Микола Чубіняк 55. 
БродалГнш: Пелагія Середен-
ська 55. 
Бронксї По 5Ю: Ярослава Фо-. 
роинч, Тарас Сімків; Р . М. Вав-
рів 52. 
Пру КЛИН: ТСОДОЗІЙ Шлапак 520; 
Іван Бішко 515; по 510: Марія 
Бішко, Центральний Комітет 
Українських Організацій, Иоан 
Холсвка. ” Микола Мороз Лев 
Миронюк. д-р Александер Са-
ноцькнй, Микола Стасів, Осип 
Стсфанишнн. Мигдалина Жс-
желевська, Нсоиіля Жежелсв. 
ська. 
Бофало: Петро Стоцуляк 510. 
Когус: По 5Ю: Михайло l'pc– 
щак, Н Н. 
Флашинґ: По 5Ю: Адріян Л. 
Іванчук. Борис Лотоцькнй д е 
Веліґост. 
Форест Гі.і.іг: Ізидор і Марія 
Демчук 5Ю; С. Сімяннк 55. 
Гліндсйл: Микола Ворона 510. 
Гемінггед: Михайло Фсдько 510. 

ДО-УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
в 1957 рои,і жертвували: 

ЛИСТА ч. 4. (Від 23. жовтня до 13. листопада 1957). 

Г . и п і ш і"п: 
ЯО; 

Антін "Тарадайка 

- КАЛІФОРНІЯ: 
Кисні: Теодор Ссмаківськнй 510. 
Лос Бяджелес: Олена і Михай-
ло Тншовницькі 5Ю-

КОННБКТНКАТ: 
Брсифорд Гнллс: Михайло Чап-
ля 510. 
Брнджіюрт: По 510: Осип Крсн-
дульчак. Васнль Кузів. Muxafl– 
лнна Шнманська, Васнль Зазу-
ллк; Анна і Петро Проник S2-

(ла 1956). 
Гартфорд: Д-р Володимир Гудз 
525; по S10: Володимир Боляк. 
Василь Буряк. Петро Дутка. Во-
лодимнр Дутка. Федір Гаври-
люк. Тетяна і Ярослав Грнци-
на. Андрій Янішсвськнй. Павло 
Колін ський. Іван Ковальчнк. Іл-
ля Козак, Гнат Красій. Єронім 
Логуш. Бвгенія Мельник. Іре-
на Мельник. Михайло Мельник, 
Степан Олсксів. Степан Оприс-
ко (за 19561. Ілля Панахид. 
Михайло Піган. Ольга і Воло-
димир Платош. Олександер Ру-
д:нні ьісий. Михайло Солом'яний. 
Михайло Шевчук. Ярослав Тка-
чук. Ярослав Тростянсцький; 
ГІнлнп Вовк 55 (за 1956); Ст. 
Шумський 52; по 51:' Богдан 
Гаврнлюк. Олег Гаврнлюк. 
Мериден: Маруся Маланнч S10 
(в тому 55 на сиріт скитальців). 

і доплата за 1954 і 1955); по 510: 'Ню Брятея: По 5Ю: Михайло 
д-р Євген Богачевськнй, Олена Дикун, Иоснф Мельник. 
Чехут. д-р Роман Яськіо, Мн-1 Ню Гейяеи: Остап Орлевич 510 

хайло Ярош, Іван Костів, Ук- Норвіч: Мнрон Техльовець 510. 

(1956), Микола Лисий (1956). 
д-р Володимир Лисий. Андрій 
Марннюк. i lctpo Миколеико! 
М-т ІС.ісмене: Ііатсрина Буркс 
55; а 

МИІНБСОТА: 

Міннсаполіс: Ольга І Павло 
Бреславсць (1955. 1956 і 1957) 
5.'і0; по 510: Васнль Домбровсь-
кий. Гілярій Папіж, Іван Пше-
ннчний. Микола Стсфанськнй. 
Іван Загородиий; по 55: Петро 
Грицак (1956). Гілярій Рнґай-
ло; 
Ст. Пол.: Ігор Кубик 110':' 

МОНТАНА: 
І ЯЛ. і: Василь Мельник 510 (за 
1956); 

НЕБРАСКА: 
Омага: Михайло Гошуляк 520 

Стемфорд: По 510: Степан Ко-
рівчак. Микола Швець. 
Сантпорт: Українське Запомого-
вс Т-во 510 ( за 1956). 
Тсрривілл: Марта Климковська 
5Ю-

Д1ІСТРІІКТ оф КОЛОМБШ: 
Вашингтон: Софія й Іван Ма-
лнновський 520; Петро Одар-
ченко 510. 

ФЛОРИДА: 
Маямі: Петро Дворянин 5Ю-

” ІЛЛННОП: 
Келомет Ситі: Мих. Дольинць-
кнй 52-
Шикаґо: Микола Болсста у,О 
(за 1955. 1956 і 1957); по 520: 
Марія Брудна (за 1956 і 1957). 
Олена Брудна (1956 і 1957). Ан-
на і Стсфан Брудний (1956 і 
1957), Ірина й Остап Держко, 
Українська Правосл. Громада 
при парафії св. Володимира (за 
1956 і 1957); Бронислава І Пав-
ло Бабяк 515; Днонізій Бурчиць-
кий 512; по 5Ю: Петро Андрій-
чак, Микола Антоняк. Сергій 
Бачинський. Олекса БардахІв-
ський. Петро Горбопнй, д-р O– 
енп Ільків, Іван Яннк (1956) 
Степан Козінчук. В. Лагодюк 
(за 1958). Осип Ліщинський. А 
иатоль Лобачевський. Любов 
Лобачевська, Оксана Лобачев 
ська, Петро МаЛанчук, Петро 
Малешик, - Александер Моцьо, 
д-р Ярослав Музична сіа 1958) 
Антін Николишин. д-р Констан-
тин Олексюк, Марія і Володи 

НЮ ДЖВРЗІ : 
Бейон: Іван Свніцук S10-
Бауид Брук: По 510: Галина 
Добуш. Григорій Добуш. 
Кемдся: По 5Ю: Марія Четнр-
ко, Лідія Калашнюк, Василь Ка-
лашиюк, Роман Лазор, Теофіль 
Мул ькевнч (1956 і 1957), Лев 
Заньків; Катерина і Василь Га-
расим 55 (1956). 
Кліфтон: УНСоюз (42. відділ) 
520;. по 5Ю: Теодор Ковалик, 
Зсновій Максимів, Володимир 
Пеленський; Вас. Сметана 52. 
Елн:шбст: Ярослав Ковалишин 
5Ю; Іван і Ольга Шатянські 53; 
Б. Федик 52-
Іпдґліштавя: По 510: Іван Різ-
ннк. Омелян Різник. 
і р.пт Медов: Українці з Грсйт 
Мсдов 520. 
Гаксяаак: Іван Фик 5Ю. 
І”іп.нан і: Віктор Соллннк 520 
(за 1957 і 1958). 
lpinNin.ni: По 525: Іяан Луків, 
Мнрон Литвин, д-р Володимир 
Сганецькнй, д-р Люба і д-р Ю-
рій Стсфанінськї; по 510: Ва-
силь' Грибик, Степан Г)'К. Тн-
мофій Школяр; П. Сороколіт'51. 
Джерзі Сяті: Іван Ковальчнк 
525; по 510: Андрій Гавур (за 
1956), Люба і Роман Галібсй, 
Дмитро Пілспнч, УНСоюз (170. 
відділ „Січ"), Петро BauiHH– 
ський; Михайло Шолдра 55. 
Лейквуд: Богдан Попович 520 
(за 1956 1 1957). 
Моуитсйисайд: Д-р Михайло 
Гук 525; В. Костер 520. 
Нюарк: Д-р Богдан Олссинць-
кнй 550; по 525: Теодор Борт-
иик, Микола ІЧінда. Іван Рутка; 
по 510: Софія Аидрушків. д-р 
Осип Аидрушків, Дмитро Бобс-
ляк, Михайло Данчук. Олексій 
Данчук. Петро Чап, Василь Го-
ловатий. Ярослав Прухннцький, 
Мирослав Сольчпннк. д-р Осип 
Утрнско. Михайло Задорсцькнй; 
См. (.'осніцьі:нй 51-
Пяссайк: Казимир ХІцяк 520 (за 
1955 і 1956); по 5Ю: Петро Да-
дачко. Яким Горбенко. Петро 
Капелюх, Микола Моравський. 
Нсрт Амбой: Петро Стахів 5Ю; 
Іван Чабрак 51-
Mcicpi.ni: Мнх. Копач 527.25; 
Віра Копач 525; Михайло ВІ-
Лсцький 520 (за 1956 і 1957); 
Дмитро Павлюк 510. 
п і. гпіфі.і і: Цецилія і ВОЛОДН-
мир Дибайло 521 (1956 І 1957). 
1'оисй: По 5Ю: Іпан Васнльців. 
Іван Вовк. 
І'о.іелл: Володимир Хатниов-
ський 5Ю. 
Р)-гкрфорд: Марія Томчук 55. 
Сант Амбой: Іван Добжанськнй 
510 (за 1958). 
Савт Бауид Брук: А. Котович 
510. 
Нпйнлеяд: Михайло Волощук 
510. . 
Вестфілд: Іван Фусар 520 (за 
1957 і 1958). 
Вест Орендж: Михайло 111 а на-
ла 510. 
Иудіїайн: Гілярій Зарицький s io 
И)нinn: Д-р Борис Бсмко 525. 

Рачестер: Д-р Дмитро Капітан 1 ' ^в- ,ггАкі ї . 11 оукпелл Джуикшен: Михайло 
540 (Лікарі з Рачестеру замість НЬЦІОЬІІ. Костів S10-
квітів на могилу св. пам'яті д-ра 1 Луісяілл: Д-р Василь Дробоць-1' удеоіі: По 5Ю: о. Богдан Ocl– 
Петра Оиуфрика); по 5Ю: Аннц кий 5Ю. І дач. ..Провидіння (188. відділ): 
Пічак. Василь Скрипник. МКРПЛКНД: l"o S5: Дмитро Хребтій, Васнль 
С:піопк: Макс Хоміцький 5Ю. І Ваятммоїі' ПЙТПО Емхе S25: по 1 ш н о в с ь к я и ' „ 'і-'^А. 
(Hwiuioi– Енгсн Бііико S10 І Балтимор, і іетрогл4хе SAJ, по І т а к а . максим Колодій 510 
ініінкіи.1. " j " r e H внипи j w 1510: Анна Ящук, Дмитро Козак, І джц 
Вотсрвліт: Олекса Спяк 510. ; Валентина Луців. Семен П о л І - І Й ? 

, 510: Анна Яіцу'к. Дмитро Козак. Д ж і И и . 0 Ц С м т 1 : фраако Коваль 
Валентина. UvuiB. Семен П о л і - U o , 

Володимир Островський 
ОГАЙО: 

Кардінґтои: Д-р Андрій Мацю-
рак 5Ю. 
Клівленд: По 510: Олена і Ма-
ріян Дуб, Ввген і Ольга Фик, 
Ілля Іскра. Степан Максимович. 
Дмитро Палка, Микола Tapa– 
сюк. 
Дейтон: Д-р Леонід Ромпнов-
ськнй 5Ю. 
ІІарма: Оксана й Омелян Ма-
когін 515: д-р Юрій Янів 51Q-
Порт Клінтон: Д-р Мирослав 
Мнчковськнй 510-

НКІК'ІІЛВКІІІИ: 
І ччріі І.І .: С. ДНІ(ГГрЯН 5 ' . 
Брнстол: Михайло М.ч.іімнпіпп 
550 (за роки 195Г1 1957). 
Чесгср: Константнії Мельник 
510. 
Клаймср: Б. Ґрсб 5Ю. 
Грі: Юрій Драч 520 (за 1956 і 
1957). 
Кддистои: Володимир Сич 55. 
МскКіа Ракс: Укр. Народне Т-во 
„Народний Дім" 520. 
Нортгемптои: Василь Андругь 
S105 (на 1958) ня акіЦю: ,.МІль-
йои долярів її.-і Л і і'і-.иі ijv ; Ва-
енль Саюк 55-
Фнладелфія: Степан Петик 520 
(1957 і 1958); Іван Лакуста 511: 
по 5Ю: Микола Джавала. Евген 
Крук^ Дмитро Кулька. Юрій 
Лссюк. Іван Молящий. Іван 
Пстриків. Софія Пнлипснко. Ю-
лія Ружило, Іван Скіра. СУМА 
(ім. УПА). Союз Українок Аме-
рики (20. відділ за 1956). Олс-
на Штогрнн. Микола U!MOTO– 
лоха, Петро Терпслюк. Володн-
мир Туннцький, Українська У-
чительська Громада; Андрій Вн-
шиваннй .̂"і 
ПІП UN рі : По 5Ю: Володимир 
Мазур, Василь Проць, Іван Шн-
ян. 
Нотставн: Данило Голінка 510. 
Скрентон: Юрій Ковпак S10; 
Аліса Крікепська 51-
Порк: Я. Лучкевнч 55. 

і РОВД Ml.l l Н 1 : 
Сснтрал Фоллс: Михайло Іль-
ницькнй 510. 
Потакет: Марія Скрабоня 5Ю. 
Ировіленс: Семен Александрук 
510; Михайло Кравців 55-

ВКРМОНТ: 
Барлінгтон: Іван Загоруйко 55. 

ВІРДЖШШ 

К ^ ? П Ш Г Ш І Ї ^ Е М " Р Л Ч І Ж в ^ Миндії. Cfc– Мвйг^ттейГт-вЬ РодячіГ5100 

-коо. соїоз (65 ВІДДІЛ за іИ5в), скарбник її. Михайло Гурин); 
Микола Вавриків, д-р Михайло І І І І Ж . Мирослав Лепкалю'к 575 
Завальняк (1956), 
Кал. ієн: Д-р Александер 11 літа і-
510; Д-р Зоя Плітас 510. 

МЕССАЧІОЗЕТС: 
Роксбюрн: Володимир Палснге-
рнк 5Ю. 

М І Ш І П І І : 
Блумфілд Гіллс: Іван Паліспич 
510. 
Дітройт: Марія й Осип Цісарук 
550 (за 1956 і 1957); по 510: Ва-
силь Білинський. Олег Кудрик, 
Александер Кущик, Марко Лсп-
і.ин. Васнль'Малковнч, Марія і 
Михайло Павлишнн, Поснф 
Процюк. СУМА (відділ „Київ"), 
Михайло Шаналюк; Петро Kpy– 
пяк 52. 
Флінт: По 5Ю: Дмитро KOCTH– 
нюк, Теодор Квасннцькнй 
Найлес: Знаменівець Дніпгопе-
тровськ 520 (1957 і 1958). 
Вайендот: Mux. Брнлннський 53-

МІПНЕСОТА: 

Гиббипґ: Олена й Володимир 
Берсзюк 5Ю. 
.міііні-апіі.ііг: По 5Ю: Степан 
Паньків, Василь Павлюк, Союз 
Українок Америки (16. відділ); 
Стефанія Дербуш 55- - ” 
с:ейнт Пол: Лроф. Олександер 
Грановськнй 550; Любомнр Грс-
горст 5Ю. 

IIKI;PACKA: 
Омага: Українсько - Амсрнкан-
ська Громада 517-20 (з листо-
падов. свята на інвалідів); по 
510: Стефан Банас, Володимир 
Столярський, о. Яіюслав Сви-
Ші'к. 

НІО ДЖКРЗІ: 
Іи-йон: Квя й Іван Кушнір 5Ю 
(на 1958)-
Кемдеи: Юрко Палійчук 510. 
Картерет: Михайло Микула 5Ю-
Се дар Гров: Василь Кучку да 
525. 
1.лилаГнт: По 550: РозалІн і Во-
лоднмир Бойчук. Анна і Роман 
Слободян (на 1958); по 510: Ми-
кола Кіцсиюк (за 1951. 1955, 
1956 і 1957); по 525: д-р Роман 
Граб, Данило Слободян (1958), 
Ірина ft Іпан СолтівськиЙ. Ми-
хпйло Сухорський; Теодор Юр-
чнк 515; по 510: Богдан Берс-
:нок. Іван Бодяар, Павло Бод-

. „ , „ , „ , „ Г?Г,,—А vt^^^.. . .^ l , , aPO H K O ' Іван Хоркавців, Ми 
Александрія: Поснф Мельник x n k „ „ мипп тіа„„п K r u ,v tin 5Ю. 

K M НІ ! l l l П Н І : 

( Ігт.і: Ник. Ковалюк 55-
І'.І і і ВІРДЖІНШ: 

Ііггон: Петро Ж дай 510. 
ВЙСКОН:іІІН: 

Ми. і їй.і. і: По 5Ю: Омелян Ло-
Гуш (1956). Тарас Василь. 

ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
в 1957 роїм жертвували: 

ЛИСТА Ч. 5. (Від 14. листопада до 4. грудня 1957 р.) 

АРКЕНЗО: 

вія Сонеиицькі 510. 
і-І Бер 

І вич 

КАЛІФОРНІЯ: 

хайло Хитра, Павло Kpaf, Ие-
тро Дяк. Василь Д^члич. Теодор 
Федун, Михайло Гриніпцак, Лев 
Гусак. Юрій Гвіздь, Павло Ги-
ла, Михайло Яблонськнй, Ро-
май Яськів, Володимир Явор-
ський^ Михайло Юрчснко, Ми-
рон Каплун, Семен І-Cauia, Да-
ннло Керничний, Володимир 
Крніюкульський, -Петро Куки-
чак. Микола Купчак, Роман Лс-
ницькнй. Степан Магмет. Осип 
Майко. Володимир Макара. Ан-
дрій Мнцьо. Іван Назаренко, 
Василь Палюга. Мнрон Піиков-
ський. Степан Пограннчннй. 1-
ван Полянський. Андрій Полев-
чак, Степан Попа дюк. Васнль 
Салабай, Петро Стабалюк. Да 

(1956. 1957 і 1958); Антін Ш у -
мейко 525; по 510: Ярослав Бе-
резовський, Антін Яворськнй 
(на 1958), ООЧСУ (2. відділ), 
Мнроглана Ос і дач (1958), д-р 
Іван Новосівський,. Осип Стст-
кевич, Микола Стнсловнч (за 
1956і. Поахнм Вншневецькнй 
(1958); д-р Адольф Слнж 55; 
Сем. Савка 52. 
іМІхі Иілледж: Филип Савчук 55 
Овеї'о: Вм. Лецни 52-
ІІукінгі: По 5Ю: Орест Всдрій. 
Степан Бсрннк, Андрій Герило, 
д-р Володимир Ленець, Миро-
сліщ Оршуляк, Теофіль Ocra– 
пюк. 
Раче4гггр: По S10: Теодор Валь, 
д-р Михайло Мандзнк; Стсфан 
Копко 57. 
с:иракюз: По 525: Микола Ков-
баснюк. Український Народний 
Дім, УНСоюз (39. відділ); д-р 
Ілля Ясінчук 520; Евстахій Ма-
шталір 515; по 5Ю: Марко Ба' 
чннський. Ольга Бонецька. Teo– 
дор Бонтабнк, Марія Галій, Мн-
хаило Граб. Омелян Граб, Федір 
Гний. Онуфрій Грипа. Михайло 
Іванюк. Зоновій Євчук. Ілля І 
Текля Каменюк. Петро Кіт, Сте-
фанія І Юліян Копко, Олексан-
дер' Коваль, Михайло Костнк, 
Анна Курилко, Мирон Кузьма, 
Тарас Лоґуш. Петро Мацько. 
Андрій Назаренко, Сергій Нав 
іарсико. ОДВУ (9. віділ). Дмн-
тро Орнннч, Михайло Пасту-
інанчин. Михайло Петришин, 1-
ван Пиядус Володимир Ревюк, 
Інан Рись, д-р Михайло Семчн-
ііінн. Михайло Ссрсдопнч. о. Ва-
енль Ссредопич. їв. Слонськнй, 
о. Петро Смнк. Союз Українок 
Америки (відділ), д-р Фраиц 
Сяктель. Мирон Сидорович. У-
краінський Золотий Хрест, Лу-
ка Заліський, Іван і Марія За-
валикут, Іпіат Зсльськнй. 
Скрентон: Тстяиа Баховсьха-
Параска 55. 

ІОтнка: Ярослав Яцковськнй 
510. 
Вудгейнен:. "̂ная Іванюк 510. 
І'іінн.і ін-: Василь Муль 510. 

ОГАЙО: . 
лкрон; Василь Воляннк 510 (на 
1958 р ) . 
Кліяленд: Лука Котович 525: 
по 510: Петро Бойко. Марія і 
Теодор Цогла, Юрко Галамай, 
Іван Яцун. Ввтимій Ярема (за 
1956). д-р Александер Феднн-
ський, Віктор Лац. Василь Maft– 
дай. Антін Малнш (за 1956), 
Васнль Пядалка. 
Лейквуд: Стсфан Корлатович 
51" 
To.ti.to: Микола СкотинсмшА 
-^50. 
Ипгсшнн: УНСоюз (230. від-
діл) 520; УНСоюз (.118. відділ) 
520 (за 1956 і 1957); по 510: 
Михайло Волотенннй, Іванка 1 
Стефан Вух, Казимир Нуль пан, 
Іван. Цебряк. Микола Цьоць, 
Михайло Хорос, ІваН Данилюк, 
Михайло Феден. Михайло Гудз, 
Василь Гаврилко. Омелян Гна-

Рад:керс: Д-р Юліян і Стефа-1 Берклсй: Д-р Юрій Мсльнико-ннло Стець. Теодор Стець. УНІтів. Роман Горбачевський. Іван 
510. Союз (3. відділ) УНСоюз (234.' Іванюк, Антін Когут, Михайло 



Копчик, Теодор Кулиннч, Іван МекКіз Ракс: Іван і Марія Ва 
Ліщак, Степан Марчншин, Іван і рабаш 520. 
Паяько, Микола Попик, Дмитро 
Проць, Петро Савнцькня, Дмн-
тро Сенько, Петра Craxypa, д-р 
Роман Стахура, Василь Сухар. 
Михайло Терлеціжнй, Стани. 
глав Впшатицькия, Тарас За-
харко. 

ПЕНСИЛВеїПЯ: 
Аддевтава: Українська Право. 
слаана Парафія S38.45 (з ли-
стопад. свята); Українська Пра-
вославна Ліга в ЗДА S10. 
Амблер: Евген Чайковський S10. 
Армодд: о. Дамян Ольпш JlO; 
Ілля Лобор 510. 
Ііармесборо: о. Мнрои Головін. 
ський5і0 (на 1958). 
Kapaerl: Григорій Мнкитка S20 
і 1955 і 1956); УРСоюз (52. від-' 
діл) S10 (1956). 
Онтрол fieri: Майк Гіоднар S2. 
4rrwp: „Самопоміч" (відділ) 
S40 (за 1956 і 1957); по 510: 
СУМА' (ім. КаиднбЮ. УНСоюз 
(388. відділ); П. Весоловсвкип 
S! 
ІСліфтон Гайте: Огнп Саяоць-
кяй S10. 
.Джангтавн: о. Евгеп Ко'ролн-
шкн S10 (збірка з гостини' в У-
краінській Православній Гро-
маді. Жертводавці по S1: пані 
Білае, пані Вру, 1. Белей. М. 
Грисяк, Т. Ґубриновнч, А. К. Ко-
рОЛИШИН. А . ОНИШКО, П . Olllll!i– 
ко, пані Присяжний, С. Панеп-
ко). 
Лгангстер: Василь Дзюнка 510. 

Моунт Клер: Іван Гулій 52. 
Фнладелфія: Степан Радь 530 
(за 1955, 1956 і 1957); по 525: 
Софія і Мирослав Мак, Роман 
ІЬіпромькнй; Огнп й Маркіян 
Грабовенський 520 О956 і 1957)"; 
В. Струтннськия 515; по 510: 
Ярослав Ваглай. Ольга Цюк. 
Ярослав Цюк. Оснпа Демчишин. 
Микола Главач. Антін Горад-
чук. Адам Гордингький. Марія 
й Осип Марусяк, Михайло Міи-
чак. Володимир Наливайко, Во-
лоднмнр Обущак, Антін Шпак. 
Ііітсбурґ: Т-во української гро-
мадськоі радіо-праграмн 510. 
і'кректон: Катерина Плітка 51. 
11 і.іp..н: Українська Православ. 
на Парафія св. Івана 520 (за 
1956 і 1957). 

і -сі: І ЛПЛКІІД: 
Потакгг: Д-р Ярослав і Ніна 
КОІЮІІЄЙ 525; по 5Ю: Михайло 
Флнс, Лев Коник. 
Провіденс: Омелян Рекрут 510. 
Вуисакет: Гнат Тепер 512. 

ТККСАС: 
ІОі'тон: Віктор Балабан f,lO. 

ВКРМОНТ: 
Ротлонд: Ішш Шналь 525. 

І'.І НІ пл і: І І : 
Едо І'уаріко: Роман Маидру. 
сяк 550. 

ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
я 1957 році жертвували: 

ЛИСТА Ч. в. (Від 4-го до 19-го грудня 1957 р.)4 

ДРКЕНЯО: 
ЛІтл Рак: Віра Ляшенко 510. 

КАЛІФОРНІЯ: 
Лот. Енджелес: По 510: Н. Н., 
Українська Централя. 
Сак Діего: П. ЦаПар 510. 

КОЛОРАДО: 
Денвер: Александер Світовий 
510. 

КОНПЕКТІІКАТ: 
Приджиорт: По 510: Стефанія 
Іїабій. Н:иіі.мі. Бабій, Онуфрій 
Байда, Дмитро ЧернявськиЙ. ІО-
рій Добоиі. Мнкола Івашків, Со-
фія і Микола Максим”юк, Дми 
тро Олексюк, ” „Провидіння" 
(відділ), Іван Ромах, УНСоюз 
(59. відділ),.Дмитро Отець. Во-
лодимир Сумні:, Артим Тимо-
шук; Петро Бойчук 51 'за від-
знаку); Петро Слнвннськнй 52. 
Гартфорд: Іван Мельник 520 (за 
1956 і 1957); по 510: Франко Ан-
друсів. Василь Дуда, Параска 
Гіда, Мнкола Грисяк, Володи-
мир Гафтковнч, Іван Іващенко, 
М. К,', Іван Кукіль, Теодор Ку-

гБалтмор: У. Р. Союз (65.-віДт ^Ч?РІ? Ворнченко. ОтеФжі І'у 1 ). (дий. В. Я., Микола Стройянк. 

силь Пійманій, Яків В'юн, Ва-
енль Зелінка. 
Гервея: Д-р Олег Дорожинський 
S25. 

' КЕПТАКІІ: 
Луісвнлл: Кирило Шурин 510. 
і МЕИН: 
Ані уста: Д-р Посиф Сененький 
5Ю. 

МЕРІІЛЕІІД: 

діл) 526 (1956 і 1957 
1'арьуд: Петро Свистун 510. 
Гайгхгнілл: Д-р Петію Opimme– 
вич 510. 

МЕІСЧ,'АЧІОЗЕТС: 
Бостон: УНС (238. відділ) 530 
(1955, 1956. і 1957); Українська 
Правосл. Парафія св. Андрія 
525; по 5Ю: д-р Іван Олексн-
шии. Теодор Письменний, Сте-
пан Сідлярчук. Роман Стецько. 
Маттапан: По 510: Данило Bopr– 
ннк, Микола Давискиба; Дмитро 
ШидловськнА 52.50. 
Росліндейл: По 510: Петро Мо-

кіль, "Володимир" ЛевсІкТй! Ва-" ̂  g03' Василь Мнгован 
силь Матіяні. Степан Мокриць. '-?.0Ксв,0РІ: Диитро Галонзка S10 
кий, д-р Ярослав Олексишнн. 
Михайло Петрицький. Стефан ІІроцьо, Яким Романів, Володи 
мир Романів, Микола Снігур. 1-
ван Табель, Петро Титор. Ольга 
Вересюк, Яким ,Заяць, Мнрон 
Зелез, Мнкола Зень, Юрій Жев-
ко, Василь Жнзномирськпй; по 
55 Ольга Чорновая (за 1956). 
Стефанія Федуняець, Володимир 
Трачук. , . 
ІІю Геявен: Роман Марків 515; 
по 5Ю: Осип Березіцькнй (за 
1956). Софія Березіцька (1958), 
Павло Гащишия,' Український 
Народний Дім, Микола ШаА-
днцький; Олена Березіцька 55. 
Сеймур: Іван Дзядик 52. 
Стретфорд: Михайло Галкевнч 
510. 

ДЕЛАВЕР: 
Відмингтон: Юрій Затварииць-
кнА 5Ю. 

іллігаоп: 
Шнкаґо: По 520: Д-р Орест Ях-
торович (1957 і 1958), Петро Са-
рапук (І956 і 1957), Укр. Роб. 
Союз (193. відділ за 1956); по 
510: Аиатоль Білодід, Андрій 
Діднк, Дмитро Карнаух, Зенон 
Кренців, Микола Ляшенко (за 
1958), Мнкола Лінннк, Сильве-
стер Мацькевнч, Теодор Map– 
кусь, Василь Мудрий, д-р Ва-

Вілліслей: Андрій Баранник 510. 
М Ш Н Ш І : 

ДІрПорн: По 5Ю: Лев Чучмаи, 
Василь Волканич. -и 
Дітройт: Лев Каліовяч S105; 
(Акція „Мільйон доларів для 
У.Н.Ф.), Марія 1 Василь Сиро-
ватка 525; УНС (183. від.) 520; 
по S10: Ярослав Басюкш Анна 1 
510: Ярослав Базюк, Анна і 
Тнмко Верезюк, Василь БМан, 
Евген й Роман Вудзяк, Микола 
Дякун. Стах Дунька, Семен 
Днгдало. Володимир і Романа 
Дигдало, Михайло Днхта. Грн-
горій Галушка,. Леонтніш і Гри-
гор Галаженко, Дмитро Гевко. 
Ярослав Голуб (1955), Марія і 
Петро Грпмлк, Антін Громик, 
Богдан Янів, Михайло Ярема, 
Степан Юрків, Роман Колнтяк, 
Микола Кавка, Мняола Кончак, 
Дмитро Кошиловський, Андрій 
Кремінець, Микола Ковалншнн, 
Т. Кирилюк, Григорій Лаба, Ев-
геи Лятишевськнй, Степан Лсв-
кут, Михайло Лось, Богдан Ма-
Колондра, Теодозій Маркович, 
Ізидор Мелимука, Іван Москаль, 
чин, Дионіз Мушинськнй, Іван 
Панчак, Михайло Перфецький, 
Надн 'ft Орест Посмітюх, Василь 
Решетилович. Петро Рогатин-
ський, Володимир Романко, Ma– 

рія 1 Василь Сабатюк. Микола Норт Бс.тмор: Мітола Ііобепчук (відділ), Степан СУШЄНСЬКЇІЛ. 
Семеґен, Василь Семеген. Яро 
слава й Степан Скнпакевич, 
Григорій Смолій. Союз Українок 
Америки. (63. відділ .за 1958). 
Іван Совірко. Аиастазія й Іван 
Стефаніок. Український Націо-
шиїьвнй Клюб „Орлик", Микола 
Уигтаи. Михайло Вацнк, Роман 
Возик. Василь Захарійчук, Сте-
пан Зальопаний. д-р Антін За-
плітний, Петро Зелінськнй; по 
S5: Іван Коневнч. Іван Пуднк. 
Микита Скрипник. Володимир 
Стрихар, Стефан Суровий; по 
52: АріхаАло Кушнір, Вронислав 
Всвюрко; Вас. Хміль Si. 
Коламаїїу: -Марія й Андрій Го-
л ^ 510. - . 
Оук Парк: Ірена й Остап За-
харі:ів'525. 

МІНПЕСОТА: 
Мит. aii.i.iir: По 5Ю: Вікторія 
Беклаїїд. Стефанія Дербуш, Ев-
стахій Дудар, Степан Грннчи-
!ni!if, Іван Прегар. 
Сейкт Пал: По S10: Оксана й 
Дмитро Соловій, Василь Тнхан. 

МІЗУРІ: 
Сейнт Луіс: Вас. Чуйко 52. 

МОІГГАПА: 
Г.атт. Теодор Стельмах 5Ю. 

1ІЕВРАСКА: 
Ояага: По S10: Стефанія Аку-
лова, д-р Іван Богачевськнй. 
Михайло Лобур. Антін Сокаль-
ськнй; Василь Грнчка 55. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Бсйон: Ник. Шишка 5Ю (1956).' 
Кліфтон: По 5Ю: Евген Мель-
ннчук,-Юстнна Мельничук, Пав-
лина Мельннчук, Василь Мель-
а н і : . 
і'рейт Медове: о. Марко Пль-
510; Катря Пль 55. 
і р її і н і і, не Іван Пастух 510. 
Джерзі Ситі: По 5Ю: Д-р Воло-
димнр і Марія Вілозор, Григо-
pift Іванків, Няколай ГорішвиА, 
Ілля Щ)тіляк. Олександер Ва-
щук, Василь Жуковець, Василь 
Жуковський. 
Maaa: Д :р Ярослав Падох sio. 
Меявілл: Иосиф Грушецьь:нА 
510 (1958). Иосиф Кікта 5Ю. 
Нюарк: Михайло Почтар 530 
(за 1955^ 1956 і 1957); по 510: 

Натдей: Михайло і Марія Сте-
фагіів525. 
Натерзои: Василь Воронка 510. 
Пвссейк: По 5Ю: Теодор Геле-
мей. Павло Гарматій. Лідія й 
Остап Кузин, Іван Прокопів, д-р 
Кость Третяк. 
Рарятеш: Укр. Роб. Союз (168. 
відділ) 510 (1956); 
Рутерфорд: Д-р Олександер Де-
реш 510. 

НЮ ИОРК: 
Асторія: По 5Ю: Иосиф ii:an– 
чук, Марія Курочка. 
г.інґгеитон: ІІо 510: Антін Фе-
л.іш:її. Ярослав Федів, Люба 
Федів, Стефанія Євчук, Дмитро 
Кецмак, ЕвстахіА Клачаннй, 
Роман "Клачаннй, Евген Курило, 
Орест Мельник, Іван Неньків, 
Василь Притула, Ярослав Са-
бат (1956), Володимир. Шем-
бель. 
Гфонкс: По 510: Петро Барчнн-
гькнй, Ояег Лащенко (1956). 
Брукляя:' Дмитро Косовнч 515; 
по 5Ю: Ярослав Савчук, Марія 
МоАсеЙ. 
Когус : Союз Українок Амерн-
кн (34. віддід) 510. -;-
Данкірк: Д-р Володимир Па-
січняк 525. 
Клмвйра: По 510: Іван Гуцул, 
Михайло Гуцул, Петро Кремель, 
Мнкола Магера (І958), Стефан 
Шепчу.':, 
Гіксвідл: Іван Дайшин 5Ю. 
Гориелл: „Провидіння" (142. 
відділ) (10. 
Кернгоксон: -Петро Дембіцькнй 
510. 
Мані , Т Т Г І І : Д . р РоМЯН ОсіКЧуХ 
550; Дмитро Кузьма 520 (1951 і 
1957); по 510: Алла Давнденхо, 
Вячеслав Давиденко, Олекса Го-
ловчак, Лея Ясікчук, Надія і 
Сергій Литвиненко. Володимир 
Маґун, Степан Мельник, д-р 
Богдан Пакчук, Дмитро Оии-
щенко (1958), Тадей Штогрнн. 
Дмитро Шум, Володимир Вея-
ґер. 

550 
Річмонд Плл: Надія Кокольська 
510. 
іМджвуд:-Тоня 1 Микола.Си-
ротяк 525. 
Рачеотер: По 510: Степан Бугай. 
Федір Цегляних (1958). MuxaA– 
ЛО : і р е м м м; ( 1 9 5 8 ) . 
Сїяракюз: Михайло СолецькпА 
^15. 
Саннісяйд: Осип Бурачок 5W. 
Стеген Айлеяд: Іван Геба 510., 
Трой: Павлнпа і Василь Ва-
енльків 510. 
Ютіка: УНСоюз (48.1. відділ) 
520; Володимир Запаранюк 510. 
Вудсайд: Михайло Провода 510. 
Понкерс: Теодор Коцур 510. 

- О Г А Й О : 
Кантон: Дмитро Головатий 520 
(за' 1956 і 1957). ' 
Клівленд: По 5Ю: Д-р Володн-
мир Воднар, Петро Гладиш, Ан-
дрій Мартинців. Роман Воляннк. 
Лорейн: По 525: Марія й Омс-
лян Лесюк„ д-р Роман .Стетке-в н ч : Д'Р Юліян Сілецькнй 515; 
по 5Ю: Михайло Баюрчак. Ан-
дрій Блискай, Миколи Бучнн-
ський, Григорій Черкас, Мнкола 
Черкас. Іван Деревяник, Дми-
тро Деркач, Г. Д„ Григорій 
Гаркач, Петро Гаркач (1956). 
Г а р р і Г а з е н , Володимир 
Горський, Борис Калюшнк.'Ми-
хайло Купчик. Дмитро Курдяка, 
Василь Левнцький (1958), Ро-
ман Левнцький, Іван Лучков-
ський, Теодор Малачннськнй, 
Олександер Маркевич, Дарія 
Микита. Іван Микита, Іван O– 
хрін, Трохим Пахшок, Теодор 
Повер, д-р Роман Саповяч, Ан-
дрій Савднч, Василь -Сікора, 
Франко Сілецький. Василь Щел-
ловський, Стефан Шуя, Мнкола 
Трнпняк, Дмитро Величко, Ма-
рія Величко, Степан Зубаль; по 
55:.Ярослав Барнич, Володимир 
Вілак, Павло Лукша, о. Антін 
Стенгрий. 
Моріетта: Іван Болюх 530 (1955. 
1956 і 1957). 
Найлес: Михайло Панько 5Ю. 
Толі до: Дмитро Медецькнй, 520 
(1957 і 1958). 
Яиґстаан: Петро Гулик 525; по 
520: Марія й Андрій Бурий, 
„Провидіння" (135. і:.ттдг.-і -; по 
510: Ілько Гуцул, Петро Ліщак, І 

ЕвстахіА Ткачук. Петро Bece– 
ловськнй. -

ОКЛАГОМА: 
Талза: Стефан Панкевич 55. 

ІІКІІСІІЛВКНШ: 
Аллептаая: УНСоюз (151. від-
діл) 5Ю (1958). , 
Кармегі: УНСоюз (481. відділ) 
510; Параска' І Теодор Прет-
ка 55. 
Честер: Відділ УКК 590 (з ли-
стопадового свята); по 510: А-
танас Кобрин, Ярослава Кобрнн. 
Соня Мельник, Олекса Злупко. 
Гаррісбурґ: По 5Ю: Всеволод 
Вудний (за 1952 доплата), Ми-
кола Галів. 
ІІортгемнтои: Василь Саюк 55-
Ортаина: Петро Павлович 510. 
Фнладслфія: Д-р Роман Савнць-
киА 525; по 520: Аигелина й їв. 
Банах, Вас. Дупіряк (1956 і '57). 
Володимир Качор (1955 і 1956), 
Філярет Лукіянович (за 1957 і 
1958), „Самопоміч"; по 510: А-
мернканські приятелі АВН, Ок-
гана Артнмишин, Іван Белей, 
Осип Вережшгцькнй, Роман 
Флюнт, Гаврило Гордіснко, Оте. 
пан Гвіздь, Олекса Катамай, 1-
воина і' Володимир Кочергон, 
Омелян Клос, Василь Коліияк, 
Петро Козак, Тома Квятков. 
ський, Григорій Лсх, Наталія 
Лукіянович, Богдан Макух, д-р 
Ілля Макух,-Степан Макух, Да-
рія Мегик, Стефан Рожок, Зе-
нон, Рудник (1958), Степан Са-
муляк. Стефанія Савицька'Мат-
чак, Михайло Середа, Степан 
і ”-ІМҐНсит. Іван Сорока, Володи-
мнр Шнприкевкч, Володнміф 
Винницький, Ізидор Жилавий; 
Альбіна Сич 52. 
Штсбург: ООЧСУ (21.' відділ) 
520 (за 1956 і 1957); Іван Фур-
сів 512. І 
Р('Діні': Павлина і Василь Фе-
сик 5Ю (за 1958). 
Скректоя: Д-р Матвій Стохів 
510: 
Трамбоуерсвілл: Теодор Голу-
беннив 510 (за 1956). 

РОВД АШІЕНД: 
Вунсакет: По 5Ю: Ксеня і Мн-
хаАло Чагарин, Марія А Олекса І 
Колісник. 

І Я К К О І К 1 1 1 1 : 

Григорій Луці", „Самопоміч" МІлвокІ: Мнкола Ясінськнй 5Ю. 

ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
в 1957 році жертвували: 

ЛИСТА ч. 7. (ВІД 20. до ЗЬго грудна 1957 р.) 

КАЛІФОРНІЯ: 
Лейк Тегоу: Станлей Комар 530. 
'Іоо Анджелес: Д-р Ярослав По-
лотнянка 525; Володимир. Рома-
нюі: 5Ю. 

КОЛОРАДО: 
Депвер: По 510: о. д-р.Бложе-
йовськнй, Дмитро Дутчак, AHTO– 
ніна Колтуиюк, Орест Колту-
кюк, Корйель Крупський. Алгк-
саидер; Лнсько, Осип Мотіїик. 
Стефан Орнишн, Союз УкраІн-
ців Америки, -украінсько-амери-
канська Громада, Іван Венхсів-
ський. 

К О П И ККТ11 К А Т : 
Блрмфілд: Лев Коваль S)0." 
Врідяшорт: По 5Ю: Софія ҐІ 

Іван Битковський, Федор Гри-
гореико. 
Ніо Гейаен: По 510: Софія Дан-
і.'.-Шмата, Михайло Дуда (на 
1958), Микола Яблонський. Мн-
кола Кошак, Надія Кошак.Ло-
динська, Антін Кравчук, Kop– 
иель Креховецькнй, Теодор Kyx– 
ний, Иосиф Кузьо, Олена Лущ-
шевич, д-р Роман Мнколасвнч, 
Копрад Папп, Іван Самоті.ха. 
Юстнна Снігура,' Ярослав Шу-
мнла, Т-во „Гідна Школа" (за 
1956). Філія УКК (стеатова); 
Ром. Роменський 51-
Внлнментнк: По 510: Михайло 
Чепіжак. Василь Головчак, Іван 
Оссовський (за 1956), Федір Сн-
доренко. Василь Шулевськмб, 
Відділ УКК, Український На-
родин А Дім; їв. Науменко 51 

ДЕЛАВЕР: 
Віллінгтоя: По 5Ю: Тамара й 
Іван ІСнігиннцькиА, Мнкола Ко-
хан, Ева і Володимир Романи-
шнн, д-р Олег Слюзар, Василь 
Тиравський (на 1958); Гр. Ко-
совський 55 (за 1956). 

ІЛЛИНОИ: 
111 н і. лі u: Іван Дужакський 5225, 
на акцію Мільйон доларів для 
УІІФонду; д-р Богдан Иелехо-
внч 550; по 525: Григ. Лозннсь-
кий, УНСоюз (221. від., на інва-
лідіиі: УНСоюз (220 від.) 520; 
Ear. Mycift 515 (за 1954. 1955 і 
1956); по 510: Мпкола Балат 
ЧуКі Яків Берестянсикиft, Андрій 
Цшіоаьпо, Ярослав Хлипимч, Я-
рослав Цімура, .Іван Дрогомн. 
рецький, Павло Гірняк, Петро 
Грицак, Іван Гуляк, Степан Ко. 
воль. Евген Комашгаган, MUKO– 
ла Корнутяк, Катерина Крав-
чук, Дмитро Кдкіш, Мнкола л v– 
говий, Харнтон і Феодосія Map– 
ценюк, Юрій Матігщак, Володн-
мнр Мазуркевич, Петро Ногач, 
Василь Ногач, Микола Пристав-
ський, Михайло Рожок, Микола 
Рибка. Іван Сеннк, Петро Си-
вульський,'У. Н. Союз (221. від-
ліл і. Роман Завадовим; Роман 
Кочержук Я . 

М І Д І Й Н А : 

і vpi: Петро Дяченко Ц0. 
Гоммонд: Іван Юськів 520; по 
5Ю: Дмитро Білоцеркович, Мн-
хайло Дуркалович, Теодор гри -
цак, Іван Лущак, Володимир 
Мандзій, Іван Матійчук, Павло 

Нялько, Григорій Петрнна, Іваї. 
Усяк. 

МЕГИЛЕНД: 
Полтімор: По S10: Мнкола Ва-
ран. Роман Вільчак, Марін 
Мулькевнч, Степан Поперечний. 
„Провидіння" (66. відділ), Бо-
рис Зілинськнй; Вол. Гаиас 55-
Гснрнтон: Д-р Ярослав Хмїлев-
гі,і:ін”і 5 2 5 . 
Гайетсінлл: Д-р Евген ft.Ani– 
зія Пль 520. -

МКССАЧЮЗЕТС: 
Кембридж: Михайло Гайда 510. 

М І Н И М Н : 

Вентоя Гарбор:^Александер Воз-
кюк 5Ю.' 
Дітройт: По 525: Д-р Петро і 
Марія Біланюк; Микола Лая-
рип; по 520: Мнкола Куиин-
ськнй (за 1956 і 1957), Мнрон 
Купчннський (за 1956 і 1957); 
по 5Ю: Микола Воскрес, Василь 
Гевко, Василь ЯворськиА (за 
1958), Іван Копач, д-р Володя-
мир Крігеуцькнй. Григорій Оле-
нич, д-р Софія Парфанович, Ев-
ген Перейма (на 1968), Д-р Дми-
тро Ткачук;' по 55: Катерина 
Любецька, Теодозій ПідгайниЛ 
Флінт: По 5Ю: Василь Чушшс. 
Дмитро Досій, Іван Ґермак, Іван 
Га йдукевич. Теодор ” Кнсілє н и ч. 
Іван ЛевандовськиА. Ілля Мель-
ннк, Осіпт Паятелюк, їв. Пташ-
ннк. 
11 іін.іігй: Іван Герич 510. 
Нонтіяк: Теодор Марущак 510. 

МІННЕСОТА: 
Сейнт Пал: Лев Рудавськнй s і о. 

НЕВРАСКА: 
Омага: Михайло Ярош І10 (за 
1958). 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Френчтовн: Володимир Балабая 
510. 
Гакететавя: Григорій Шавалюк 
5Ю. 
Гайленд Парк: Дмитро Демн-
дюк 510. 
Грцінгтон: Софрон Федів S10. 
Джер:іі Скті: По 5Ю: Василь 
Гена. Григорій Ілечко,гСтепан 
Кот, д-р Евген Котнк, Володн-
мир Кух. Василь Лнтниш:а, Мн-
кола Ніжанкевнч, Іван Пцтуляї^ 
ЛГнкола ІІетриапш, ІСонстантнн 
Северия, У. Н. Сбюз (25. від-
ЛІЛ ': Павло Свідрнк 55. 
Лиидгурст: Марія Новак 52. 
.Метачин: Степан Ходновський 
510. 
Міллвілл: По 5Ю: о. Микола 
ста рух, Українська Народна 
Поміч (за 1956). 
Ніо Броксвик: По 5Ю: Василь 
Вілннськнй, Богдан Котнс, Со-
фїя Котис, Союз Українок Аме-
рикя (65- відділ), Е. Ярмолюк. 
ІІіксок: Любомнр Ратнч 520 (за 
1956 і 1957); Мяхаялина Бука-
чівська (за 1958).' 
Нюарк: Семен Фецовнч 512; по 
510: Стефан Бойків (на 1958), 
Осип Враташ, Іван Дідоха (ва 
1958), Юрій Дзюбенко, Вален-
тіша Яковевко, Олена й Василь 
Матіяш, д-р Ізидор Пасічіш-
ський. Любомнр Савояка, Bor–1 

дан Стефановнч; Гр. Дац 51. 
Пвссейк: Д-р Борис Филнпчак 
550; по 5Ю: Андрій Бук, Петро 
Касій,, Федір Омеляяенко. . 
НЄТІ'ІК'ПК: „Провидішія" (9. віД-
ДІЛ) 510.' 
Перт.Амбой:Яо 510: УНС (155. 
відділ), Стефан Грабар (1958). 
Сібруї; Фарм: Мнрон Челяда S5-
Трснтон: Фнлпмок Кіїлитчук 
5Ю; Антін Обуховсьхий 55. 

т о ИОРК: 
А м с т е р д а м : УНСОЮЗ ( 2 6 6 . !:ІЛ-
діл) 510-
Бронкс: По 510: Теодор Вн-
твнцький, Дарія і Василь Жук. 
Бруклнн: Д-р Осип-і Лідія O– 
рншкевич 550; по 5Ю: Василь 
Іванчишин, Ярослав Курдидик, 
Любомира Курдидик, Микола 
Кравець, Іван Макар, Констан-
тин Миронюк (1958), Іван По-
дусовський, Лев Рейнарович; В. 
Климук 55; Ірена й Волод. Го-
люка 53: Данилович 52. 
Воффало: По 5Ю: 1- Б , Василь 
Вумбар, Володимир Демків, Мя-
хайло Гайдичук, Іван Голобут, 
Іван Кульчицький. Михайло Ко-

Сіль, Марія Мартин, МнхаАло 
Михайлів, Михайло Осадчук, 1-
лярій Папуга, Мнкола Пінкас, 
Василь Потішно, Михайло Сал-
дят, Александер Шкальний; по 
55: Галина ” Потішно, Оксана 
Салднт, Семен Веремчук, ЛСн-
ХайЯО Захарків. 
Когус: Іван Вілнна 520 (за 1956 
і 1957); по 5Ю: Григорій Каву-
та, Іван Крушельннцькнй, Мн-
кола Мацюк. Микола Шаяц. 
Іст Медов: Яків Мотуз 5W (па 
1958). 
Клмгорст: Леопольд Леичук 510 
(за 1958). , 
Фop̂ ч-г Ііллс: Д-р Неонілл Пе-J 
лехоиич-Гайиоронська 550. 
Фріпорт: Володимир Рудеиський 
S10. 
Д:ксффсрсонвітл: Ігнат Мака-
ренко 510. 
Д:кангон Ситі: Ho S10: Іван Ба-
раннк, Теодор Юнко, Григорій 
Пригода; Іван Кулик 56; по 
55: Іван Руцькнй, Петро Садо-
вець (стярш.), Стефан Садр-
вець; Іван Левковнч 54; Андр. 
Маливоцькнй 51. 
Лаїшвашіа: Володимир Дани-
ліоі: 510. 
Маигеттеи: Юліян К. Ястрем-
ськнй S100 (1954—1957 pp.); по 
525: Петро Яремд, д-р Іван І 
Наталія Макаревич; по 510: Пе-
тро Баковнч, Василь Ворак, 
Панько Вукіцак, Богдан Чехо-
нич (на 1958(', Павло Червоняк, 
Александер Кузншнн, Юлія Лн-
сііяк, Евген Лисняк, Петро ЛІ-
тинськнй, архієпископ Полла-
чій. Володимир Репчук, Яків 
Уднч, Василь Возовик (1958), 
Іван Винник; Михайло Вонь 55; 
Антоннна Лопатинська 54; Мик. 
Влизиак 52; Федор Капуста 51. 
ліаспет: Самуіл Рсвдич 5Ю. 
ліід.тгавн: Анна Гнатів 520; Ле-
- 'л і Гнатів 520. 
Huftci pa Фоллс: Петро Сукма-
новський 5Ю. 
Озом Парк: По 510: Володимпр 
Ціснк, Роман Онншкевич, Ва-
силь Топорницькнй. 
Порт Честер: Карелипа Шебун-
чак 510. , 
11 иу кінсі:'Наталія Данильчеішо 
525; по 510: Михайло Ажиг, д-р 
Ярослав Добрянський, Іван Ле-
шішнк, д-р Богдан Мрнц, Ми-
хоАло Оршуляк. 
іМчмонд Плл: Володямnp"KpjC 
ЧіЛіїІЙ 5 1 0 . 
Рачеотер: По'510: Мнкола Вод-
нарук, Михайло Довгенко (за. 
1957 І 1958), Василь Кал і цін-
ський, Петро Сірнк, д-р. Е. Ц---
: - . ' . : І . : а . Г . П Г ; 
Рам: о. Андрій Івапншни 525 
(на інвалідів). 
Стеген Айлеяд: Евстахій Ма-
нацькиА 5Ю. 
Саффери: Володимир Гермак 
520 (за 1956 і 1957). 
Влстйіорі: Ст. Супек 51. 

НОРТ ДАКОТА: 
Бідфілд: Іван Щипковський 5Ю. 
Браддок: А. Пуклич 51-

ОГАЙО: 
ІСтін.теяд: Злучені Украіноьк'і 
Організації 530 (за 1955, 1956 і 
1957); Ментор Вілдінг Kopno– 
реАшеи 525; ио 520: Микола Дн-
каи (за. 1956 і 1957). Василь Лт-
щук (за 1956 і 1957). Іван Сте-
фанншнн; по 510: Мнкола Вак. 
Ваоиль Баранськяй, Дмитро Ва-
салик. Мнкола Чухрай, Ярослав 
Дзяднга, Ярослава Дзяднга, 
Петро ЧорбІАчук, д-р Іван Гур-
ко, Ліна і Василь КамінськпА, 
лина і Ярослав Кравчук, Грн-
горій Кукіз,, Володимир Лах, те-

одор Мпркевнл, д-р Ольга І д-р 
Олександер Наклович, Дмитро 
Місько, д-р Олекса Олійник, Во-
лодимир Піївл'усевич. Іван По-
лянськнй. д-р Лев Рубінгер, Ми-
хайло Сліпець,'д-р Софія СмІ-
гуровська (за' 1958), Стефан 
Швидків, Мнрои ІПняи, д-р Бог-
дон Томків, Український Золо-
тнй Хрест (8. відділ), ВОЛОДН-
мир Возняк, Івпн Зварнч. 
Лирснп: Стефан Ганчариї: 52Л; 
по 510: Іван Бошуцький, Мяхай-
;;о Боївка, Василь Босак, Василь 
Цікало, Олексйндер Федик, Юр-
kb Клос. Роман Клос, Арсеній 
Кочнла, Богдан і Олекса KpaA– 
чик. Володимир Кульчицький, 
Василь Кичун, Михайло MOKCH– 
мів. Петро Мандри, Петро Орен-
ч. 11:. Евген Паку ні, Юрко Па-
стернак, Мнкола Пастернак, Ва-
силь Пролко, Петро Проць, Пе-
тро Ратнч, Яків Рудяк, Mnxaft– 
ло Стунарик, Микола Сухарчук, 
Микола СнкуТа, Теодор Шп:-
чук, Володимир Шуя; по 55: і-
ван Лівчанин, Михайло Пакуш. 
іГарма: По 520: Роман і Стефа 
ЦегельськІ, Михайло Каваць (за 
1956 і 1957); по 5Ю: Григорій 
Голубець, Микола Ярема, Ми-
хаАло Сушко. 

ОКЯАГОМА: 
Дяшнес: НІН. 510. 
Ту .iaa : Стефан Паш.і:еі:нч 510. 

ПЕВСІІЛВЕНІЯ: 
Брістол: Український Горожая-
ський Клюб 525; Кость Форостяк 
520 (за 1957 І 1958); по 510: 
Іван Дзіндзюра, Теофр Флюнт, 
Стефан Короташ, Иосиф Осеред-
чук, Микола Остяк, Тимотей 
Сліпець; Микола Яремко 55. 1 Іі-і-п-р: Дмитро Мінчак S10. 
Діксон Снті: Павло Пішянський 
520 (за 1956 і 1957). 
і січні: Іван Гассак Si і. 
Форд Ситі: Ник. Кибук 51-
Лічбурґ: Василь Пітнк 510. ' 
Лиядора: о.. Петро. Білон 510; 
Мартин Білович 52. 
Миррісвілл: Іван Ігнатко 510. 
Порріставн: Дмитро Горудьхо 
510. , 
Фнладелфія: Іван Огрук 5100, па 
акцію „Мільйон ,і.,.і.чрім для УН 
Фонду"; Станиця „Пласту" J60 
41954, 55. 56 і 57); по 510: Юрій 
Богачевськнй, Богдан Кнвелюк, 
йоснф Кущ в. Петро Мегнк, о., 
Ярослав Пасічинський (1958), 
Евген Стефанншнн. Марія Сте-
финшпин, Володимир Стефяни-
шин, о. Александер Треппіев-
ськиА; Мнкола Гула 55-
ІИтсбурґ: Ярослав Кубів 5Ю. 
Сейр: По 5Ю: Українські Като-
лицькі Ветерани. У. Н. Союз 
(236. відділ за 1956;. 

РОВД А П. І hi ІД: 
Но. Кінігт.пін: Д-р Яків Пнса-

5 

і 

Pfo sio. 
Іровіденс: М. Кравців 51-

Вунсакет: Об'єднаний Комітет і 
Укр^нських Організацій 525 (з , 
листопадовго свята).. 

І'.А І І І І Ш І І O i l : 

гі'-і. і: Посиф Звинар 52. 
В Е С Т Н І Г Д Л : і І І І Л : 

ВІлІнґ: о. Івац. ОрншкевиЧ 525; u 
ВПСКОПЗІІН: 

Гевкннс: По 510: Василь Чайка 
мд 1958), Пс,-ini– Вайда; Іван 
Герич 55. 
Мнлвокі: Григорій Попович-560 ,, 
(ВЇД.Д953- і958);,.по 5Д0і Осш 
Мандзенко, Маяк Мука. . 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК 

на дсилоііте: 

UKRAINIAN CONGEJ^S COMMITTEE 

P.O. Box 721. Church St. Sta., New York 7. N. Y. 

Звіт Президента У. К. Комітету 
вищі органу УККА, постанов' 
лясться, що на будуче. нія-
кнй ліст, одвертнй ЧИ ІНЯК-
ШИІ'І, — не буде поміщення 
без апробати редакційної ко-
легії. 

3. Екзекутива в цьому вн-
падку осуджує д-ра Чубато-
го за його занехання повно-
го порозуміння із членами ре-
дакцінної колегії та вважас 
його поступовання, як nepe– 
ступленвд його прав, як ре-
дактора. Повторення такого 
редакторського кроку може 
тільки викликати поважну 
застанову над становищем ре-
дактора. 

4. Вміщення такого відкри-
того листа в орган? УККА 
„Українському Квартальнн-
ку" до Хрущова — cynepe– 
чить з принципами і політн-
кою УККА, не зважаючи нв 
те, що в цьому випадку ие бу-
ло офіційної заборони opra– 
ків УККА друкувати цього 
листа". , 

При тому було додано, що 
це рішення належить розіс-
лати до української преси, 
але не вважається доцільним 
друкувати його в „У. Квар-
тальнику". 

v . У зв'язку з випуском 
„У. Квортальника" ч. ХІП-3, 
подано гострий протест проти 
передовиці. Друкування „У. 
Квартальннка" затримано і 
і скликано наради Редакцій-
яоі Колегії. На нарадах дня 
10 жовтня 1957, після ухвали 
зняти з. друку передовицю — 
редакційну статтю, з уваги 

(Закінчення зі crop. 2-ої). 
на її зміст, піднято' питання 
потреби опублікування enpo– 
стуваяня в самому „У. Квар-
тальннод". а не в українській 
пресі; яка може відмовити 
друкувати його тому, що ли-
,ста до Хрущова не друкува-
ла. 

Після основного обмірку-
вання питання та подібної 
дискусії за і проти, ухвале-
но текст заяви такого зміс-
ту: „З приводу появи в по-
передньому випуску „Україн-
ського Квартальяика" Листа 
Редактора Миколи Д. Чуба-
того до першого секретаря 
Комуністичної Партії Совстсь-
кого Союзу Нікіти С. Хрущо-
ва. — оцим повідомляємо В. 
Ш; Читачів журналу: 

1. Редакційна Колегія не 
знала нічого про намір Ре-
дактора Миколи Д. Чубатого 
посилати якогось листа до Ні-
кіти С. Хрущова, а тим са-
мим нічого не знала про фор-
му і зміст цього листа. 

2. Редактор Микола Д. Чу-
батий оприлюднив цей свій 
лист у попередньому випуску 
„Українського Квартальннка" 
без відома Редакційної Коле-
гїї. 

3. Редакційна Колегія рі-
шучс відкидає саму політич-
ну концепцію такого роду 
звернень, як лист Редактора 
Миколи Д. Чубатого до від-
повідальних носіїв больше-
вицького режиму взагалі, а 
до відповідального за злочи-
ни о^ттаційного режиму в 
Україні, зокрема. 

4. У зв'язку з цим, Редак-
цІйНа Колегія поробала за-
ходи, щоб ва майбутнє такі 
випадки самові.;ьного публі-
кування статтен чи листів, 
Які своїм змістом і формою 
с суперечні З ОСНОВНИМИ ППНН-
ципами діяльності! Українсь-
кого Конгресового Комітету 
АмерНКИ, Не МОГЛИ ПОЯВЛЯТИ-
ся в цім видавництві У Країн-
ського Конгресового Комітет 
ту Америки." 

Текст цієї заяви ухвалено 
більшістю голосів. 

v i . З уваги на суперечні 
рішення, друкування „Укр. 
Квартальннка" було затримав 
не аж'до вирішення Екзеку-
тивою. До Членів ЕкзекутИ' 
ви було вислано окремими 
листами цей текст заяви, z 
проханням, щоб висловилися 
„за" або „проти" листовно. 

Після отримання опіній, 
скликано Екзекутиву на над-
звичайне засідання. 

УП. Надзвичайне ЗасІдая-
ня Екзекутиви відбулося 18 
жовтня 1057, щоб знову роз-
глянутн справу з уваги иа 
рішуче домагання Редакцій' 
ної Колегії надрукувати зая-
ву в „У. Квартальннку". На 
цьому засіданні брали участь 
теж редактор „У. Кварталь-
ннка" і голова Комісії Публі-
націй та Інформації (д-р М. 
Стахів), що проводив нарада-
ми Редакційної Колегії. Після 
вислухання реферату голови 
Комісії, вияснення щюф. М 
Чубатого та обміну думок 
..за" і „проти", ухвалено біль-

1 шістю голосів опублікувати в 
Квартал ь н н к у наступний 

текст повідомлення в англій 
ській мові: 
"ANNOUNCEMENT OF THE 

E D I T O R I A L BOARD 
in connection with piblica– 

Uon in the June 1957 issue of 
the Ukrainian Quarterly of a 
letter from Mr. Nicholas D. 
Chubaty to the first secretary 
of the Communist Party of 
the Soviet Union, Nikita S. 
Khrushchev, we wish to in– 
i or m the readers of the U k і a in -
ian Quarterly of the following: 

l.Mr. Nicholas D. Chubaty 
published this letter of his June 
1057 issue of the Ukrainian 
Quarterly without the knowb 
edge of the Editorial Boarot'–^ 

2. The Editorial Board em– 
phatica-Иу rejects' the the pol– 
itical concept of the kind of 
appeals as the letter of Mr. 
Nicholas Chubaty to responsi– 
ble leaders of the Bolshevik re– 
girae generally, and to the 
;jerson responsible for crimes 
in Ukraine in particular. 

The Editorial Board." 
Дня 21 жовтня до друкар-

ні переслано цей офіційний 
текст для надрукування на 
третій сторінці. 

v n і . Проти офіційного тек-
сту редактор зложив протест, 
мовляв, це неправильний 
текст, бо внескодавець пода-
вав інакше. .Дня, 23 жовтня 
1057 телефонічно устійнено з 
внескодавцем (Пані О. Лото-
цька, Віцепреандент) та Сек-
ретарен Білинськнм, що nepe– 
даяий до друкарні текст від-
повідає ухваленому текстові, 
а далі устійнено теж, як підг 
писуватн повідомлення. Пові 
домлеиня було надруковане 
так, як було узгіднено. 

ЇХ. Екзекутива відбула засі-
дання 1 .листопада 1957. Ко-
місія Публікацій та Інформа-
цій на своїх нарадах 2 лнс-
топада 1957 піднесла ще раз 
справу редакції ,Двартальни-
ка" та знову ствердила: 

„1. Комісія поновно звертає 
увагу Екзекутиви на свою ре-
золюцію з дня 23 вересня 
1957. v 

2. Дальші події підтвердили 
правдивість тої резолюції (з 
28 вересня 1957). Вони спри-
чикою, що Комісія не мас 
дальше довір'я до теперіш-
нього способу ведення „Ук-
раїнського Квартальннка". 

3. Просить Екзекутиву не-
гайно прийняти відповідні 
тимчасові міри для дальшого 
редагування „Українського 
Квартальннка" в дусі резолю. 
ції Конгресів і цілої дотепе. 
ранньої політичної лінії УК-
КА". 

Резолюцію цю прийнято 8 
голосами проти одного. Ніхто 
не утримався. На обох засі-
іаннях роздано ,Квартальняк' 
і надруковним повідомлеи-
иям. 

X. Дня Г,! жовтня 1957 
„Квартальняк" передано до 
експедиції фірмі, що виконує 
цю роботу вже майже 10 ро-
ків: „Менгеттен Леттр Комп.". 
У вівторок, 5^X1, отримано 
перші протести, що адресати 
дістали це чисто „Кварталь-
чика" з переліпленим текстом. 
При розслідженні виявилося, 
що дня 1 листопада 1957 до 
бюра „Менгеттен^Леттр Ко." 
прибув редактор „Кварталь. 
ника" і зажадав, щоб лерелі-

Іпитн офіційний текст ПОВІДО-

млення-спростування, бо, мо-
вляв, там є помилки. Компа-
нія це виконала в добрій ві-
рі, бо ж Редактора знають 
там усі не від учора. Спросту. 
вання переліплено текстом, 
т о його передав Редактор. 
„Квартальний" подано на по-
питу на три дні пізніше (в 
П'ятницю переліплювано, а 
на пошту подано в понеді-
лок). 

ХІ. Квартальннка було на., 
друковано 2,500. З цієї кіль, 
кости експедиція розіслала 
2,125, а решту дня 7 листопя-
да передано до бюра Конгре-
сового Комітету. Ці лрнмірни-
ки не були переліплені. Дня 
12 листопада було ствердже-
но, що всі ці примірники 
„Квартальннка", запаковані 
в пачці, переліпилися редак-
торськнм текстом „нотіс". 

ХІГ. Новий текст „Нотісу" 
дав надрукуватн редактор 
„Квартальннка" в друкарні 
Дн Карент Прес, 2000 налі-
пок на суму 20.54 дол. У звя-
зку з тим, рекактор „Квар-
тальника" подав рахунок на 
55.48 дол., щоб рефуядуватп 
йому кошти за наліпки, а та-
кож за подорожі, що їх му-
сів виконати у зв'язку з лру-
куванням та перелішіюван-
ням тексту. 

х ш Редактор „Українеько-
го Квартальннка" про. М. Ч v– 
батиб, листом з дня Іб-го ли-
стопада 1957 (дорученим до 
рук Директора Канцелярії 21 
листопада 1957 о 2:00 год. 
пополудні), подав оскаржен-
ня на друкарню „Свободи", 
ЩО Друкарня самоцільно на -
друкувала Заяву, без апроба-

тн редактора і цим, крім за-
триманвя випуску числа, зро. 
била матеріальну шкоду Кон-
гресовому Комітетові на суму 
55.48 доларів. 

Заввага: На останніх засі-
даннях Екзекутиви подавано 
і піддержано внесок (Віце 
президент А. Балок і П. ІІа-
влович) на звільнення проф. 
М. Чубатого із функції реда-
ктора „Українського Квар. 
тальника". Одначе внесок та-
кий тоді не розглянено З мо-
тивів, що це компетенція Ра-
дн Директорів. В тій справі 
Екзекутива отримала також 
правну опінію на письмі від 
адвоката Івана Робертса, ген 
дорадника .Конгресового Ко-
мітету, у зв'язку з ПОСТІТЮМ 
редактора' „У.Квартальника". 
щодо переліплювання офіцій-
ного тексту вияснення. 

УП. Господарсьіса Рада: 
Питання Господарської Ра-

ди було порушене востаннє 
на Річних Зборах. Потребу 
такої установи сильно підкре-
стровано в дискусії. Про це 
є також відповідна згадка в 
постановах. 

Цією справою весь час зай-
малась Комісія Для Справ Го-
слодароькнх і Соціальних, під 
головуванням Віцепрезидента 
Ст. Спрннського. 

Підготовчі праці виконано 
так далеко, що, після остаточ' 
ної редакції статуту, немає 
нічого на перешкоді, щоб під 
кінець місяця лютого відбути 
Перший З'їзд Репрезентантів 
українського господарського 
економічного й фінансового 
життя. 

Потрібні підготовні заходи 

U 

в тім напрямку виконус окре-
м.а. Організаційна Комісія, яка . 
складається з членів Комісії 
при УККА та з обраних гро-
мал:-ін НЯ ШИРШИХ нарадах , 
тобто представників із заін- , 
тересованих кругів громадян 
та українських організацій. 

Шєля оформлення цього . 
сектора нашого громадського 
життя, Кс.нгпі'. .іьнн Комітет 
зробить дальший поважний ( 
крок в інтересі консолідації, 
української спільноти в ЗДА, 

Па закінчення: 
Ось, у загальному, — пе-' 

регляд зробленого чи підго., 
4совленого за звітовий час, пе-

регляд справ, проблем, акцій. 
.Закінчуючи цей перегляд, 

уважаю обов'язком і моєю 
особистою приємністю ЛОДЯ-
дувати Вам, Достойні Члени 
Ради Директорів, за викона-
ну в цьому 'часі в рямцях 
Українського ' Конгресового 
Комітету Америки працю, за 
Вашу відданість справі й за 
Вашу дбайливість у розгор-
таині нашої діа.-п.!іо,-п:. 

А дякуючи Вам за всі Ваші 
зусилля, дозволю собі npocH– 
ти Вас Посилити Вашу дій.п.-
ність на місцях та радою. до-
помогрю і співпрацею з Від-
діламп зробити все можливе! 
щоб у цей важливий час Ук-
раїнський Конгресовий Комі-
тет Америки виконав своє від-
мо!'іда.-п.іі.-; 'завдання перед 
нашою країноіо І нашим рід-
ним народом. 
Ню Порк, 23 листопада 1957. 

Дмитоо Га,тичнн 
Президент 



Н р о ф . д -р О. Авдрушків 

ДО ПРОБЛЕМИ АНТИКОСМОСУ 
Й АНТИ МАТЕРІЇ 

СЬОГОДНІШНІЙ науі:оіши СВІТ 
стоїть напередодні нових ре-
ьшіюціпних концепцій у фі- j 
зиці. Ці проблеми, були пред-
метом доповідей і 'дискусі ї на 
Річному Науковому З і з д і в 
Н ю : Иорку Американського 
Фізичного Товариства наирн-
кінці січня 1053 p. (Annual 
N e w York Meeting of the 
American'Phys ica l Soc ie ty ) . 

ДОТИЧНУ ДОПОВІДЬ ВИГОЛО-
сии проф. Филнп Морріеон з 
Кориел Університету. Як на-
чальне правило в будові все-
світу приймасться універсаль-
ну симетрію. Ц е правило під-
держують експеримента проф. 
Цунь-Дао-Лі з Колдабімсько-
го університету' та проф. 
Чень-Нінь-Янь і з Інституту 
В и щ и х Стуліи в ПринетонЬ 
Кожному явищу і правилу в 
природі відповідає інше симе-
трнчне "явище і правило. Тим 
пояснюється існування нев-
тріно н антвневтріяо, водню 
і антиводню. Йдучи за цісю 
концелцісю симетрії, треба 
прийняти можливість існуван. 
нл другого всесвіту (антикос-
м о с у ) , д е атоми збудовані з 
негативного ядра і познтив-
я и х електронів, де , замість 
загального притягання, з;і-
гильне відштовхування. Кож-
не явище в нашому космосі, 
з а цісю концепцією, мас свою 
симетричну відбитку в анти-
К ОСМОС І. Я к ДОТеПНО ВИСЛО-
БИВСЯ один із дискутантів -
мітологія антикосмосу знала-
б сирен з „головою риби і 
жіночими н о г а м и . , ."..Так мд-. 
л и б ми позитивний протон І 
негативний антипротон, во-
девь і антиводень, гелій і ан-
тнгелій. 

Слід підкреслити, що роз-
гляд цих проблем в ж е давні' 
ше, 2 місяців тому, 25 травня 
1957 p., подав у своїй допо-
віді „АнтиматерІя" (Гіпоте-
з а негативного простору) , вн-
голошеяій н а rv Науковій 
Конференції ' М а т е м а т н ч н о -
Природннчо. Лікарської Сек-
ції Н Т Ш в Н ю Иорну — про-
ф е с о р Володимир Калина. Н а 
підставі симетрії в природі, як 
т е ж аналізи рівняння реляти. 
вістичноі механіки^ доповідач 
дійшов д о висновку, що — 
беручи математичні консек?. 
венції цих рівнянь — треба 
прийняти існування (антима-
терії ( іштпкосмосу - ДВІОШГ-
ка нашого космосу) , яка збу -
доваяа" симетрично, з антн-
елементів (а н т и р є новин) 

” (див. „Свобода", ч. 126, 3-го 
серпня 1057 -г ? в Ц із КОИ-
ференції)4 . ' v - - ? И -

Такоск проф. Микола Єф-
ремов- у евоїх доповідях про 
розвій хемічнях елементів пе-
редбачав існування антиво-
д н ю . 

Проф. В. Калина.п ішов да 

чевого Американського Д о 
помогового Комітеті', щ о від-
булася в п'ятницю 7-го люто-

' г о ц. р. в Н ю Иорку, були об-
говорені важливі проблеми 
допомогової акції ЗУАДКомі-
тету. Екзекутива винесла по-
рішення в окремих справах 
для покращання д а л ь ш о ї 
праці. 

1) К о л я д а . Екзекутива 
ствердила, щ о н а д с и лання 
звідомлень із збірковоі акції 
Коляди вказує, щ о наші гро-
мади ведуть справжнє зма-
тонни за місце в допомоговій 
пісції ЗУАЛКомітету. Н а день 
7-го лютого 1958 "року перше 
місце у збірці Коляди мас иіс-
то Елнзабет у Н ю Д ж е р з і , 
звідкілля п р и й ш л а с у м а 
413.50 дол. Д р у г е місце мас 
Лорейн, Огайо (254.00 д о л . ) , 
трете^ Д ж е р з і Ситі, Н ю Д ж с р -
зі (200.00 д о л . ) , четверте -
Н ю Б р о н с в і к , Н ю Д ж е р з і 

^Н0?„У"Со,,03у' " " Р ” ^ м (199.00) . На д а л ь ш и х місцях 
його 117 Щдділу в Н ю Порку. с г р о м а д и : Вриджпорт. Кон-

- - : нектикат, Павтакет, Род Aft– 
: -к-іі.і Денвер, Колорадо, OM:I– 

чи, щ о математичним оформ- п і , Небраска, Л о с Анджелес , 
ленням проетірннх відношень. Каліфорнія. У всіх цих rpo– 
в а н т и к о с м о сі повинна мадах збірки перейшли, сотню 
бути гіперболічна геометрія доларів. Покищо нема звідом-
(Лобачевського), так, як в лень із збірки Коляди з вели-
нашому космосі знаходить за- ких осередків, як Н ю Иорк, 
стосування геометрія Рімана. Шикаґо , Фнлдделфія, Д іт -

Треба додати, щ о і співтао- і ройт, Нюарк, Клівленд. Екзе -
рець гіперболічної геометрії кутива просить усіх збірщи-
виявив подібні думки. І так ків і всі організації, які отри-. 
(Н. И. Лобачевскій, Полное мали збїркові листи, пересла-
собранне сочнненнй, т. 11, ти ці листи враз із зібраними 
crop. 159) Лобачевський го- фондами якнайскоріше н а 
ворнть: „не може бути жад- адресу: 
ного протиріччя . . . коли МИ 

ДОП0М0Г0ВА ПРАЦЯ ЗУАДКОМІТЕТУ 
На нараді Екзекутивй З я у - . 3,150.00 дол., головно в Ні-

Д - р Вол. Калина. Працює як 
урядовець УКК та г. активним 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
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Скора приснлка лист дасть 
змогу помістити всіх ЖЄПТВО-

допускасмо, що деякі сили в 
природі д і ю т ь ' відповідно "до 
одної, а другі до другої гео-
метрії". На цьому місці слід 
зазначити, Що в СССР появи-
лося багато праць про геЬмс- давців у списках жертводав 
трію Лобачевського і в кож- ців у пресі. 
ній з них з особливим наголо-
сом підкреслюється" „русекий 
геній", хоч ніколи ніде v n e 
згадується, що Лобачевський 
походив із старого козяцько-
го роду з ртародубщини. На 
жаль, закордон знає його і 
багатьох інших — як „pyec– 
кого". Тут і там є тільки не-
ясні натяки н а ' й о т о неросій-
ське походження, як, напр., 
проф. Ріхард Бальдус у сво-
їй книжечці . ,Ніхттойклідіше 
Геометрі", Замлюиг Ґсшен. 
Н. 970, С. 16, п и ш е : „Цвай 
Математікер' тайлєн зіх ін 
д е н Р у м . і . - альс ерсте Ніхт-
евклідіше Геометрі бсгрІн-
дет цу г а б е н . . . Е с зінд дер 
Поле Н. І. Льобячевскій . . , " 

Б у л о б д у ж е на часі висвіт-
лити докладно походження 
Лобачевського. 

Наприкінці приємно нам 
ствердити, що тематика нау-
ковпх конференцій Матема-
тично-Природн и ч о ї Секції 
Н Т Ш не відбігас (навіть ви-
переджус) від проблем, які 

ль ЕйиТпоставив гіпотезу .,не- фасцинуюті. сьогоднішній ня-
гативного простору", подаю- уковнй світ. 

появився 
ВИБІР ІЗ ТВОРІВ 

ШАНА ФРАНКА 

У ВИДАННІ НАУІСОВОГО Т-ВА їм. ЛІКВЧЕІІКА ^ 
в Ню Порку ^ І 

І І ш 
Кнпга великого формату містить на 396 ст. най- Ц 
кращі поезії, оповідання й наукові праці І, Франка. Щ 

Вступна стаття В. Радзикевнча. 
Мистецька обкладинка Д. Горняткевича. 

Ці на 58.00 - j твердій оправі S3.50. 
Замовляти: 

- S V O B O D A V P . О. BOX 346, Jersey City З, N. J. 

2) Допомога: Нольїііа. K::– 
зскутнва ствердила, щ о доио-
могова акція на терсні Поль-
щі у формі пакетів К А Р Е 
найдоцільніша. З У А Д К вис 
лав вже понад 320 пакетів, 
харчових і одежових на суму 
близько 3,000.00 дол. для иа-
ших людей у Польщі. Обда-
ровані -т це найбільше по-
требуючі, поворотці з заслан-
ня , студенти і немічні. Листи 
подяки, яких мас З У А Д К ім-
над сотню, вказують,' одо Ця 
форма ДОПОМОГИ дун:с ВІДПО-
відва длят аллікантів у Моль-
іці: вона дає певність; щ о ;ui– 
лікант пакет дістане 1 дде за-
поруку, що він н е матиме н 1 -
яюіх прикростей, бо допомога 
ведеться з а ііосерсдництвом 
кооперативи К А Р Б , яка :мас 
урядовий договір Із польсь-
ішм урядом. З У А Д К робить 
заходи д л я звільнення від мн-
та приватних дрпомоговнх 
посилок. Д л я успішної ДОПО-
могової акції в Польщі по-
трібно повної координації. 

б ) Австрія: З У А Д К вислав 
другу половину призначеної 
для Австрії допомогової суми 
5,000.00 дол. Українське Цсн-
тральяе Допомогове Об'сЛ' 
нання в Австрії, яке являсть' 
ся тепер представництвом ЗУ-
АДКомітету на Австрію І ве-
д е розподіл висланих З У А Д -
Комітетом фондів, перевело 
перевибори й Екзекутива по-
б а ж а л а новій Управі повних 
успіхів у праці' на цьому 
Трудному теремі. 

в) Інші країни: Екзекутива 
ствердила, щ о н а індивіду-
альну допомогу в країнах 
"Европи З У А Д К вислав с у м у 

меччнні, Франції, Югославії і 
Шианцарії. З того 2,150.00 пе-
реслано на допомогу україн-
ськнм інвалідам від Суспіль-
ної Служби Комбатантів. Д о -
помогова діяльність З У А Д К о -
мітеті' вповні залежить від 
збірок у З Д А і тому Екзеку-
тива просить всіх громадян 
співдіяти і з ЗУАДКомітстом. 
підтримуючи ііого діяльність 
гвоїмн щедрими пожертвами. 

3) Звідомленнм д-ра 11. Мііь 
чуі^і: Д-р Петію Мірчук, член 
Дирекційно! Ради ЗУАДКомі-
тоту виїхав був із доручення 
Екзекупгон в Европу для ио-
тагоджекня справ відші;пду-
вань для українців, які по-
терпіли від гітлерівського ре-
киму. Д - Р Мірчук отримав 

tyo д л я покриття коштів су-
іу 425.00 дол. , як теж отри-

мав покриття н а поїздку д о 
Югославії в cyML 60Л0 мар. 
Екзекутива отримала ппсьмо-
ве звідомлеиня д-ра її. Mip– 
ч:.-і::; з переведених ним ак-
цій. Після устного ЗВІДОМЛЄН-
и я , - я к е матиме місце під час 
наступшіх нарад Екзекутивй, 
звідомлеиня д-ра Мірчука бу-
д е проголошене в пресі. 

4 ) Організаційні справи: 
Екзекутива розглянула ц ілу 
низку організаційних внут-
РІШНІХ справ. Наслухано тем; 
звідомлеиня президента З У -
А Д К з наради із представни-
ками Державного Департа-
менту в справі доНомоги в 
Польщі і в Югославії. Ц я 
нарада відбулася 4-го лютого 
ц. р. у Вашингтоні Д е р ж а в -
ний Департамент стоїть н а 
становищі,' щ о "допомогу ' в 
Польщі, чи в Югославії мо-
жуть вести лише урядово за-
тверджені допомогові агенції. 
Єдиною такою українською 
агенцією є З У А Д К . Актуаль-
ною є теж справа переселен-
Ня з тих країн, але в пересе^ 
ленчнх справах треба діяти 
обережно, а головно подавати 
всі точні дані. 

Екзекутива звертається із 
закликом, щ о б усі справа до -
помоги і переселення для до-
бра самих аллікантів коордн-
яУватв в" ЗУАДКомітеті . , 

Злучений Український 
Американський ' 

ДОПОМОГОВНЙ Комітет 

^MEP1ГСAПCЬKІ СТУДЕНТ. 
ЯВІ НОТРДЕЯМСЬКОІГО кл-
ЛЕДЖУ В г . л . г п м о і ' і С-ІИ-

ВАЮТЬ СВ. Л І Т У Р Г І Ю 
В УКРАЇНСЬКІЙ М О В І 
і ' ^ 

Бажання капеляна Коледжу 
Нотр Деям в Балтіморі о. U. 
Кайлера Душіа запізнати 400 
студенток ціг,ї високо! школи з 
українським католицьким обря-
дом. увіичалнея успіхом, бо 7 
лютого 1908 р. парох українсь. 
ко! греїш-католицької церкви в 
оалтіморі о. Петро Мельннчук 
и:,ц лу.і:іш співану сВ. Літургію. 
Це була дійсно і.е.-:н.:.і радість 
для студенток. цього каледжу, 
б о і::ніи ХОр луу.п: ВІІВЧНТН СПІ-
ваву Службу Вожу впродовж 
3—4 проб. 

Одиісю а .тих - ічудеиток с 
панна Віра і'унн.и, яка піддала 
цю думку отцеві капеляпові. Це 
не першина для панни Віри, бо 
ще в мянулому році вона зопро-
сила біля 70 своїх товаришок 
разом з і:апеляном та сестрами-
локамшхмн на українську C;iy– 
Жбу ВОЖУ, ДЄ ВСІ ВОНИ ripartHM– 
;ін ев. Причастя під двома ви-
дами. Виьчепням хору зайнявся 
п. І. Бойко, який не жалів ні 
труду in часу і радо погодився 
допомогти, щоб показати :срасу 
і..чи. .і-ч обряду. 

.Допомогли у зоргамізуванні 
цього свята і панстмо Дж. Кеш. 
Пані Кеиі .не жаліла труду. бе-
ручи участь в пробах і обліки 
Йомлюючи студенток' у співі. 

Всім присутнім ни Богослу.' 
жепні було роздано переклад 
нашої Служби 'Божої в англій-

УСПІХ 18-Р1ЧНОГО ЧЛТВНЛ 
397 В І Д Д І Л У УНСОЮЗУ 

РТР'^Е^ 

ііс.) Богдан Куропась з Фн-
лиделфіТ. син Василя і Анни, 
перед чотнрьома роками прн-
іхав з Бельгії. В скорому часі 
і.ні.чиї' англійську мову ft саме 
і: ЦЬОМУ ШКІЛЬНОМУ ПІВрОЦІ :i:i– 
кінчии ” з иідзначеїтям raft 
скул іМУррелл Добблінс) та 
одержав стиисидію на повні ^ 
роки студій у Пенсилвенійсько. 
му- стейтовому коледжі ііа від-
дїлі технічному. УспЬч Богдана, 
що с членом 387- Відділу УНСо. 
Юзу, С тим Гп.п.п:іні. ЩО на 196 

ськш мові. Нам. українцям' граду антів Шкільна Рада прн-
(иас було всього три і було мн-, значила лиш дві стипендії, а 

обсервуватн скупченість і одну з ии:? дістав Богдан. Як 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 
1 цій рубриці друкусми з признанням 1 подякою Імена тжх 
І'.'ІІЛ inn, що прислали свою пожертву на фонд 1 передплату 

д и т я ч о г о ж у р н а л у „В К С В Л К А". 
С П І І С О К Ч. 18. Ц 

Передплата Пожертва Р а з о м 

д о 
велику побожність студенток 
та ідеальний пор'ядок. Біля 
40—46 хв тривало саме св. 
Причастя, до престолу прнсту. 
палн ряди за рядами, з вели-
і:ою побожністю та в порядку. 
Св. Причастя прийняло коло 
400 студенток, -сестрн-професор-
ки .:иііеди:у і гості-амернканці. 

Після Вогослч-жения о. napo– 
ха П. Мельничука. п. І. Бойка, 
п-ні Коні . і. вівтарних хлопців 
Івана Марковсь^сого. Андрія 
Чорнодольського, Михайла Ка-
чанюка і Ростислава Слинку 
запрошено на перекуску. 

П. І. Бойко, який задоволений 
Зі сіюЬс американських хорис 
той. обіцяв за згодою о. П. 
Мельннчука запросити їх ко-
лнсь до нашої церкви. Може 
щойно тоді будемо мати - і ' ми 
свій церковний хор? Л. С. 

добрий спортовець брав він 
участь у різних міжшкільних 
спортових 'змаганнях, де часто 
одержував перші нагороди. Від 
школи при 'ґрадуації одержав 
різні відзшічення та вартісні 
нагороди. Академія Військової 
Марнпарки в Аниаполісі при-
слала Богданові письмо, щоби 
зголосився у них. а під час oco– 
бистої зустрічі було сказане, що j 
радо його приймуть, як л и ш . у 
и'итому році побуту в Америці 
одержить громадянство'. Доб-
і”ііп спортовець та здібний аб-
сольвент покищо буде продов. 
жуватн п л і іггудії у стейтонім 
коледжі. Богдан бере живу 
участь в українському спорто-
ідаму житті, с членом молодшої 
дружини копаного м'яча Т-ва! 
Тризуб у ФиладелфІЇ. Гратулю-; 
смо і бажасмо успіхів. 

Н . ГОДЯК, С е т е р . h u m 
Л. Ннч, Филиді-лфія 
М. ІІншиїч, Вклнмантік 
X. Кос, Мінхеаполіс 
НІ. Лукощук, Пгтерсои 
М. i.s .і..-inui.i.HH. Of. ІІуУ-
Г. Тммчій. Бріджтон 
К Ну ПІК.), "l'H.i:t i r . l i j i ! i i 
Т. ІІамлнаппі, Г.сЛпц 
B. 'Іівлеммч, Іркінгтші 
М. Колнарсі.іагй. І'ичмтер 
11. ІІр..ц.І., Р ш ' і - ф о р д 
М. Клічшчіш'ька, Воіімон'В' 
C. І .і iajiHii. ' i .i:a. Ц ю Порі ; 
п. ІСоршовським, Ріґо Парк 
U. Кукурба, Шнкпґо 
А . К . Ш . М І . І . . 1 . . А У Ш . . І І І І І І . К 

Д-р В. Koponrft, Треитом 
А. Плин. Дітройт 
ІО. М їїтищак. Шикаґо 
0 . Корогько, Вінґгвмтоя 
A. ЛІІляїшч, Дітройт 
B. І. Стефаимк, Едмонтон 
1. ліаауреико, Скарборо 
ІО. Наніищькнй. Кмін BLIHTAHC 
10. В:ііиіапін, Налтімор 
В. Деркач, ІІІккаґо 
Д. Ярко, Нншрк 
К. Весолоасьнии, Uto Порк 
B. Манько, Монтрсол 
Р. Мнколасякч, Цю Гейвея 
М. Вориг, Бруклии 
І. Білоус, Дітройт . 
М. і ...їїгни., Брук,ікн 
11. Радченко, Филаделфія 
A. Ііоіюиеико, Филаделфія 
ЛІ. Фіглюг, Ланкаетер 
I. ( агаяднчішй, Перу 
ЛІ. Лімхолевяч. Or. ІІол 
X. ІНАї'д. Филаделфія 
ЛІ; Вороній. Брокаей 
г..: Ком. СУМА, Н ю Пори 
II. ІОрчепко, Ню Порк 
І. Ткачук, Ню Порк 
ЛІ. Мартмнків, Едмоіггои 
І. Р. ЛІякістя. Нетерсои 
іІ. ВИРОЦЬКІШ. Флашіиґ 
C. Ліакух, Дітройт 
ЛІ. К.и'іішкн:, РІЧМОИД 
B. Сппорожепь. Бруклии 
п Н.-.М1.1.... Шикаґо 
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С Котис,-Ню Краигвмк. 2.0В 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

В А п п", tхристиянсько - українські. Свя-t 

АВСТРІІ іто прикрасили деклямаціі уч-1 
ня Миколи Бойки та дівчинки.: 

ШИШКА В ЗАЛЬЦБУРГУ Валі Гергель, маленької слаВ-
ноі декламаторки 

0- 19-го лютого протіч^пшти 
й католики відзначили таї: зва-
uy,– у,Поік-лоиу Середу", яка по-
чннас 40тдсшшй піст перед 
Великоднем.' В католицьких і 
протестантських цер,акихсшгще. ( Г Г ^ ' Д і п ї ї ї м и с Т м и ^ 
^ 1 В

Т , ^ , 0 П Т В У С Є Р Є Д І '" ПО- - ? ^ S n " ^ o n n " - клинки енпають вірним голови попе. 
лом. 

І знову цього року 18 січня 
мали українські діти Зальцбур-
Га в залі „ІМКА" в таборі Гель-
брук свою традиційну ялинку. 
Ш)жкого року пам'ятають про 
них також під Різдво наші ук-
раші-t..i у-- ганили .і заоксану 
поодинокі' релігійні та патріо-
тнчнГ особи та пересилають 
фонди з зазначенням для ді-

О До Нойробі, в Лфріпіі. прн-
був на лови колишній пмерикан-
ський секретар скарбу Генрі 
Морґснтаи, якому прнписува-
ли плян перетворення НІМЄЧЧН-
ни на ..картопляне поле". Злнв-
ні дощі лерешкодишють у ЗДІЙ-
сненні його ловецьких пллнів. 

Вгтзплйте в в л и в 
Украіипьаого Народного Оомицг 

лаівського вечооа, чи ялинки. 
Діточе свято української ялин. 

ки Відкрив П. Семен Болгарш. 
вітаючи теплими словами бать-
кІв,'гостеО та дорогих діточок. 
Д о присутніх промовляв о. І. 
ДаоЬсовський. При кінці коро. 
тень::оі промови пригадав він 
батькам про великий обов'язок 
перед батьківщиною внхооува-
тн дітей рідною молитвою. ук-
раінською мовою та украінсь^ 
кою піснею. Він підкреслив, 
щоб батьки давали своїм дітям 
не чужі хресні імена, а рідні 

г ^ - ; : : УВАГА!. ШИКАҐО І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
ДУХОВА ОРКЕСТРА СУМА 

Осередку ім. Миколи Павлугакова в ШИКАҐО 
під мистецьким керівництвом проф. І. БАРАБАША 

в л а ш т о в у с - СВШ 

ТРЕТІЙ РІЧНИЙ КОНЦЕРТ 
в НЕДІЛЮ, 2-го БЕРЕЗНЯ 1958 р. 

в АВДІГТОРП ШКОЛИ ШОПЕНА - при вул. Райс 1 Вестерн 
В програмі твори композиторів: 

ШУБЕРТ. ВА^С. ЛУГІНІ. ДІ НОРДІС. БАРВІНСЬКИП. БОРТНЯНСЬКИЙ. 
ЯРОСЛАВЕНКО, ГАОВСЬКИП. 

Соліст: Роман ПОПОВИЧ Коментатор; Богдан ЛЕСЮК 
ПОЧАТОК о год. 3-Ю по полудні 

щ 
^ м ^ т ^ ^ ^ д д д д с і Е а с з с а г з т а т а ь и ь ^ у д у ^ и і и ^ у а ^ ц и л ц ^ 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
в Ню Й о р н у j ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

"ПЕРШИЙ АБОНАМЕНТОВИИ КОНЦЕРТ 
Субото, 1-го березня 1958 р. 

ГОД. 8-ма ВЕЧОРА. 
. Заля: JUNlOR-HlGH (Ave. " B " – мій: Ж вул.). 

БОРИС МАКСИМОВИЧ 
( П І Я Н І С Т ) 

С К А Р Л А Т Т І 
В п р о г р а м і : 

Б Е Т Г О В Е Н - - Ш У М А Н - Ш О П Е Н Л І С Т 

Ш 
я г 

ВСТПІ ЗА АБОНАМВНТАМИ. ADO ПРОГРАМКАМИ ДО НАБУТТЯ 
В УКРАЇНСЬКИХ КРАМНИЦЯХ 

9' , 
В глибокому смутку повідомляємо, 

що 

ч Ілия ОСА 
( п о п е р е д н ь о О С А Д Ц І В ) 

п о м е р 1 1 - г о л ю т о г о 1 9 5 8 p . , п р о і к и в п ш їм років-
П о х о р о н ві,чбувся 1 4 - г о л ю т о г о 1 9 5 8 р . , н а ц в и н -

r.ip P leasant Hill Cemetery , Chester , N . J. 
ПокіЛіпій н а р о д и в с я в сел і Р о с і л ь н а , нов. І іо-

г о р о д ч а н и , : і а х і д н я У к р а ї н а , Д о З Д А п р и ї х а в 1 9 0 7 
р о к у . Н а й д о в ш е п р о ж и в в Н ю а р к у , П . Д ж „ д е д о в -
і і р о к и м а в снос. п і д п р и є м с т в о . 

' П о л и и ш в д р у ж и н у К а т е р и н у , дві д о н ь к и , д в о х 
с и н і в і с і м о х в н у к і в . 

Р О Д И Н А 

І : 1111 v і.. ІСЛІВЛМІД 
I. Мщи'чко. Клівленд 
Ч р X. РеПішрщінч. ИІнкаїи 
К. ІІІрВуичак. Порт Чгстер 
Г. Мокроуоов, Пгтгргон 
А. Косяк, ПмтгйурГ 
С. МП.ІИ.І . -ІМ-І.І : ІІІ ' І . К.пил. и і 
С!. Кплянківгишй. Монтрииі 
О . 1. uHiit.i.iiii. l U u n i n i -
II. i;.ni чі.п.. Ню Пери 
І. ОЛІЙНІМ.. ІІІЯКЯҐО 
А . Г.і і.-ні.і-НЙ С. ІІ.І.'ЙП,І.І.ІА 
А. Лнгогір, ІОтякв 
І. Даянлопич, Ню ГвВвек 
Я. Прншляїи Воффвло 
1. Подоли, Шикаґо 
Н. Фсхорпів. Мінкмшоліс 
Ф. Сппчук. Ріго Парк 
І. Д о п и т у й , Н ю Пори 
м. Дрмчяна. Маямі 
Р Микгтяк, ІНикпґо 
М. Ч..М1-Кvim.... ІрнІШПОЯ 
I. К...і:и:. ЛОКПОрТ 
Б. Романппгькмй. Палтімор 
А. Гі- нід11-ійк, Маячеггер 
г. НІуппаок. Тпроято 
А. ВгіїгІсм.'ИЙ. Воторфорд 

'М. Лот і . М К Ю Р РОЯП ” 
М СіЯвНИЧ. І. ііг.ігіі ( 
М. :іт-іч. r.iivi.-.-ін'іі 
Прот. ІІ Стс'ьчач. Uio Порк 
II. Пппопич. Клівлен t 
П Тояпчгк, Пм^поОн 
С МаглавгіяяВ - І:.- р 11. -
М. ТП^ТЯО. І. М 1 и І::ІІ'. і 
4. Хлпбс^ко ПЛ(Ч"йи 
Д-р ІО. Pafiltt. Штика 

8.00 
6.00 
5.00 
4.00 
8.00 
3.00 
2.t3 

t.oo 
2.00 

t!oo 
t o o 
t o o 

2.00 

tM 
2.00 

1:3 
1.00 
1.00 
1.00 
L t i 
ІЛ9 
14M 
LOS 
i u o 
LOO 
M i 
ІЛ9 
LOO 
1.00 
LOO 
l.oo 

Р а з о м . . . . , 
Г . Ч Г І Ш . i l l , . , , - i . . l u ; l J . - ц . . 

P а з о м n о о . . . 

f 1,032.70 H LS7S.50 

K 2,вІ4.Н0 0 2,0.40.05 t 4,045.75 

ЗальцОміґа 
про .'.Україну A H славу". Вона J 
сіюім широким репертуаром, 
гарних віршиків. — а навіть j 
піснею.' розважила не' тільїш,: 
дітей.' Міцні оплески присутніх І 
Оули нагородою за гарні декля. 
мядіі Валі й Мнколи. 

В''Другій частині святи, яхя 
гарно українська душа в'ямсе,' 
з празннком саятого Різдва.' 
полинули ни думками на бать- j 
ківішіпу і з г а д а л и наших; 
рідних о батьківщині та -тих. 
.о.і кар:иоться иа засланні. Bo– J 
нн всі не мають змоги свнтку-
і -іти українсько - христнянсь- j 
існх традицій. Відспівані ко- j 
і:о.і.чл .н „Бог Предвічний"..." і 
„Нова радість..." иавіяіш прН: 

сутнім різдвяного настрою. 
І ось кульмінаційни чистина 

радости для дітей - - роздача ; 
дарунків. Діти з батьками при- f ^ 
ітч'пили до стола, де п. Волга. J 
рів роздавав дітям гарні дару. Д О Б Р К ЗАБКЗІІКЧВМНЯ - Ц Е К І Н Е Ц Ь ТУРБОТАМ П Р О 
ночкй. а від п. Северина Івано- МАЙБУТНІСТЬ Я.1Я ВАС І В А Ш И Х Р І Д Н И Х . Ц Е МОЖЕ-
ї с ^ т Г о д ^ ж а Г д Г т н ^ б а в : j ?Q ^ О В И и Ю Я Г Т О Т Г И . J t O J U l ВІЗЬМЕТЕ О Д Н Е В ОДІІ-
си. Усміхнені підходили знову 
і знову до ялинки. приглядпю-
іись даруїи:ам. забавкам ^а 
ілннці. яку приготовили і при-
:расилн пані Гельбрунськоі 
Громади пп. Аина Волпгрін та 
Раїса Бойко. їм належіггься j 
щира подя::о. а особливо п. Ce–. 
мснові Волгарову, який піюго. 
юаляв це свято в цілості. , 

Щ е довго стояли діти під 
прибраною та освіченою илни-
кою, поки нл запрошення і за 
дозволом п. Волгарова могли 
іріішпи солодкі прикраси шо-
колядки та цукоркн. Колпдою 
..Нова радість стала..." aaicin– 
ЧЄНО ЦЄ СВЯТО. В НСВИННУ ДНТЛ-
чу пушу ввійшов новий промін-
чик любовн до Батьківщини та 
П традицій ^ ^ с і д 

К н и ж к а t i i o o a i t – 
ч ч й н г о б х і д и і ш і в я в н о 

к у л ь т у р н о ї Л І І Д Я Я Я . 

НАДЦЯТИ P13H1L4 РОДШ ЗЛБЕЗПЕЧГЕ1ШН НА СУМИ ДО 
5,000 ДО.І. В УКРАШСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ. 

'ЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛ^^ЛЛЯЛ^ЛЛЛЛ^УЧЛЛЛ Л - . -

2- С ” Н И и и д ц - к и н 2і 

f. г. л ' -у п -І ,. в ПОЖЕРТВИ 
н а 

ФОНД І С А П К : П БАНДУРИСТІВ 
просимо посилати на адресу: 

Ргістін of the Ukrainian Bandurists 
Chorus — P. O. Box 149 -

Detroit 12, Mich., U.S.A. 

ҐА 

В ПЕРШІ РОКОВИНИ СМЕРТИ 

бл. п. Михайла КУЛЬЧИЦЬКОГО 
б. ревізора РСУК у Львові 

та 
В ДЕВ'ЯТІ РОКОВИНИ СМЕРТИ 

бл. п. Ольги з Крииицьних 
КУЛЬЧИЦЬКОЇ 

д р у ж и н и 6 л . и . М и х а й л а К у л ь ч и щ . к о ї о 

б у д е в і д п р а в л е н а 
в Г Г Я П І И Ц Ю 2 8 - г о Л Ю Т О Г О 1 9 5 8 р. 

о г о д . 8 - ій р а н о 
в у к р а ї н с ь к і й к а т о л и ц ь к і й церкв і св . Ю р а в Н ю И о р к у 

ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА БОЖА 

ПАНАХИДОЮ 
н а я к у з а и р о и і у ю т ь 

Р о д и н у , П р и я т е л і в І З н а й о м и х П о к і й н и х 
Н А Т А Л Ю С А С - Я В О Р С Ь К А - д о н ь к а 
д - р О Л Е К С А Д Е Р С А С - Я В О Р С Ь К И П - з я т ь 
Л І Д І Я , К С Е Н Я , М А Р Т А , Т А М А Р А і О Л Е К С А І І Д Е Р 

— в н у к и 

-
ПЕРЕСАДЖЕНІ КВІТИ 

ІГІ:ГІІ молодої української письменниці ДОНІ. 
під нл.ікою , .ПКРКСАДЖеНІ КВІТИ", 

що була нагороджена на Літературному Конкурсі 
Злученого Українського Американського Допомогоного 

Комітету, и січні 1955 року. 

ВИЙШЛА ТЕПЕР ДРУКОМ 
у Видавництві ,.ПКРКМОГА" в АрґеятяяІ. 

Ця п'єса дісталп високу оцінку ЖЮРІ KoHKj"pcy. в 
склид якого ВХОДИЛИ: реж. Посни ГІРНЯК, письм. Святослав 
ГОРДИНСЬКИП, проф. Григорій КОСТЮК-ПОДОЛЯК. 
д-р Лука ЛУЦІВ і проф. Юрій ШЕРЕХ-ШЕВЕЛЬОВ. П'сса 
була виставлена Українським Театром в Америці в nocm– 
нові Йосипа ГІРНЯКА, як теж пула ставлена в Парижі й 
і: інших осередках українського поселення. 

П'сса чепурно пидпна і надасться для репертуару на-
ших театральних гуртів, а теж с прегарною лектурою. Книж-
ки коштус. 50 центів і П можна набути безпосередньо в ЗУА-
ДКомітеті. звертаючись на адресу: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE 
P O. Box 1661 Philadelphia 5, Pa. 

або теж у Книгарні ..СВОБОДИ" 

Книжкові НОВИНИ 
В РЯДАХ УПА 
Збірка споминів був. вояків Української Повстанської 

Армії стор. 352 . , (в оправі) S SJW 
(в брошурі) S.75 

БОРИС ЦИБУЛЬОІ.КНП: F 

ШЛЯХАМИ КОЗАЦЬКОЇ СЛАВИ 
Crop 96 . ! . . . (в брошурі) S 1.00 

Нолежиіі-гь просимо слатн ЧЕКОМ або ПОШТОВИМ 
ПЕРЕКАЗОМ: 

SVOBODA 
83 ORANP STREET, JERSEY ОТУ 3. N. J. 



СВОБОДА. ГЛ'то'ч?" "- Ч. Зв. 

К . ІкИсіЛСПСЬКИЯ 

ЮВІЛЕЙНИЙ КАЛЕНДАР „СВОБОДИ" 
Ця нова і:нижкц у ..„,м . . . . . . 

Українського Народного Союзу 
- ц.і.лва. змістовна и легка до 
читання. ' 

Вона пріпюіченп иай-іажнішін 
п 'Дії нашої новітньої історі!, п 
t-:імс проголошенню української 
державності!, одо сталося 22-го 

шіланш рідомості й коментарі до них. 
Прз це напікано у вступній 
релакційніи статті, додавши до 
леї також портрети головних 
редакторів, від о. Григорія Гру-
ш.,и до д-ра Луки Мишуги. 

її дальшому наведено тексти 
і рнгінальннх документів. 

січня 191S р. четвертим Ч-Hiecp– І саме Універсал з 1918 р. та 
салом Української Центральної проголошення соборности з'19і9 
Р їли на Софійській плооді в . . прокламацію Української 
Ки.:ві. Сорок років пройшло від І іацшиальаої Ради у Львові з 
тіг.і „трудної голини", в якій --і'' листопада 1918 р. - на тлі 
родилась воля, в якій здійсни, j-'йрлии поезії, т о відноситься 
лясь давня, мрія батьків і тих 
борців, одо на жертовнику Ук-

Їкінської Народної Республіки 
Склали своя Життя. А в тому 

1918 р. спалахнув теж Листопа-
довий Зрив у Західній Україні, 
що дав доказ її жнттсвої сили. 
Той:, щоб унаочнити теперіш-

.НІМ українським читачам умо. 
піни народин цих найбільших 
полій, щоб показати їх зв'язок 
з минулим та сучасним, редак-
ція 'ппм:щус в цій”янкжці статті 
й лумі:и наших передових ШЦІІ-
тиків, журналістів. письмсннн-
ків і поетів. Таким чином на. 
світлеио" їх змістовно, чуттг.по 
й коротко. 

Рівночасно цей 1958 рік с 65-

о підйому громадсько! думки, 
гже: твору Олександра Олеся 

..Яка краса — відродження кра-
:іи. думи колишнього Павла 
Гнчннн , „Ой. одо в Софійсько. 
іу", инйнлтку з поеми Юрія 

Липи ..Сімнадцятий", нарису 
Василя Стсфанш:а „Спіш" 

Кращого вибору ft не може 
5ути! А надто ця естетична 
форма . пастроюе читача на 
приймання та-закріплення вс-

лн.:и.ч дій. 
Василь Мудрий та Іван Кед-

рнн дають, оцінку потсиціяльній 
силі наших політичних тради-
ши. яких не могла знищити 
ліосква й ніколи їх не зможе 
ВбНТН! ВОНИ ЖИЛИ ГЛНбОКО 8КО-

ЧИ БУЛА ТО „СНІЖНА ЛЮДИНА"? 

річчлм заснування органу Ук- І ріксиі в державницькій ідеоло-
раїнськ-ого Народного ' Союзу. І п ! великих Мазспинців аж до 
тобто „Свободи", що весь той І революції в Росії та Австрії, в 
час була на громадській службі 'душах поноі-олених верств на-
імпрації, підтримувала н ДУХО-Іроду й житимуть далі. Одного 
во”та особливо у- наАнажлкві-j лдія воші внбухли полум'ям і 
пшч хвилинах нашого життяг дюю. яких не можна судити 
давала їй щедро віролостойні' сьогоднішніми мірилами, бо'ре-

' І ОЛЬІЦІІГ не знас. придуманих 
" – ^ ^ ^ - " " " ^ ^ - " ” і правил, і Мудрий І . Говорячи про 

І1918 рік, не можна поминути 
і його зв'язку з попередніми до-
' -амн із наступним періодом. 
Ііїлпй тривне досі. Щойно на 
(ЦЬОМУ широ::ому тлі еволюції 
і станс зрозуміла велич україи. 
ськОЇ революції, яка створила 

і націю в модерному розумінні. ІЗ 
свідомістю її суті, її боротьби. 

ІЛССДРИНІ. Ці ДУМКИ -доповняй. 
Мгр Володимир Бучацькнй . у 

; статті про 1907 р. (..50 років то-
LMV'T називаючи ЙОТО персло-
і мовим v галицькій іюяітичній 
боротьбі, бо в. ньому українці 

І вибороли разом з ІНШИМИ по. 
нчюлеинмн народами право. на 

9 JPR0FESS10NALS в 

DR. R. P. S1TUL1N 
МГДНЧІІІ ХІРУРГІЧНІ !lnji.i ш. 
Radiology - EleclrocardioRraph 

(Heart) 
Прнймасмо "conipensation" cases 

і "Blue Shield". 
Гзднни: віл понеділка до п'ят, 
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Plume: ORcgon 5-8722 

MISCELLANEOUS 

ХВОРІ, 
ЙЕ ТРАТЬТЕ h f ^ 

НАДІЇ 
HE ТРЕБА ДОВГО 

ЧЕКАТИ! 
ЗЛЖИПТЕ ЩЕ СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-ра Й. МІЛЛЕРА. а 
вже завтра почустесь краще. 
-.Зілля ае яе варяться; яиі 

не аапарюстьса, Ч вжиши:ть-
ся його а природнім виді, так, 
і к с у пачці. Тям то воио та-
ке поиічме k корисне. 

Всі. що хворіють на педу-
гу шлунка, як квпсн шлунка, 
гази, запір, нестравність. від-
бивання. завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
дих. жіночі недомагання, ге-
мороїдн. ревматичні болі й ін-
ші недомагання, повинні ще 
сьогодні зажити зілля Д-ра 
МІЛЛЕРА, п. н. 
"J. М. 1.. Herb Compound а 6" 
а. вже завтра почустесь кра-
ВІВ. ЗІЛЛЯ ц е ПОВИННО тіл v о -
днтягя. як перша поміч, у 
кожній хаті 

Ціна одної пачки, враз із 
поштовою пересилкою 56.Я5. 
Якщо бажаєте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тіль-
ки S 10.00 з пересилкою. 

Ч ” ' І І Л : М И І І таКОЖ и:иііі' її л -
ля до всіх країн Евроітп. 

ІІягаіть зярал лплучяіочя 
чек. або Мопсу Order, на 
адресу: 

THE M1LLER CO., inc. 
Dpi. 41, 790 Broad Street 

Newark. N. L 

taсальні, рівні, безпосередні - й 
тайні вибори до парламенту у 

j Відні, що дали ним клюб з 25 
! послів, політиків великої ЯКОС-
ТИ; МІЖ ЯКИМИ буЛИ Й ТІ, ЩО В 

! наступних діях і революції ві-
j дограли велику ролю. 

Редактор Антін Драгам'витя. 
І гас з архіву ..Свободи" річник 
1 за 1938 рік і досЛідж-ус в ньому 
матерілл, що Й сьогодні хви-

ілюс. читача радощами, турбота. 
і м:і й надіями того часу. Понад 
! 1.000 сторінок споловілих лнет. 
І кіп ' - то свідок величі в днях 
j творення Української Держави. 
І доказ правильного підходу до 
і подій п коментарях. 

ІІроф. д.р Роман Смаль. 
Стоцький. якому доля судила 

і бути ініціатором і свідком пра-
ці державно . політичних цент. 

І ріп на еміграції після першої 
і світової війни, оповідає на тлі 
'наведених актів про політичні 
j відносини між Україною ft, Амс-
ри::ою, що виявила незрозумін. 

іня українського' питання, а ре-
І полюцію вважала тільки за лі. 
! квідацію абсолютизму і за пи-
т:шия політичного режиму, та 
Чула чаї кочена національними 
ічтоітІйннцькимИ рухами. На 
жаль, власне Америка нотою 
підоекретаря Чсйнбріджа Колбі 
провіїлила ВСТУП Українській 
Народній Республіці до Ліґи 

1 Націй в Женеві, заперечивши 
У:.раїнІ право на самовизначен. 
н я Стукання наших диплома. 
тім на еміграції осягнули в 1929 
о. всл ні: и й пропаґанднвний 
^спіх.'а,саме внесення сенатора 

(Кпгплонда, щоб американський 
-.ряд найменував амсрнкансь-
:ого посла "при уряді УНР і 

так визнав самостійність Укра. 
їнн Вони підтверелили ще раз 
гумку, що американські амба. 
садори у Варшаві не оріентува. 
тися як слід у наших тодішніх 
-правах. В ноти нашого уряду 
чн еміграції не давали успіхів 
-упроти нових подій в Европі. 

В дальшому Богдан Кравців 

ліки - ц е найбільш корисний 
дарунок до КРАЮ ! 

Пясялясио до Квропи. — Гарантія доегаая. 
— Мито оплачуються тут. -

— Вйсйлаг,мо істунською погптою. - ”— 
Mlmifon, Релісіііп. Streptomycin. Glucose. Cydoserine, Yltanuns 

- Ігк^ругіп, Qrlnase (diabetes). 
сггЕШЯлкти ЕВРЬІІЬ:ПСЬКИХ Р Е Ц Е П Т 
ПОЛАГОДШЬ ВАШІ РЕЦЕПТИ т о ч н о . 

СПЕЦІЯЛЬНІ ПАЧКИ для жворях на ту(їерку-
льозу — артротнзм — ревматизм - діябетиків -
s аисоким тисненням кровя І т. л. 

Говоримо українською, російською 1 польською мояамя. 
” Пишіть, або телефонуйте: 

В. Feldman Pharmacy 
Ате. -A" A 7th Street. NEW YOmTClTY. i l l A 7th Street. 

Tel.: OR 7-5880 

У середині минулого року, 
в американській пресі появи. 
лась за московськими часопн-
сами вістка про те, що срвст-
ський науііовець А. Пронін 
буцімто бачна в Памірських 
горах так звану „сніндну лю-
дину" - - мавполюди, icto– 
ту, в 'зв'язку з якою з давніх 
часів творяться в світі цілі 
легенди. 

18-ГО СІЧНЯ „ІЗВССТІЛ" ВМІС-
ТИЛІІ ВНЯСНеННЯ у цін справі І 
самого А. Проніна. Ось що він 
заявив (подасмо в скорочсн-
иі): 

„11-го серпня, вибравши на 
краю' льодівця ім. Федченка 
в Памірських горах місце на 
табір нашої експедиції, я внс-
.іав своїх супутників з кіньми 
до Алтин-Мізару і залишився 
ам. J 2 серпня опівдні. обслі-

ауючи долину ріки БаляндкЬ 
їк, я зауважив на схилі долн-
ни, на відстані приблизно 500 
метрів, незвичайного вигляду 
істоту, що нагадувала людсь-
ку постать, але дуже згорбле-
'ну. На білому тлі снігу внраз-
но було видно, що нопі вона 
позставлле широко, а руки в 
неї довші, як у звичайної лю-
ДИНИ.- Я стояв нерухомо. Так 
минуло хвилин п'ять. Пос-
тать зникла за' скелею. 

Через три дні в цін же до-
інні, по заході сонця, я знову 
побачив знайому постать. 
Тривало це ДІ'ЖС коротко, бо 
вона зникла в чорній запади. 
ні, можливо, печері. 

. Перед самим нашим ві-
дїздом з берега ріки раптом 
дропав наш гумовий човен. 
Розшуки його були безуспіш-
ні. Аж через місяць після ві-
д'їзду ми дістали повідомлен-
іі.і. шо човен знайдено за 
п'ять, кілометрів від місця на-
ШОГО ПОСТОЮ.-Яким же чином 
він міг туди попасти? Адже 
проплисти човном - проти ВО-
ди бурхливою гірською річ-

'Н". що мас численні водос 
:ади -— неможливі. 

Треба сказати, що я paonu 
тував місцевих мешканців' -
киргизів, чи не приходнлося 
їм бачити в горах дивовижну 
істоту, подібну до , людини.. 
Деякі з них казали, що бачн-
ли. Казали, що ця істота нібн-
то любить пустувати. Трапля-
лося, наприклад, що у місце; 
вих мешканців пропадали з 
хат корита, білизна, і потім 
дещо з.цього знаходили в го-
рах. Чи немас зв'язку між цн-
ми фактами і пропажею на-
шого човна? 

Я не збиравря робити будь- j 
яких ВИСНОВКІВ З ДІЛЯНКИ ме-
ні незнаної - я гідролог, і 
тому чекав, коли буде виряд-
жена нова експедиція на Па-j 
мір, щоб тоді вже зацікавити 
ся цією справою ближче. 

Мене питають: чому ви Hcjlla „До 

АПАРАТУРА ,.ККМІ.ІОРКРА 

пішли відразу, ж туди, де ба-
чи.ні дивовижну'.істоту і не, 
обслідували западину, куди j 
вона сховалась? Так можуть 
говорити лише люди, які не 
знають Паміру. Постать зна-; 
ходилась на великій висоті. 
на прямовисній скелі. Туди j 
й досвідченому альпіністові не! 
просто дістатися. 

Між іншим, умовний для ic– j 
нування такого дивогляди в 

дникові П". що його незабаром випустять' у ЗДА 
навколо землі, буде встановлена спеціальна апаратура для 
записування даних під час лету і для пересилання їх 

- н а землю. 

РЕВОЛЮЦІЯ В ІНДОНЕЗІЇ 
. (Закінчення зі crop. 2) 

В суботу. 15 лютого у Па-
дангу, столиці ov Суматри, 
проголошено новії а уряд на 

тій місцевості.: де я його ба-;чолі з прем'єром С. Правіра 

говорить про Львів - та називає 
його єдиним, неповторним міг. 
том, „нашим" для тих. що за-
хищали його від чужинних иа. 
їздників та грабіжігиків. Він ві-
рить, що прийде' ще другий 
Листопад. 

Д.р Лука Луців дас нам 
,.платонськнй" діялог про літе-
ратуру визвольних змагань, 
який вііявляс надію, що прийде 
ще черга на справжнє мистець. 
,сс оформлення в літературі тісї 
доби, а зроблять-це письменнії. 
кп молодшої генерації, захоп. 
лені величньою ідесю боротьби 
своїх батьків за волю. 

Між іншими статтями вибн-
васться на перший план ціка. 
ви ft і по-мистецькн написаний 
репортаж д.ра Ярослава Падо-
ха про мандрівку „Сковороди, 
.чим шляхом" по головних цей. 
трах в Америці й Канаді для 
приєднання членів для УНС.у. 
Інтересна біографія Володимн-
ра Сіменовнча, написана його 
сестрою, сл. п. Оленою Кисілев. 
ською. Цікаві пригоди капітана 
Джана Смита. багато ілюстро. 
вані, ' написані В. Кравцсвнм. 
та оповідання Т. Сидоренка про 
:итайця, що .став кіннотчнком 
пійськояоі частини пол:ювника 
Болбочана і хоробро бився. До-
^ра. хоч луже обкроєна сатира 
-' от Ксрницького „За іцо ми 
Порались, страждали". Калеи-
лар для всіх, зокрема народний 
цикл линчаїв і повірок (цей 
остайній ' не дуже повний!, 
практігчні статті і гумористичні 
:сартинки заокруглюють зміст., 

Папір доброї якости, портре. 
ти здебільшого добрі, ХОЧ П0РТ-
оет Дмитра Вітовського абсо. 
лютно не віддав його палкої, 
енергійної вдачі. Образок на об-
гортці показує дуже невиразно 
діячів з доби 4 Універсал)'. 

Загалом, цей Ювілейний ка-
лендар гідний уваги широкого 
загалу! 

чив, дуже сприятливі. Про це 
говорить сама назва ДОЛИНИ 
Баляндкіїк, що значить. ..Мі-
льйон кіз". Долина мільйона 
кіз. Є там подостатку ягід . . . ” 

„Сніжна людина" — тасм-
инця, якої ще не розкрито. Чи 
справді бачив її А. Пронін, чи 

негара. На Джаві, очевидно, 
задумують військові операції, 
ЯКІ буде ДУЖе ТРУДНО ПЄІІСВО-
днти. На протязі останнього 
іюку уряд^Сукарно ніяк не 
міг скасувати постанови, прий. 
нятої на Целебесі, частині 
Борнео та половині Суматри 

це просто чергова совстська j яка дас цим районам Індоне-
„качка"? .і 1 дії право вести самостійну 

В Індонезп розпалюється 
громадянсько війна 

Якпрти. — Президент ІНДО-
аезії Сукарно відкинув ви. 
могу революційного )фЯДУ з 
острова Суматра на відкли-
кання режиму т. зв. „керова-
ної демократіҐ' та на створен-
ня нового уряду з ВИКЛЮЧСН-
ням від нього комуни -гін. Су-
кярно затвердив постанови 
шефа штабу армії, вірного 
центі цільному урядові. . щодо 
безпочесного виключення з 
армії шістьох високих' стар-
шин, які солідаризувались з 
революційним" рухом, та про 
арештування міністрів pesot 
люційного уряду. Нарада пре. 
дИдента Сукарна з колишнім 
віце-президентом ,д-ром Гат-
тою, лідером антикомуністів в 
Індонезії, не дала ніяких по-
зитивних вислідів: Гатта зая-
яив. що він не солідаризусть. 
пя із покликанням до життя 
революційного урпяу, але по-
ьучас перевести переговори з 
..бунтівниками" та - пе висту-
пати проти них силою. Су-
кпрно відкинув це становище 
і заявив, що „бунт мусить бу-
ти :міаманнй в Ім'я державної 
едностн Індонезії". У вислілі 
такого становища Сукарна 
в. минулу п'ятницю 21-го ц. 
м. і суботу 22-го чотири бом-
бардувальники старого аме-
рнканського типу перевели 
налет на міст над рікою у, 
віддалі -45 миль від столиці 
революційного уряду Падан-
гу ^ а Суматрі, а наступного 
дня - на дві радіостації в 
Падангу і БукІттінґі. Обидві 
радіостації запалено і вони 
перестали діяти; але револю-

, дійний уряд заявив, що він 

направить шкоди і ..не дозво-
лнть закрити собі уста". Люд-
ськнх жертв у цьому бомбпр-
дуванні це було. Літаки цен-
трального уряду б6мбардува-
ли також північний Целебес, 
який пристав до революціоне. 
рів. У тпетьому на леті 11-ох 
індонезійських машин на І lin– 
нічну С^атру згинуло кіль-

торгівлю з .закордоном, opra– 
нізувати свої військові сили 
та ін. В додаток до цього уряд 
Сукарно, перевівши конфіска. 
цію майна голландських ком-
паній, жорстоко ударив по. 
споїй і.'паї!'і залишивши її 
без кораблів, що їх голлянд-
ці пепезели до СінСапуру та 
інших місцевостей. А Джава 
у великій кількості імпортує 
ханчі з інших островів. Тому 
псі партії в Якарті, столиці 
Індонезії, крім комуністичної, 
ТИСНУТЬ на Сукарно, щоб він 
нявязав переговори з cenapa– 
тнетами. В основі всіх подій, 
що потрясають Індонезією, 
лежать народні рухи, розбу-
джені революцією й проголо-
шеною в 1945 р. незалежні-
стю. Адже' Індонезія не є 
країною Одного народу, як 
твердить уряд Якарти. За-
мість Федерації та широкої 
автономії для численних ос-
тровів, Джава пробувала весь 
час диктувати свою волю, ви-
КОріІСТОВуЮЧИ ДЛЯ ЦЬОГО ТО-
талітарну систему „керованої 

централізацію 
кадесять осіб від скоіюстріль 
ного цогню. Невеличкий ін- --демократії" 
донезійський воєнний кора-ti здушування всіх інших час-
бель бльокус вихід з порту j тин. держави. З зафарбованої 
Падангу. Хоч індонезійські 
збройнГ сили також дуже 
скромні і не мають зовсім но-
вітньої зброї, проте вони таки 
сильніші за сили революціо-
нерів, які не мають Ніяких лі. 
тиків ані воєнних кораблів. 
Все ж революційний уряд 
приготов л я с т ь с я ставити 
спротив, якщо центральний 
уряд перевів би військовий ви. 
сад на Суматрі. Бомбардуван-
н'я Суматри сильно озлобило 
населення і радше збільшило, 
як послабило, опозиційні на-
строї. 

сьогодні націоналізмом, зяв-' 
т(т зможе там постати дик-
таторська комуністична вла-
да. 

Зовсім інакше було на зсм-
лях був. Бритійської імперії, 
бо там діяла інша система, 
яка поважала людину, його 
віру та звичаї, яка несла ос-
віту й зорганізувала місцеві 
сили для майбутнього. 

За останніми відомостями. 
Суматра дістао підтримку від 
інших рстровів, шо Не СИМПП-
тнзують урядові Сукарно. 

Л6 Адміністрації „СВОБОДИ" 
81-83 Grand Street 
(P. О. Box 346) 
JERSEY C1TY. N. J. 

(І Долучаю 10 центіп 
^ адресу 

Cc 
(c 

^ Ім'я 1 Прізвище 
^ Адреса 1 
Cc l 

XTD^ xnnc пі:інати, якими шляхами примус українська ви-
звольиа думка, той повинен упажно прочитати блискучий 
твір талановитого українського письменника і публіциста 

ПРИЗНАЧЕННЯ”УНРАЇНИ 
ЛВТпр ИІ'.І KHH,I;I;II Щ І !М 1 році :чниум ГеРОЙСЬКОЮ с м і - р і ю 
ш рядах УПА у. боротьбі а московсько-большепицькимв 

окупантами. S 
Замовляйте: Шиа 51.50 ц 

і SYOBODA, 83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. Ф 

Д-р Стефініні винайшов лік проти 
щіпу крови 

Бостон.'Массачусстс. Дії. j можна давати хворим у ерормі 
оектор медичних дослідів п.іньскцій навіть тоді, коли во-
шпиталі св. Єлнсапети л-n Мг.- ни терплять на шок від атаки 
ріо Стефініні повідомив 21-го серця або на параліч. Цього 
.''ютого, що ЙОМУ вдалося рн- j ліку вже тепер можна вжнва-
ПЯЙТИ лік. який впродовж,ти в кожному кращому ШПН-
і.ількох-мін.чт знаходить і нн- талі, а через два роки він бу-
іцить сціп кропи п ЛЮДСЬКОМУ де готовий в такому складі, 
тілі. Цей лік міпродуковяний ,Що його зможе давати кож-
іл скстоакгк' плісні. яка росте (ний лікар. Цей лік хемічно 
на хлібі. Д-р Стефініні вів до- ; розпускає ті місця, де с сці-
слідн над сціпом кровн nnpo– пеніла кров, і тим способом 
довж останніх десятьох років лікус недугу, на яку тяк ба-
коштом Американського То- гато людей вмирас в цій кра-
вариства для' Поборювання іні. 
Серцевих Недуг. Він запсп-' 
няс. що його лік покищо г. п 
стадії розвитку і дальших 
студій. Але він виявляс, що 
цей лік випробовувано на 25-

Jox пацієнтах, і він дав „дуже 
добрі наслідки". Давніше Пе-ПІ 
реводжувано довгі проби """ 
тваринами. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
МОНТІ'ЄЛЛ, Канада. — За-

гольці річні збіїри Відд. 471, 8ІД-
Оуд^ться в суботу. 1-го берез" 
ни 1958 року..о год. 3-ій по пол.. 
в приміщеннях при.5835 — 4th. 
Ave., Rosemont, Montreal. — Уп-
рава. 

ШІІКАГО, Ілл. - Управа 301 j 
ВІДД. ІМ. Д . ВІТОВСЬКОГО, ІЮШ-
домляс, що в неділю, 2-го берез. 
ня 1958 p., о год. 1-ІЙ по пол., в 
парафіяльній залі Катедрально^ 
го Собору св. Володимира при 
2250 Вест Кортез вул. відбудуть, 
ся Місячні збори. На порядку: 
вибір делегата і його заетупнн-
ка на коніїенцію УНСошлу в 
Кліиленді. Просимо прибути на 
ці важливі збори. — В. Іващук, 
гол.; ІО. Паславськнй, рек. секр. 

ЛУДЛОВ, Масс. - Управа 
Т-па ім. І. Франка, Вілл. 253. по-
ВІДОМЛЯВ, ЩО 2-го лютого 1958 
року, на Річних зборах вибрано 
нову Управу на 1958 р. у тако-
му складі: П. Павлів, предс; Д. 
^рко, заст.г В. Фіцик. кас; П. 
Пилипів, рек. секр. Контр. Комі. 
:ія: С. Михайлишин, М. Бойко. 

Трост.: В. Гнатів, М. Бойко. 
Опікуни хворих: П. .Павлів, Д. 
Харко. Прапорщики: С. Мнхай-
лишнн. В. Леськів. Дверних: В. 
Гамиляк. Обрано також делеґа-
га та його заступника на. кон-
пенцію УНСоюзу: В. Фіцнка. 
П. ПавЛіва. - Збори Т-ва відбу. 
ватимуться в кожну другу неді-
лю місяця по першім. 

ШІІКАҐО. Ілл. - Річні збори 
С-ва'їм. Рожд. Пресв. Богороди. 
ці, Відд. 216, відбулись в нсді-
лю. 9-го лютого 1958 р. в при-
сутності .членів. Тому, що наш 
Відділ не мас права вибрати 
на конвенцію НСоюзу. з огляду 
на малу кількість членів. . наш 
Відділ 216 злучився з Відділом 
243 у Вест Пулман. Відд. 243 
вибрав на делегата М. Ромакю-
ка. Відд. 216 вибрав заступника, 
А. Оосновську. — А. Сосновська: 
секр. 

t 
Посмертні Згадки 

КАТЕРИНА ННДЗА, членкиня 
г.-'м ся. І. Хрестителя, ВІДД. 

292 УНСоюзу в ДІтройті, 
Міш., померла, дия 6-го лю-
того 1958 і'., иа 63 р. життя. 
Покійна пар. в селі Вікно, пов. 
( i.i-i.iг. Зах. Україна, іin.ni– 
шила в і'чуп:у чоловіка мн-
хаіло, сестрінка, Мотсй На-
мака. Похорон відбувся 10-го 
лютого 1958, з пох, заводей. 
ня до церкви св. І. Хрестите, 
ля, та опісиля на кладовніце 
Holy Cross. - В. їй П ! 

П. Федик, секр. 

ВАСИЛЬ ЧОЛОІ, довголітній 
член Т-аа „Подільська СІЧ". 
Відд. 8 УНСоюзу я Яонкерсі. 
помер, по довгій 1-тяжкій н е 
ДУЗІ, ДНЯ І.”І-ІЧІ . і н и і і п і 1958 p.. 

,в Домі Старців в Grasland. N. 
'' Y. Похорон відбувся 18-го 

лютого 1968. а пох. заведеи-
ІІ:І . ДО ЦСРКВИ СВ. .М 11 N .и і л. НЯ 
цвинтар St loeeph Cemetery. 
- В. И. if! г 

В. Мандзій, секр. 

ИАВЛІІНА НАШКЕВИЧ. член-
ка 287 Відд. УНСоюзу. Т-ва 
„Сини України" в Джерзі Сн-
і і. Н. Дж.. померла, дня 2-го 
лютого 1958 p., на 59-му році 
життя. Покійна походила зі с. 
Терстяпа, пов. Кросно, Зах. 
Україна. До УНСоюзу всту-
п и і.і и 1942 і" ні і. Покійна, 
пдопа по '"'і п. о. Нстбові 
ІІшпкгвич, полишили в смут, 
ку дітей Івана, Спіпо, Олену 
І І'льорію. Іічмії ги.і ті па 
цвинтарі d-i;ip i n у Нюбурі'. 
н. дж. - в. м п : 

Т. .Литвниіок. секр. 
ТКОДОР ЧОРНИЛ, довголітній 

ч. і.-її "г - in їм. Т. Шевченка. 
BLw. 267 УНСоюзу в Всстбу. 
рі. помер 13-го лютого 1958.р. 
11., пі пі н є. у смутку дружину (І 
Сдисавсту, 2-ох синів, Юрія й 
Івана. 2 доньки. Олену 1 Ма-
рІІО Та 5 i-.Hvi.ii-.. Похорон nil -
бувся 17-го лютого 1958 рч-з 
пох. заведення до католицької 
церкви St. Brigid's, Westbury. 
її опісля'по ( п ,'.мі Божій ііа 

48 Е. 7Ш Rt 
New York City 

Телеф.: GR 3-3550 
УКРАВДСЬКГ вишивки. 

КРАЙКИ у великому виборі. 

Р О З Ш У К И 

Розшукую рідного (їрата 
, ЕЛІСБЯ з і 'однною. 
Розшукує брит Павло В. 

Писати на адресу: , 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

HliLlfcP C O M M H T E t , inc. 
(for Pawio P.) 

P. 0 , Box 16G1, Phila 5. Pit, USA 

Мати пошукує сипа 
Володимира ПРОЦШСЬКОГО. 
уродж. 1906 p.. мешкав вул. В. 
Головацького у Львові, слеці-
чльність мгр.-прав. Хто знав би 
іро нього, або він сам. прошу 

голоентись на адресу: 
W. CYA1BALA 

5835 4th Ave., Roscmint, 
Montreal 36, Quc., Canada 

Марію Густавівну 
ЩНШЛОВУ 

пошукус сестра С'тсфаиія. 
Повідомлення слати иа адресу: 

Ю.іія НАЗАРКВИЧ 
3248 W. Potomac 

"Т— Chicago 51, Ш. 

Читайте українські хвяяпш 
й газета, бо часте чятанва 
МЩЄ ДО лроевпя, В просвіта 

- .ае гала!' 

К Н И Ж К И 

Г ДОКИ ГУМКІШОІ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що знайомить із життям 

давніх предків українського 
народу. 

Понад 300 ілюстрації. 
Crop. 160. 

П і й л ч-”.:.і) 
аамовлатв: 

"SYOBODA" 
P. О. BOX 346 

JERSEY C1TY 3. N. Ь 

HOBS книжка 

Д - р Володимир Везуїш^о 

МИКОЛА ГОГОЛЬ 
Літературна студія і з 

англійським резюме. 
..Місце Гоголя також і в укра-

іиській літературі" — пише 
автор. 

Ціна 51.00 
З а м о в л я т и : 
S Y O B O D А 

81 GRAND STREET 
JERSEY C1TY. N. J. 

і Ол. Нрпргац,кнй. 
І 

Л 
і 

І . 
.1 
І 
'81-83 Grand S t (Box 346) j 
І Jersey City 3, N. J. J 

І^рановський: 

ІСКРИ ВІРИ 
11 г )0:Ііі, ТОМ б 

Ш ю 51.50. 
Замовляти: 

SVOBODA 

я^ш^ЬаШішМф 

Добре читання для дітей 1 
молоді 

Сойка-Штукарка 
РОМАНА ЗАВАДОВНЧА 

ШИА S1.00 

Замовляти: 
SVOBODA 

81-83 Grand St (Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

1P "' і^”ч^-^^^”-ч^-^””Ч^ ei m іча Щ) 

' НОВІ ВИДАННЯ: 
„В ЙОГО ТІНІ 

- - - " І " ' 1 Ь .-F,WXJ 

Цей лік із плісні'.г„ ^ ^ ^ 

Holy Road 'цвинтар.'- В. И. ПІ ^"""""'"f 
у„,^.від,.а,т ::ІВДН КОВАЛЬЧИК 

Нарае 
П . ( лглП іптпіч-о 

Н П І ч ' Ї А Р " 1' п , ' '" , , г , І ,- , 1 повне видання) 
S0.75 
52.85 И " " ^ " ^ ^ ' - ^ ' а оправі 

Замоамчгая враз а aaaraorrirno валгадата аа пдіхч-т: 
-SYOBODA". P. О. Box 34fi. leraev Cltv 3. N. 1. 

Зміна адреси 

прошу змінити мою 
Моя СТАРА імінччі були : 

ЧИСЛО ВІДДІЛУ (акщо член УНС) 
Ім'я і прізвище 
Адреса 1 

ТЛРЗЛН, ч. 4015. Події набу вають нового напрямку. 

W!TH FZAK- FA5C1NATEP' BYES, Г Н Б НІЄН 
pzmerBes ттснєр TARZAN PATTLE THE CRAZEP 

MOON– WORSHIPPER— 

Моя НОВА адреса така 

Адреса 

WHO, LIKE A SNAPPING 
велет; SOUGHT THE 
JUGUUAR VEIN OP HIS , 
еГЬООІНУбКШЕР ENEMY! 

Архижрекння очима, спов 

неннми ;каху. 

який, немов хижа бестія, 
шукав яремної вени на шпї 
свого ніжношкірого ворога. 

ROT WITH A PESPERATE amsi 
OP STRENGTH ТНЕ АРЄ-МАН 
WA6 PREE TO eTRiKE THE 
BRUTE'S НАІЄУ PACE ! 

Але з розпачливим^ зуснл' 
лям мавполюд 'випручався, 
щоб ударити дикуна в зарос-
лс во.юссям лвце! 

F U N E R A L H O M E 
COMPLETELY 

AIR CONDITIONED 
і ЗАИНМАСТЬСЯ ПОХОРО- і 

НАМИ В СТЕЯТІ 
і N E W J E R S E Y 

ЦІїгн пригтупіті ДЛЯ ВСІХ. 

І Овслуга чесна 1 иавкравха. , 
У ваиадку смзгтку в ролжиі X 

кличте як в день так j 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

СОГ. Warren Street, 
JERSEY C1TY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВІГИК 

Зіпїимпсться похоронами 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і ОКОЛИЦЯХ 

ііонтрольованя темпера 
гура, Модерна каплиця 

до ужитку даром, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N, Г. 
T e l ORchard 4-2568 


